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3.2 LT[ K| wreeeeeeeerererenese et 36
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1.1 X EXrd o EXgEd
A g del
Ao BAGL 23 SE A 99 AmGoleh. AR RN BAE AR Aehas
7t BAo] ¥EE Rojat 7, of WS o4 At o7 7t BExjo] RojE Wz B
FE(character code)ztal S},
AFE QA 27l B0l TANRE dALE FEE RSyl wiZo] 1H|E o9
ASCII(American Standard Code for Information Interchange: 3 ¥ wW3hg o|= EFE IE) I

Sr} BEoz AHY AFER HYdok s 2olo] 47t Bejge] b BAY & Lol

U = A2e BE Z=7F Wesh Hoth 1980W ] WRE oy I7te] EAES £33}
M2 FJAA Y= B2 ZEE Fofohs A BEXZ she FYIE=(Unicode) 7Hdo] A= Qict.
19919 fFHZE A2AIYL F 30,000719 E4 ZEF o3 FUIE 1.0 AstdeH 2

HRO|EE ARESlo] SUZE WS E HESIEE olth. 13U FYIE 1.0 o|$& A2 #AE
of @t FUIE 1.00014 BZA 28lo]E Zo]o] EAFPO R o]A=
£ 24 FEE 28T 5 gle BAVE 2SI fUZE AAA AL o] BAIE siEsH] Sisl
19969 FUIE 2.0& YHSIAUY. FUIE 2.0904+= 2HIEEZ EAY & Sl T4 65,5367
£ HobA stte] ZAMEH(character plane)2 2 F/35t, & 17709 EAEHE AlSstes o}
ek o] EEolAE 1,114,112(65,536 * 17709 £4H8 #AT &= gloH, 2 =9 ¥9l=
0x0000&25-8 Ox10FFFF7HAloltt. 17709 A8 5 A HHE 7] th=o] BH(BMP: Basic
Multilingual Plane)°|2tl o1, 7|& FUIE 1.0 Z&= W37} A3 U A] 16709 HH
< X3 BW(supplementary plane)°lZtil s, A WA HF PR S04 A5 AFEEA
&= HER XL Z2), olZA(emoii) 59 BAFEC] E017F AL U] HHL H]o|glth &
UFE 2.0 24 ZEE BF H5P] Yoiiles Hojx 3Hpo|EVE dasitts RS & 4 Ak

e} ol A 9ARH fUIAE 1.0 /N ATE wrgste] 71E C AojollA] 1H|ERW char
Fo] ZolZ 2ulo]ER WAL} 28lolE char 2 AFRSHE ) 65,536712] AR & 24}

F 2 9lold B SURE 1,09 RE XS RE@sE ¥ 247} g9t 2eht fuas

ol

o e
= 9

i
I
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20 B4 FEE R 39T = ok wEbA AHbs 7]E geo] FHo] &5k AR 2H0|E

(FE @92t £8)E, B3 Ul &5 4= 2719 ZE @9 & 4Hlo]EE 0|85t #AIRE

ot o] & 942 UTF-16(16-bit Unicode Transformation Format)°]2tal FE2tr}, HE HH

o] 74 Ftx 7]& t=o] WY A ZE FHEEHER I &9 F ANSSHA e W
5 7H(surrogate pairgtdl £5)& AREsto] ZEIIC

dH ZAE 28] AYA HHE fFUIE S S AMHEShs Zolth 9

2 59 08 FSE go] YA AS chebe ¥go] AAsks Aol
char ch=65;

O YHoRE 2R o] £AE oA EASHE Hoh fieh 242 ofet Zol €
UL

char ch="A";

4 % 71RER JEo7]7t of8e EA= 31 Y(escape sequence)°lgt= E43 WS A
sto] BAIG. HFLe £ F77F Y, BF Id&HA() EAZ AFet A "R FRoAE
A& Al thZoll & EA7 UekA B BAY SR/E BARI A& S 1Y

ARttt b2 FRAE dEHA ool u EAE A0 1635E FUIE WS E &t 9
ol g "7} #AH= "\uac00'® HAZ 4= AUt} thy He AF AR EE ZAEC] Hig 35
ol

i ;{

e
|
"



e 015 CINE]=
\b W Am o] A \u0008
\t 54 \u0009
\n Ny =2 \u000a
\\ A& A \u005¢
\' o I \u0027
\' i \u0022

B 1.1 XF MEEHE EXE0M et 2mE EH

th 7} S5 EQEL Sht T % Aj9 St w92 YR Aol EALFL char, inish
Zo] /12802 AFHA %1 AR(objec) FOE AFHL Aute] 7E Fehx #H7A
java langel String ZeA7F 2L, o] FHAS ol §dtel EAY AHE AL, BT A
92 & 5 vk Auke] B4go] C dole] B4 st 718 H 02 e g Au BA4LL W7
E7Fs ZRjets Folth. C qole] A9 BAtdo] B4 vde] Agsy] o] 2 el Uk =
BAE WASHE o] JFs ST Aute] BAGL WAT & gtk BAD A4t "hello'oIAleh 2

o] SupEE Ro] EAGS Yolx AT

N

d

EAE] A8 5= Sl FYE A4 '+ A4S AMESH= H&(concatenation) 4toltt '+
e F 2AEE AET A2 EAEE AT S A4 g AARE st EAFge)ar
U7 sttt o2 Y 49, 2 39 3o] EAER A HEEHT S "hello” + 123 AloA&
WA 1230] E&} T "hello"?} H<E 0] "hello123"0leks Z23E A
ey

EAL] tigt 2 75E2 REE FHa0] Fod T HAEE

Agel dsh AF AHgEE sl

e
K
E o
rlot
)
9,
S
Y]
)
A
k1
o,

of

A4 ABEY gL
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a1y

char charAt(int index)

indexo] 98] AR 9x|o] FE o= HIE)
ct.

int codePointAt(int index)

indexol o18 A 5= X4 Ashs ZE 2
E= wsksi,

int compareTo(String other)

A2 EALT other BALE S AF £AZ vlsh
AIE EHEch woF A EAFdo] AP &A=
other®t} Fo] Yot HS FE, o 0,
oty 245 uHigsith C Ao (string.h)ol
A949 stremp() 5ot 22 75 dh

boolean equals(Object other)

A EAE T other AR Y] W-8o] ZOH true
£, olUH falseZ Hisksich

boolean startsWith(String prefix)

AR Ex1Go| prefix® AlZetd tureE, ofyw
falseE HISKSIth endsWith() WAEE QJth

int indexOf(String str)

A BAEONA str F2 EAME0] A YYo=
AAE wrgsitt, wek siro] @A AL LA
god -1& ¥egith C Aol (string.hyell 3
o strstr() T4 H|LE 752 Fh = B
Atgo] mpAEto = AR YAE A A S
lastindexOf() HlAEE A}8st

int length()

4 BRG] FE @Y +E

String replace(CharSequence
oldString, CharSequence newString)

A EAFEoA oldString= newStringS. 2 1WA
3t A2L BAE S wHielsit

String substring(int beginlndex, int
endlndex)

beginIndex24E A|&5to] endlndex %714
of 2E EXAL BET,

String trim()

A EXEoA o] G AY(leading) Foll Y
Q2 =(trailing) ZE 3HE AAT EXES 6igh

St

static String join(CharSequence
delimiter, CharSequence-:-elements)

elements EAEES delimiter +EEAIRE 2
ot EAES HhEsitt

String[] split(String regex)

regexs TEAR ofo] A EXEE EAE E
ofgt s vjgo] ol wrEsitt

CHoll A== AMSElE A=




B. g =l

=

1. A} char@ el dol= 2 Ho|EQIZE?

3. 0he B4 5 AT 98 PAAYE A BE 1249 @ che] §& charghl 7Hga

b. ch=0x10DFEC;
c. ch=\uac01

d. ch+=3;

e. ch=ch+4;

f. ch*=2;

g. ch=ch*3;

h. ch++;

5. Ohe T} o] UOEE 238S 4o, o o' BA9 §UIE ZIEE 0x03blolth

v A% Az

| am the "a"



6. e % BAYY] g dgoz 2ulE R BE T2AQ.
a. Ate] BAGE B Lolt 2ufolEQl BAE TAHL,

msg.substring(1, 3)

msg.replace("1", "o")

msg. lastIndex0f("11")

msg.compareTo("hel")

B AHBARYE o83} 29 A Ao ol 2ol AAE Sl
Q7

£ s, & AREARS] Yol= (2013 - &4 dE + DE AL

import java.util.Scanner

public static void main(String[] args) {
Scanner sc = new Scanner(System.in);
int birthYear;
String name;
String msg;

System.out.println(msg);

v
park 2010

<H
mZ

9 A7
SHHELCH parkd. @412 14MLICEH

Fsl

£ main A=




9. AFBAIEEE T EXES Y Woba o33} Zol 3 A FHE AT EAEEE &Y
o2 =72 73S A5 2 (substr &, length AR])

<k
ol
-
rr

import java.util.Scanner
public static void main(String[] args) {

}

v e
hello

v a9 2

hello
elloh
llohe
lohel
ohell

10. ol EAGE /SR dopr d402 ¥ EXIS Hieshs offf reverse HAES FA}
d A& o]t dAdstA 2(loop, substring, length E8). & ¥ o3 £

re

= s
* Hrargt

"hello" "olleh"

public String reverse(String str) {

}

11. 99 EAE StringBuilder A& o]&35lo] thA] ZHAJSHA| L.

public String reverse(String str) {

}



0l0

g =Ml

Zolq AHgShs AR 349 FF chewt 2t

Ho

ol

Hs 24 54 54
0 i ; = ()
1 T H -
2 w E T
3 = H LS
4 = . v
5 = ‘” =
6 = ] =
7 H ] =
8 HH 1 =
9 N 1} -
10 A 2 -
11 o ] a
12 S 2L a
13 A T e
14 = aE| o
15 = Ral as
16 | =4 'ﬂ ]
17 iz T H
18 & — -
19 - N
20 ] PA
21 le)
22 S
23 =
24 =
25 E
26 iz
27 I

FUIE HoA 2 & SAES HA 2R FEE v 22 24 HolX= S8 4
BEI A 2 S HolAe S42E FEE] Aok wmeEby 449 A= 7F, A A
S, R, B R LY 2R Ugsl] Qo el

) e or . 7P 249 Ft=
Oxac00 (JH4RE 4403201t} olW T2 24 145 A% Agwoly o] &2 219] 24,

MAES AL, oF 5W 'Folehs FA7F Q%R Sol
0, 4 WBE 82 ZTh wok 9 A} w2l opetw

public void hcharDecompose(char ch) {

}
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2. AEYloA ARE-E+= URL(Uniform Resource Locator)2 o3 22 125 7HAlL
protocol : // host [":" port ] path ['?" query] ["#" fragment]
ol"@ URLe] F1A¥ o] URLZ 919 4 848 Fdfot] Este f4A=s AHstAe

public void URLDisassemble(String url) {
}

Voo
http://www.java.com:8080/index?name=kim&age=12#content

v Ay A

OZEZ: http

SAE! www.java.com
HE: 8080

AZ: /index

Zl9|: name=kim&age=12
A2 content

3. oJH EXES Q4R A HropA g EXE 9 +Y(permutation)S B5F EF5t= HAEE
Z_}_*é—a‘l_*‘li‘ ‘I% %Oi ?l¢_7} "abcllﬂ_% “abC“, “aCb“, “baC“’ "bCa", "Cab", "Cba" ;|_:o‘__ 67’H‘CA _E_X]—
g EYdoF & AAE o|&3 vHT} HkE-E o] 83t WA 27K E FATHA L.

public void printPermutations(String s) {

}
4. "hello"2h= EArho] 100,000%1 ¥HEEE EA14L Z4gslelm st B4 ¥4 ik '+ &
olgstel o BAAE et At Ak =4stek 3k, StringBuilder AHE 243

2 =4stet
% o] AR 'hello’sHz AL 100,0008 2715ks e shet Ao AZFe S5t
S upy Apolo] AlZhS ISk 9 o]d Aozt A A

public class StringBuilderTest {

}



1"

1.2 Hig

A 73 He

1) =
e 22 AuPol &ohe o8 Y ArE Ash= Am Fxoltt Hdo] AGE A ARE
Q4 (element)Ztal FE231, 7+ @40 HZsH] A= Ml(index)& AHERT C, C++ 53 &
AFSHA] b A Q12 ORE AZgiTE HiF2 AAo]7] Wi wdS Fxote Wt v
AAe o2 Zfdolct. of 1A arrays WE xR W(o]sh #jE W0t o] M wid
o gt =S oz et

flo

array[0]
array array[1]
array[n]

i3S AAdstal APstr] Yol BilE Wt vjd A/do] Zasitt. Wi Hge] A2 "dAaF
[] H4=0]E" Fejo|t}. o] AAL array’t intd Y45 Z+=

int[] array;

Wi o] AR S e AL e A A
0k g o] F71E A AT YA AZ5 7 ofYet o
Lo 5 AMEotH, 94 AP HEY Za| 4 ol2o] ofjz} 242 0|22 AR} Theo
intg A=E 370 A7gstr] ot vid 014 arraygti= WiE W0 A= gHolth vl

o
ShH Aol ® Foj= 1 3718 HAT & Qi

theos Wae gystel 1 Hx
A

A3} npE7IR 2 new AAMAE

515 i
rol
dﬁ S}
o)
=]

=)
mm

o

array = new int[3];

IS BAT O 2ARS Z 5 Ak 2AS AHT B FTTE ASU 22 oA A
A el 2AROR 1, 2, 3% F& Faolth 2ARS AHFA gow UBE grow 4
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th 2749 49 GBE e 00]n =239 9L falseoltt,
array = new int[3] {1, 2, 3};
919 dAES 1HEEste] tha o] Hig WpE AQE o HIE 2GS A £ & Ut 9]

=“é
o

2718 AFHA] ¢fed Hupd vt

l-N'

Ak AE AlA wide 2718 AH

%
HN
B

int[] array = {1, 2, 3}

jus)

G2 ZAAo]7] ofg] 7IA] W=7 EAsk=t] 1 5 length BE+= WjE9] I7]E AAdt= O]
tt. 99 dlofA array.length+ 39] S zk=t}. o] length WEE 0|85 Al S uid A

&5 &£35ks ZEE g4 AT & A ofdl= array HiE9] HE ¥4 &35t &85

for (int idx = @; idx < array.length; idx++)
System.out.println(array[idx]);

GS EEsHe A A] et 317 hS A5 LASH ] o] Ak o)2 % AR wE

d2 AT B4 for-each £HLE &= WEEL2 "for(H: 284) £4" FHoltt. ¢

e

for (int element: array)
System.out.println(element);

Al 225 AP ofd FA U= main HIATRE AZET. ZETH0] AZE wf main
HAE] Qe-E & & A=t oA YHE Q4 (command line arguments)gtal FEth A&

W o cheat Zol Agstw

rub

=% SampleClass®] main HAEES

$ java SampleClass simple sample class

o] Z# A9 main HAEE "simple’, "sample’, "class’ 5 Al /Y Q147 0= WiEES uiA

55 Esto] Agurt} Wk main HAS7}
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public static void main(String[] args) {...}

o}
Al

o] AAH AL, argsl0]2 "simple’, args[1]2 "sample’, args[2]= "class" EAES ZAZS

.

—

)

2) A, A (Arrays 24 APD
et v g2 AA|o]7] wfjZof ofefiel Zo| HiE-Z thE Wro] A G5t FF o

r
i)
(&
>
o)
o
i
(g
>

int[] arrayl
int[] array2

o
~~
[EEY
M
N
M
w
-

array
y ; :
array2 2
3

w2tA arraylS E34 o 245 WA F$ array29] 24%F HAHEL. oA FHEHE AS
WASH] fsiMe Hide EARE & & HWao] AASior Stk HidE FHASH] fsiAe
java.util WZ1AY Arrays FEHA0 A= copyOf() HAEE ARESITE o] HA = A o7y
2l lengthE o]&sto] BB 27]E E0lAY solHA EAY £k vt th&2 arrayl®] 2
715 2812 599A array2°] EAISt= FRolth. oldl array2d] A& 37) 4% arrayl9] 242}
o] 2L YAl 2452 A9 HEE Rl 028 x27|9tEh

array2 = Arrays.copyOf(arrayl, arrayl.length * 2)

Arrays 2HAE BA) olgolk vdn BAE ol A 715 Ageie theL Arrays 24
7} Agse F4 WAl o] MAESS ougYE] 97 tEd olfids Arde mw
B84 ket
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HAE Ay
. . Hjgo A o]XEMS o]8ste] 719
static int binarySearch(arr, key) oX= st
static int compare(arrl, arr2) T HiES AP AR vt

3717} length?l ®ES AAst,
arr 8= EAI5Ho] BHgigiet.

T YL beginkE end Alo|7} Z&
<A vt

static typell copyOf(arr, length)

static boolean equals(arrl, arr2, begin, end)

static void sort(arr) IS LEAKeC R HH3Ir,

HES 82 Al S 2AE=

HREo] A wigkiet.

static String toString(arr)

3) oA Hl g
Tk B2 AR gao] HE5h] A8l st o] MQlE ARESHof she wi ot g4 A
Sh7] A%k AQl =7F 271019 2A+d v, 3700l 32 HiE So& FET 24 o] wWiES
TR v gol=tal ottt AASHA Eohd ko] BE wid2 14 vido|tt. 22k w2 1Ak
s g o] wigolct. u7IA| &= 32 Hj
ZF 247 Al WG e Qe ot e 22T /o] SolA 22 HiE, TR HiE 59
&olE AR8s7] W2l ol mWEhA o] gojeS AR

e
flo
[\]
B
)
=
e
1o
=
ne,
o)
&
k)
-
i}
H
fn
=

e,

[e]
—
o
)
ro,
fin)

£5

T 221, 32 v WE ARdske dlolth

int[][] matrix;
double[][]1[] cube;

1349 Wige A9 nhartA

= At 22 matrix HE Hol] 2x3 FE O] 224 wjEe AHsHE SOt

fru
3
e
rE
3
il
2od
re
et
B=)
=
ne,
ot
oft
=)
P
P!
)
filo
N
o
filo
oft
>,
)

ol

ol

int[][] matrix = {{1,2,3}, {4,5,6}};

ot

# obde} 2ol WA Y WA WA T T 2 g R25S AYUL $E Ut
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int [1[] matrix;

matrix = new int[2][];
matrix[0] = new int[] {1,2,3};
matrix[1] = new int[] {4,5,6};

A9 matrixe} go] & HE 249 Hgo] Z2 F(°] B EF 27171 3 Hidelth) Akt

Hi &(rectangular array)ol=tal et 2y vt o] ZF 249] efo] b= o] vidE FY

¥ vid(ragged array)olztal HEt},

1nt[][] ragged = {{1:2}) {3)4;5}) {6:7}}

o] dlofA ragged ¥iE2] A WA 4= 7171 270 HiEo|AL F WA 24E F7|7F 370 HiEo]

o #E Hag AAT 5o

int[]1[] ragged;

ragged = new int[3][];
ragged[@0] = new int[2] {1,2};
ragged[1] = new int[3] {3,4,5};
ragged[2] = new int[2] {6,7}

B. 748 =l
1. off] 2&9] 48 22 942 s= 1§ £H2= vHAe

int[] array;
array = new int[3] {1, 2, 3};

2. g FEQ BY L BE Zop 240,

int[] array;
array = new int[3] {1, 2, 3};
array[3] = array.length() + 2;

3. & B34S for-each 4 AR&oto] THA] 2HJSHAI Q.

for (int idx = @; idx < array.length; idx++)
System.out.println(array[idx]);

7 942 27151 et 2ol @ 4 ek
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®
=2
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i,
4>
ofy
B
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B
v,
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m{w
_?L
rr
i)
ille
&,
B

public void printMinMax(double[] array) {
}

5. arraylo] 1%¥E 100 Ate]9] @Y A4 10715 AASH & array29lth arraylS A ASHA L. ©]
T arrayl9 4SS 5% 28 St & array29 W& EsHA Q.

public static void main(String[] args) {
}

6. arraylo] 15§ 104019 A4 W= 10708 AASlEE Arrays 2329 copyOf HAEE o8&
5to] arraylS 22 3719 HiE array2® EAsket arraylQ BE 94AE 2808t & arrayldt
array2S &3k

public static void main(String[] args) {

}

7. HiEe YRS Tole BAIE Arrays LY HEE o8] EolEAIL. & HE WIS
WA T #i S EASte] JESR & TS —TLE}/\]Q.

public void findMedianBySort(int[] array) {
1

8. ofel 1t 2ol ragged MY W4Tt B BOF IS FEIIES WA A L 275 B
A A2

ragged 1 >
\ 4|5

6
8 9
9. 24 19 ragged M@ AAES AR £FSHUA eI o] Feok W B A4S

AL

EEE
{1, 21, {4, 5, 6}, {7, 8, 9}
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L olg gES /10 uet FERL W 7PY FUo] A ¢ FUmedian)oleT Fet.
ol 9 g 1,3, 9, 14, 18°] AW S 9olch. Wk gro] A Uk SIS 7L
H 9 F 49 BREOE 3 3

g9t 2 3ttt ofH A4 8iE arrays Aol YA Higols HAEE o

< AAo] met FAdoter o FES BF 49 5ol A= tEra 7Hg3it

- array WjE83 22 2719 int 8Q numHigherg &I 002 %7|3lote}

array B1E8-& £3]5tHA numHigher B1E 2] 35S AAFstet. numHigerl[ile] 32 array 5]

oA arraylil®tt £ 249 SRt}

- array @9 Y4 $7} &40 numHigherolAl array.length/2 32 ZF= 9% idxE 2o}
Al arraylidx] 32 SYHCE HIEslt)

- array W19 ¥4 7} F<eo|H numHigher©lA] array.length/2-1 @ array.length/291 %t
9] A idx1, idx2E ZobA arraylidx1]¥} arraylidx2]9] B3-S HHEHsHC)

public void findMedian(int[] array) {
}

2. # A3 (Quick sorpfAe HA HES MEYS V€2 EGED A2 gor 449 i
I mREFgET E Fo2 TAH IR E(spliche AEE WA sttt A& E9 WY array
7 a3 22 W HREEE array[0]o]2tal dtHhd o] Hide B darz|E] Qs tEt 2ol
24EHY oS £ FalHES FAAL

o

1

ggd[(4)] 3 [ 6 [ 1 [2]5 ]
array

oz
el [ [2 ()65 ]
e e ug =g

public int splitArray(int[] array) {

}
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g FZ AlAbsto] ®H8sk= multiplyMatrix HAE
e Zgold nullE RIESIESE 3F main $4olA

[4,5,60]] BE 52 S Q.

=
5]
o
i
o
<)
ot
i,
i)
—
v 2

public static main(String[] args) {

}
public static int[][] multiplyMatrix(int[][] matl, int[][] mat2) {

}
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2%F A |

2.1 SAL} HH|

2.2 M2 A =M
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2% oA |

2.1 S22 x|

A Mg

b AAAGF 2P 95t dojoleh, AAAF TE Yol AL eIt ARE W
1 AAE7S HeAESRA Aot A4S SRt Al LI} Sdsteln s 2
Aol EAsHe AR Fe PSS EAS] g Br2A AFeks AEe AT of AR

HE2 mie- kARl Aigolr] ol diiEe] 24 oA AT & e AidolH
g

o

A7 A 499 e &2 AES BA5kE ZAolE ste e 252 AFE HRolA FE = o]
of gttt o] et WA EttH AA= st 42 AFEHE B o At & A= AFEY
A2 A 9 AHE HFA7 = dAe R 2AgHE. AA™ ojd AR(WA Zxata e}
I ARE At FrElasgal RE)E st 992 Adet AL Audith A= 7242
2 AR 9 1 79 PSR w711 |51t QI Ho| AR 2JFof F7Hgt
ot o]gA Am @ 73 WS &7+ S P&SHencapsulation)ghal St} Heshe AFRQ} 9
T ARE 245t 7le= ZEIYH 4RO T EN 2 Al QlojA BEdt 2 /4]

B0 o] gk,

By
e
N
B
2
i
fo
st
N

g

I3 2.1 A9l of

Aol a8 AA 9 g & HAFAL . o] AAle A=-1, A=-2E 7ML AR 25l S5
Al 3L ot fFe] T Ee AL WAkl HaE20n. FoME o] A w5 o]t Vs

S A 5 Ao
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ZH2E ARS YA A% S(emplate) TS Aol ANAF Zr I Yol SeHA
2 o|gsle] ZS BUS 2= AAE ol A wE & AUt oA WS ANSL 2L A
AT 9 WASE AR YolA B PrhT o S 9k T AR Auich 2% W=
L OE %2 M 4 A AF BE @ES 1 AAY) Aestate)BtL et

AHEE doj= B2 9] SHAE AlFste] S golHY Y FHE T2 HoA Attt ol
ZH A F javalang H7A (0] /L FHoll U)ol &ot= SdaEs OE FUSHA] Yot 2T
oA ARG 4= Sl

java.lang H7|A|7} A&sk= 2

B g F50h FHE)

% ottt Math Z#Aolch Math S¥Aole 428 Akl
=0 At o] FHAol= YFE PI7F 0171 Q= ©f PI g

Za7F Qlo] ol 7k 3o AR 9l ottt oA 7
7F Qlo] 7t oflut AFe= F2 BEy HAEE A Z(static) FHRL F

23, SH2f o] WHEe ARl ot HHE2 'S AR WIS FHE HIT = 3

[>
of

Mo
u!
l
=
1)
5
N
2
)
i=)
=
N
ON
mlﬂ Hl

S 7k A e AREL Wese A4 wws Red

3. Math ZR)7F A1Bohe B4 ol 8slo] 43263 X e3.12 AXtelel Zsls 242 DA
Q. AHHE API EAE FHIsHA L.

public class MathTest {

}
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4, LocalDate APl ¥A4& #31sto] myBirthday, yourBirthday A& Z+2} 9H531, myBirthday
+ 20104 4¥ 10¥, yourBirthday+ 201149 10¥ 3Y¥0o] AXEHES S}A| "i A IRE
Uetdl= A0S = vHE01A myAge, yourAgeE AAFSHA| L. Lol ALE (T_XH?_‘E-’%]QJ%E
+1)E AASHA

public class LocalDateTest {

}

C. 38 =

1. AFRAIZRE Aot €S 49 A2 dgiiobs], 199 482 St= ZEIHE ZHJ5HA
Q. LocalDate A of(), getDayOfWeek(), getMonthLengthO H 33}t v AEE &85l
Q. THOF AREAE Aot I YESHA] oW ol g I9¥E HA|SHESE SHAR.

public class PrintCalendar {

}

2. java.util 371401 Random Fe27t o1 A%, A% 59 US4 & Urk o] 2
HAE Abgte] 196 10070 WIS WS sht BAAAL, AL T $A4E 2 W7}
Zz35)

A9 e FAGULA A4 SN T2 BAAL. oldher Fol AV} 3

-

) 128t BLict
X578

) 78&CH AELIC

Z=Z: 63
» HEHYULCHL & 83 FESIASLICL
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2.2 22 SaA =

A 7HE He

APl A 22 SHAE ZHJSHH classthes 7|9EE WA 24 3 & A o|F= &0 0]
T SEL Y7ol Y29 W8S Attt v A AAIE 7] AT Person EHAE A9
gt ofjojtt.,

public class Person {
private String name;
private int age;
private String job;

public void setAge(int newAge) {
age = newAge;

}

public int getAge() {
return age;

}

public String getName() {
return name;

}

o] F A= name, age, job 5 3719 AA L9} setAge(), getAge(), getName() 5 3709 H4A
T2 FAE Aok A Bret HAE A doll= HE AR U 4= Utk public F Al
A= 1 Fof7t ofufshs Hiel o] BE o FHACA o] EY HAEE AT  USS
ougtet, ¥ privateZ AFEH BEY HAEE o] SHA YR HAToAT AT - S
ojulgith. AL AAE Lot HEE HT AR HaL o] A2 Z2 7AW 7] A= F

53 HolA= A J2T & 22 Yuittth oiA9 e 2 protectedghe HE AA7L
=l o]AL ZZ H7IAET oty 5k FHA(0] NS vEol Uewe A4S UF = AolA
SHEITHIAE FE 7Hsstths QJujolth

o)

FHPA9 FZE IR HAT fj= UML(Unified Modeling Language) E|A tho]o] 13-&
F2 ARERIT UML 334 ololddlidh s SAE 3702 te 2 744 AggoR 9.
W 9] o= SHA olEE, F WA Foll= AA 25, Al HA o= HAEE HE=th $19

il

N
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Person 225 UML Holojdfioz HASHH thZ3 Lt offolM o ve= - 7%

private, + 7]©% publicg 9ju|gtc}.

2L olF Sl

o},

A4 FHAE olgstel ARNS YA ANE Bt A7)

At A AAE Aot AA| HEE z7|siete 52 Has

Person

-name: String
-age: int
-job: String

+getAge(): int
+setAge(in newAgeint)
+getName(): String

AL AA7E U= 4= =t publictt HEE°|t. 11 9uj= X 2=9} &

A constructor)Btil 2t FAARE HAEE FEHAL T2 0|52 7Y HIgtE 2 Qi

S 2o g2 Ao YRS & & AT °1FA

=

22 o]FY ALY o7 ) AE= FS
oF

AE7} E8(overloaded)EH At et T2 Person A9 AFARE ZHAISHE do]t}. wiol

827 o | 2 2o] S
AL ST} gl of

ostel Autdels W S

public class Person {
/l SEE= BE2

public Person() {

AH

2F

o~

name = "unknown";

age = 0;

job = "unknown"

}

B

Shtz gostd gkod nkde}t W A4S st dolzet,

U B2 e Aol Tt A8ATE YRS shtehs
CEES O

public Person(String name, int age, String job) {
this.name = name;

this.age = age;
this.job = job;
}
/] LHZ| HAE

EF

0%

ok
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AR S22 HAEE AT o AEEE A7F AA9] Ee} o|Fo] &2 BTt Bt A&
M 2]9] Person A4l name, age, job A4+ A9 name, age, job Y=L} o]So] Zt}
o] B A HAEOA name, age 59 °lF& AESHE BF A9 olFL2E FFH Z
A g FxE5E7] fsiAE thisthes 719EE ol Yol £ofoF gttt this7t 44 & HAE

oA AR EE A A AAE ud

it

1=

she, A4} ofel F) Badt A4S oln] AT AHAE 8] 9Iste] this N PES B

T ¥ 9 € E°] Person S;2OIA w3 22 AAAATE ATl 7HYSHA

public Person(String name, int age) {
this.name = name;
this.age = age;
this.job = "unknown";

o] 4% ol A7 el BYAE ol8st s 24

&

)
&

2~
nn

public Person(String name, int age, String job) {
this(name, age);
this.job = job;

o] Z=9JA thisO= HE BHYAE &R oA ARERE thiseh THE H2 this el £282

7 er Aoz AHA TEUS L & Utk

MAEE 4GS We 4 ot 99) Person ZAACNA setAgel A4S st Qe

=
g, o] A& WAL WROAME newAge® F231 Attt webA ROJA setAge() HAEE T&

Person pl = new Person();
int age = 10;
pl.setAge(age);

Ol argument) &2 AU (real parameter)shil F231, W4

=
=
E A9 o= M4E w7iss(parameter) &2 341 (formal parameter)2tal FEtt. &
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HoA &% QIAIZRE Wi/ 2 Agsts WS 7] 7Hx|olth. Q1A gro] FARIFE
AR = "gholl Qg & (call-by-value) #4lolt}. ofdt A== Fho] 7|12F Y ¢ IH=E Fho]
I AAR] A= AAl et vt AgEoh FAe] B8t v = o S A Yol 22
o|F5 7M= WA=t o Al E2AE 4= Stk ol T2 SEE WAEE AudHTE Az 7

4= Qlofof Bt} Hupdel= HAEE FEs5h] P8 24 HAES] uifHS A 2 g2 ARERE

O o

e o
L
o
>,

gof & waE0] wigkgo] A, wiAHs: 4 L o] Zrid AnAE o

th WoF ALgAE HAEY wAESY BE B9 A4S AgUTH

Ju

7l W Auides 3 g usko
2 959 F2 iU P wE 5 Uhd AF0E 5ol 3 MU
B. 7 &)

1.t 220 dis) gsti L.

public class Student {
private static int nextStudentId = 1;
private int studentId;

d =2

Ir
s
o
oX:
by
=2
Lo
_%
ES
52
K
rlr
B
N
o
nst
4
%0,
i

3. Student 24 ANE AHE FFOR studentld7t 1HEE Az RolErs A4S
245 HAL.

public Student() {

}



4. O T 229 4 2400 &4 &
a. 24 &
b. A8=
c. HlAE

d. A

5. O 220 7S oA

class StaticMember {

static double x;

static double getX() {
return x;

}

double y;

double getY() {
return y;

}

double returnX() {
return getX(Q);

}

static double returnY() {
return getY();

}
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6. U =4 dis] o™ O, &
1) static ¥ A4 ©ot 34T 485 7T
2) static M= 1 SYAERE BAHE BE AA 0 s TFH
3) A4 pol of" A W yE py Z2 HACE HIL ¢ vk 22 U

xE p.xE JFZE 5 Ut

4) o]d static YEX static HAEA AR 5= Qo
5) o' A "der A wAE=(Non-static Method)olA ARESE &= Q).
0) AA HAEE H4 Harox 55T 4 Qlth
7) ALY A At O SPARRE BAHE AAY AA HAToA TET 4 U
8) WL, AWy, HATL FARIA BF final2 AAdE 4 QUHh

9) static == 27I55HA] ghod BRQl9| 7|Egter As 27|35 "ot

,
H:)
>
i
=]
>
_?L
>
fo

|o

=2 static H$

(o]
e A

ftjo

7. S A FHolo Y &£o dolx BT J2AXQ.
public class Ex {

public static void main(String[] argv) {}

public void work(int i) {}

oify

a. public void work(int z) {}

b. public int work(int i, int j) {return 99;}
c. protected void work(float f) {}

d. private void p() {}

e. int work(int k) {}
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8. WAL add)7h Tt 2ol FBEol k. WRY o

double add(int a, double b) {
return a + b;

}
double add(double a, int b) {
return a + b;

}

a. add(1,2)

b. add(1.0, 2.0)
c. add(1.0, 2)
d. add(1, 2.0)

9, T Java T2 19| A ZAi}= FHAIQI7?
1

public class SwapTestl {

static void swap(int x, int y) {
int tmp = x;
X =Y;
y = tmp;

}

public static void main(String[] args) {
int a = 10, b = 20;
swap(a, b);
System.out.println("a = "+a + "b = "+b);
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2)

class Point {
public int x;
public int y;
public Point(int x, int y) {
this.x = x;
this.y = vy;
}

}
public class SwapTest2 {
static void swap(Point p) {

int tmp = p.x;
p.Xx =p.y;
p.y = tmp;

}
public static void main(String[] args) {
Point p = new Point(10, 20);
swap(p);
System.out.println("p.x = "+p.x + "p.y = "+p.y);

}

3)

class Point {
public int x;
public int y;
public Point(int x, int y) {
this.x = x;
this.y = y;
}
}
public class SwapTest3 {
static void swap(Point pl, Point p2) {
Point tmp = pl;
pl = p2;
p2 = tmp;
}
public static void main(String[] args) {
Point p1 = new Point(10, 20);
Point p2 = new Point(30, 40);
swap(pl, p2);

System.out.println("pl.x = "+pl.x + "p2.x = "+p2.x);
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C. 38 A

1. (A}, static) tHadt 22 Z A Triangled Fostr e, & BAEE A= BAEE ¢4
2 deHIE 7K

double®@ 9] =o]|(height)

g | double®d 9] U (width)

intd 9 serialNo

718 AR

SO polot wuisl e ade we gaA
double area() | A2+ 9] WAS AAloto] wigksitt
A dHFAHS, HH], Fo|, WHS EZilolE= A9 e A=
WAL void print() | HlAE. & EH "AAHS: 3 YH]: 12.0 =°]: 5.0 H4: 30.0'S =

== dotn & ol
10719] ARE APt qule} olz APt
TAAR AT A AAE At

main()

public class Triangle {

}

2. AF EES Heok= S92 FriendListE AHAJoFA| 2. A= Friend S3A9] AAZ HA| S
™ namedt mobiled BER ZFe=th ZF WEE String oot A2 FriendList Z{A] A/dstH
= HE& WEojA AA3t AgdE o o] vjES vt
Hoj33 AREAE A9sE He o meta IS 9Tt
1. A3 F7}
- R A

AT BEE 29

== =

i B TR S

2
3
4. A =5 AA AHA
5

. TR
A5 F71d 3% A9 olF % Foidst Mo s Jot Friend AAIE = F FriendList
Al A= vl At wheF 22 o9 A7t e Ae= HE FUtekA etk ©
of Hiol 7FSAHA Rl F3to] Qle B9 wige] A71E 2¥iE S F A Wil 71E AT =

2 9 ue ATE A% A7 AHAL A7 o8 Wolq oA Hg T AAE
ARG AAR 3 1 Flo] ARE AT AAESS o GAA Hde] 1l F3io] YRS Tt
AASHEE o180 AT Qe ASE 1 BRI AT B2 2L A Wige] AgE mE
ATES o 3o 3 9 ZSth A7 B2 AR AL A4 07 DS ARST He A
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Z 3717k 52§l v g2 SoRtth. ZF S A Hiy

public class Triangle {

}

public class FriendList {

}
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3% A |

3.1 SHA Afo|e] A
3.2 I7|X|
3.3 AAX| AAH A
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3 S I

3.1 A AL0]Q] A

A. g ge
AAAFE 22 YoM 92 T/ SWAE Fosto] gt SHAE Abololle oIet &
A7t EA=E F83 BAE 2 7] SolEd o Zr
- & #A(Use-a relation): ARHHQl AR ojd FHAVF e SHAE ARGt 2v|o]
o olE =9 Aol ARE NSk A2 =
- &% IA(Has-a relation): oJdE FHA7F 2
S Witk oE S AsA A4S A, A

- A% BA(Is-a relation): JA| Ayt F&E 3ol #AAE Fsir,

olr

292 Alo]] WAE UML 22 tholo] 182 ol ste] EAIGTE oAl Qe A 7h BAL
the} o] EAHL,

Has-a Use-a
Person Person

Person

Is-a

Person

UML S 2& golol 1A HAE HAL W o] #AC] Hofste A9 5 M AT
ULt #19 oA Face®} Person S A0|9] &f HAE A& &9 ¢ 1

Face®t 7Hd 4= ot FI|E o}l Face= 3 2| Personollwt g 4 Qloh old #A= 11
Aot ¥ Person® Account #A= T 9| Person©| o8 712 AccountE AREE = Sl
ot Bt 2 5h42] Accounti= Bt 9] Person &0t WEhA o]2dt BAl= 1:n TACIT. M
AuHARl FAE min WACIH. UML S|4 vrolo]1qlio] 1in A Hish o] A 5 FAISH
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1 n
Person Account
B. 7H4 &2l
1. oA FES At A4S 7PdoiEAL o] AFollA IHE(Subject) AL Eut

(Course) 22 2|3 sh4(Student) Se)27t Washeh 3 =L ofe] o] Eute 7bd 4
glov] g Eutoli olg] Wo] shilo] £ SEth EW, @ S ofe Jjo) Huo] 5=
o} o]l FYAS Aolo] TAZ Fol A 5 Zaksto] UML 22 tholol 1o EASH

A £ ARol9] #AE WSS Subject, Course, Student ZHAE HAS
gt Q. o §F BEO] o By o 3, o 2499 FHd oY 4= 207, T oM

ol #4& & 3= FHd & = 5%l 7MY 0}1\12 1 9 o 2A BEE A AAHAL.
A& =9 Subject AA= LI H(title)S 7Aook 511, YL o] (name) SHA(Id), EEHS
HF W25 7hAoF gtk Al i) SHAE A EES] ndR AL

public class Subject {

}

public class Course {

}
public class Student {

}

3. Student®} Course A Ato]o] HAE oBA EHst= Ao] F27F Course®l 53t 54
AAE 5 AAstal, Student ZAof o] sHFo] A1HTE Courses H5F AAst= Wl tig
A EEQEAIQ. 2 WEOE Subject? Course Ate]9] TAE ojEA HHSH= Zo]

A QIR 9 FAEA L.
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3.2 Ij7|X]

A. g Ee
g0l A o #7F WorAd B Qe HASS HotM EH=E Esty #ert "eltt, 7
AAG 2O golM = S L w7F BoAd o]FA A5 ghaolA &g dart o At
A= olfet FH oz 7| X|(package)E A&t AHtA w7|A = HH = EWAELS S

go agow £ Aol

i
ol

Id 9 Uiol b 2671 29 5 %ol H7A] YioE gE H7|A7 24+ Avt. o
A W71 A= ASE F2E 7HIY ZHIA 7 A9 71 A= java®t javax H{7]A]O|H. java
714 Wil lang, util & TR H7|AE0] 2H 0] St Auto A= w7]x|e}F H7]A] o]F
Atolof FEAHdelimiten)®2 "' FAE ARERTE WERA java 7AWl QU= lang WA=
java.lang© & IA|SIT}

SHAE AT 1 o] SHAE ol" H7|A o] doH FYL A 7Y Aol package BB

Z-Aslojof gttt & 59 Student EHAE homework.javaclass H7| Ao €o=H thaxt 7
o] &/ggitt.

package homework.javaclass
public class Student { ... }

7|4 o]F AT wf thE AfHo] ARESheE W7|A] o]} FEEXA] FEF Hok= Aol v ot
t}. o] 98 T5FH o2 URL(Uniform Resource Locator)S W A2 #7|5k0] mfj7]X] o|&
< o= A F3. & =9 of" AL kimo] &85l= 3JA} java.comOlEHH o] A9

URLE kim.java.comClZ EAIE 4 Qt}. o] AFFo] Studentzh= EHAE WHE 3 H7]A o]
=20

5< com.java.kim.StudentZ Aol= Hr4lo|t},

4
%

Ao A ojH ZAQ o522 mgj7|X|o]E EFA0lE FHIE FFHT = LocalDate EFA=
java.time 3|7| X0 &5}7] W&o

A o]@E LocalDate ZAIE AASte] W40 #4sly

=)
o
ille
i)
.
2
ﬂ
i
)
o,
=)
o
<)
O
ol
o
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java.time.LocalDate now = new java.time.LocalDate()

9lo] =S B javatime W74 olSo] BHEEo] ASHE & 4 Ytk B2} Hol AgES
547} Soluh ZEIR7 BBE L7 Bt olelst ¥ES gloh7] 98] import
%o} import FAL o 2A o2 AR olF B AHLLBN ZHA of

& AT 4 1717 0|5 ¥l Eolof st & EolEth H9 9§ import 42 E9

import java.time.LocalDate;
LocalDate now = new LocalDate();

of@ w7 Ao ste] ZeAT} oliet S WA BE ZHAS SUsteln the} o] &
ks

import java.time.*;

2 Ao A= Qs FHPAE o8 =71 9§ 59 TestStudent.javaollA javaExercise
7]12]0] 9 Studentghs ZEAS AFL3HE o] Student SHAE ojw ZrjoA] 7HA Q=719
A= CLASSPATHER: 84MeE ARESto]l ARAZE Bt FAE e AR A B
o 24 A2E AYste IS Fukd

2 CLASSPATHE A7gsh= ol At CLASSPATH &4¥+E A4

EMz2 02 422 445 oY —op 24S A8 AL Asdt

>~

ok

flo

2> A8 Al —cp w4 ARESHE 2] 7 ’iRolal &

]_

ot
rir

e xea

ApHE Q1019] 712 wj7] A= java.lang BZ]A]o|t}. o] H7]A] Qtof| System FH 29t o 7HA] 23
Z A(wrapper class)7t £t S W boolean A& Fo| t&3t] Boolean S A7F Q
o 2 712 A g0l ofd AA 9or HIEY 49 ¢ B2 Ve AT & s, tEdl
THSE ofg 71R] A Mo AAT 4 k= AHo] itk Boolean E A= = Boolean
AAZ vHL= 7], B E Boolean AAIE #AME R HHL= 75 5ol S0t into] H-&sh=
Integer, floatoll tH-85l= Float, double®] ™-&5l= Double ZHAL2E EAJ3Ic}.
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B. ¥ =0l

1. AFEAP7E 483t HAeE st ¢ojA] o] Aol sidste o]z, 873*, 16375 &got=
IntTest EHAE AAJSIA| L. java.lang. Integer SAQ APIE L
SHA 2

public class IntTest {

}

2. java.lang.Dobule 3 A9] APIE Falsto] X]-H} AojoA A4 HIAT = A= 7B 2 5
At 2 &5 T 7P A2 o, Y FEdE SHAlQ. 18 i Zb7}
2 zEsie

public class DoubleTest {

}

3. 712 A4 2 A

1) Agst 295 APA o213 22 Student EHAE EFSl= Student.java IS ZASH
1, Student S} A7} javaExercise H7|A|o] &3HES SHAL.

i)d

public class Student {
private int id;
private String name;
public Student(id, name) {
this.id = id;
this.name = name;

}

2) 91°] LS javacE ol &alo] AMASIA Q. 0]F Student.class o] ojrjo] AHEAER]
sHolshAl
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3) = &2 TestStduent.java T 2Hdstal, FoASIA| L. A7} ojE9A Hde+=4] 7|«
A Q.

import javaExercise.Student;

public class TestStudent {
public static void main(String[] args) {

Student s = new Student(12345, "lee");
System.out.println(s.toString());

}

Lo

4) A 3)9] FAo|A e F7F TAPFITHH 7] QIS AYstal o] LFE fAst= WHE Al
AL AR

5 @A Zdo] tmp Z2YE MEA WAL, javaBxercise E2HE tmp ZUEE o]E% &
TestStudent SFAZ} & SIS FHA HH H2E HASIAQL

4. & 719 ¥% Student %EH/\E 2gste], 7k SYATE AR OE R HARE & 6H:-_i
AR, A WA Student EAE javaExercise H71A|O] &5t F WA Student A
javaPractice Z#jA0] éﬁ—é}l:._% SHA| Q.

1) TestStudent EHAE 245 o] EFH A0 A javaFxercise ¥ javaPractice I7]X|9 BE
SHAE FASHA L. ojF o] A=A AFSIHA 2

2) TestStudent A9 oS3} Z0] main HAEES A5t APAARA|Q. =7 Ty
o oj2A AL ¢ A=A AFSAL
public class TestStudent {

public static void main(String[] args) {
Student s = new Stduent();

5. @A) A8 Z91 HIEE o)A CLASSPATH 4 #4571 QleA] gelsty glow gitks HAXE,
9lod g e EYsl= Java T2 IS SR Q. System A0l getEvn HAET} 9
DP o] UﬂiE% 17t QLo AA & W Mape E851, 57t e A= ofid 49

AR R FHE o] 3pE o]&oto] HA &4 W4 MapE 7HA2 &, SiF Map

Oﬂ CLASSPAT Hebs S¥7) leA] Ak BHoE 2 09 A4S Q. Map2 715

#HOoE A7l Am F2RE AUY FZ2E Hoj Q17] dEe] Map(String)<String)= AH&S

AlQ.
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3.3 AxIX[g ALY HA

A. ig Ee

ofgfel T2 AAF AT QFFAIATZE ATkaL 7SR o] A FHAIAE e R AlARS A
o5 NS EAL ALRS Aok oA 2= IBMANIA 7EE FA4 AmEof 7 A
A9l Rational Unified Process(RUP)E AFEE Ao]t}.

=

73414 A AHl(Course Registration System) 7HE o]E|7F Eolgtt}. o] A|AHIE AR&5}o]
S (Student) 52 2RI g o SH7]o] 7 IH=(Course)= AR 4= At EIL, SHA
9] F5S Al o= A s GEIAE JAdT 5 ATh

shgo] tigto] A2 At wf SHE CRS AlA®lS ARESto] SHIFIS= fI3 nats o]
EA(Course Completion Plan)g& ZAdstil A =4 (Advisor) S ARSIt wikE o4
Ae ol WIEZ $ATAE YEdls FE7F So7F Ao

NI o] AGAE AT P | S7|7F AIRET] A 73A 717E0] o] shrlo A
Z#Section) 7 HFZ gRlstal, 2Qlo] #7464} she wAES 417 %et vheF, o
WOl M= g W(Professor)E°l oJsf o2 = AEE BF E9o] ALsh= 8¢,
AZE, 34 5 IEste] AFE AERth CRS AlAFRE o] o] A5 A (Transcript) &

Fzsto] H5THES ol5 YA AARITH Y W ST shYe] AEESE AAetE Y ohy

Oll

o
P
-,

iy

ok

I

i}

-

wIoF (1) 8HJo] A50HE-e ol43t (2) o] LakEol SAe o] ABMe] gom (3) B
of Wi 240l U A9 IS AR FHo] SE

S SpgolA] MU FRAth 4AE Aashs AL Yo Agolw, wok FasA god

S5 733 57 vlgol SEgo] ket
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B. 73 &)
1 Ashe 44414 AW CRSE AHGste] ol 222 24l Aol 9%
H(Actor)ehi ). CRSO) o % stz B3] shaolc.

Aade o
o7 AT o AAHE ALPO R HE= A

A|~€le] HEE UML tholo] e

Ol

moko] wht] 1Yo @ FASIT) o} sHA o
gul A5 tho]o] 12 djolt}, 9jo] WAAZ AAF] QlojA RE HEES Wsie] B2 2K
SHA L. o] HEE ARESte] UML tholol 1S AHYsHA L.

CRS

Student

MY =
Student

UML Cfojoj7=
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2. A7} ALDE AgTte] TR BHS 714 Ae FAA0IA(Use Case)etil Bk, 27
ofE JRE 57 AL Foltt. old f2Ael

0|29 o2 B shgo] Al At
At A2o] 5ol AFHok & F)5ol ofulgitt. CRsS] fA70lAS Hejgk Bol UdstA

£

ol

Q.
SAFHO|A
ol e 53T
olf 7ANFS FHrdATh
3. 19 EAoIA W= HY E53 28 BAA TtE fFAA0lA BHEE ol8st] o T2 &
AAO|A-HE IRHE Z/FSIHA 2. 1O P2 FAA0|A0|T F HE|o|H Z o] L2 5
& e} o faAolad dol FuE AgIEA oW MiE PuE AFH=AE HAY
Student
2% PN [ AR A3

4. BA 1~38 ARA Asts Axge] B 87 4GS FH FYstant. g0zt A
28 AL 9o ol Fe2st BRANE Hotstn 2t Fejae] WG A= Fostel @
th WA 2ex 2SS WS/ 918 AFHAN B fAA0lA BE BASS BART duEo
2 ZYAt YA Fu2 EAE] 2] o|F BAd] ok BE YAS BNT
Folal 87RAA L fAA0lx BRH Gol BE WAL PATES S,

S RERES
CRS
ALCE]
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5. @Al 4041 RhE BAE AR B55 AEcta, 2 ulE YEdie o2 8018 R §4
SIA| Q. o]& ZF|A o]50F AF_T YAl YWARLE AATIA Q. ofE AL, tﬂ/\]:[u_é. e N
FAoF oh=7ke B8 W o] WAL BAR diEll Hole EIE Q=R E AT SlEAE

2V AL

6. SFYAAeN el BAZF oA of "I FALL BUA Ael FLA ke o
s 2elo] AL Wekw, 1A TS TAS AL,

7. A BT RHE Slel BA sl 9E Sd20) AR ASE 495D 24 Fasel s
UML #3022 Holo|188 e, o S AsiSection) Beel 49 44 5, 49l 29
B9 N7t 5 Gerke AE derd 4 9l thest go 2a tholol1ug 2

o]
>
i
[> ruE
Hﬂ

=1 Oﬂ old A= F=rh WAtk ddd o =r]l A4 = g &-sfof gt
o dE S9, A9 EE digolA S0 shile FofdttEA] ojvd, 4, FHidsie

_;>~
y

0l

Section

sectionNo
numSeats
dayOfWeek
timeOfDay
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8. EH A Afo]9] A= IA AT(Association), F3HAggregation), A<&(Inheritance) JHAZ
s & Utk S ool 8l W-8ol7] diiEe] o7|A= 1EsHA] Tl A 5004 T &
AE AP0l BAIE mpofsto] SHiA tholo|lflS AdsHA . A& & S (Student) AAl=
& Section) AAE 7 (attend)TTh= BA Ut & L o7 /9 AHE 4T 5 L
e A= oy o] £7Fstr] ol ol& A Atolol vtk A7 EAjtct. o]F UML ¢
ojo]1o 2 HA|SHH thit Zo] FA|HT

Student 0.+ attends  0.x | Section

0. &7 894 meket Fe|2 AAE Aolol WA Feh UAo) Easlolof wik. o
L oI WAl MR WA Fofsks F Fe2] 2 1
2R3t wok WAL chefic BAY A Aot 27 Yol 27kl

= B4 8914 AN 22 Tolo] 18g B Swudent &

=

_?L
I3
w
()
Q
=
]
lu
o)
[
2,
rr
£
c
0.
0]
=
)
g
i)
9]
2
O
)
o
=
i)
it
my
[
[ FI%
T o
° 8
H 5
e B
2 19
==
ral oot
o O
(E wo
o 9
£ 0

UML 232 golojadlg 45 L.

Section

sectionNo
numSeats
dayOfWeek
timeOfDay

enrolledStudents

Student

name
studentld
departmnet

sectionsEnrolled
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10, B0 7 Se2o] Wag WACE Holshe BAS TR ol AN Al edt
AU A8t AL Aado] AFSE offl 715 4] A hrEos ofn
AR Zo] ofE £MZ AT ABIHEIIE Ad PACR 74T AL Ui} oS 59 ofH 4
kimo] of® 7% compl-1o] 4FHoR S7AYsHe H4E Uehie Ateles oker 2

.

kimo|2h= sHo] CRSol| ZI1Qlgitt.

kim spo] ofdl °17] 4 A 552 gl
kim SH¥0] compl-1°o|gt= AFE 744
compl-1 oA kimelZh= 9] $¢ ol5 ABAd o] I=o] =4 gl
compl-1 oA kimo|zh= sH9] - BE gRlste] o] sho] AsiEs SdU=A
AApstct

6. #9] g9 BF HEHoE
7. "= FHol SloiA o] SBE A F550 FURIG

o
o
i)

RAN N R R e

mH
3L
)
R
N
2
o
£
ol
i
Y
X,
ek
S
r
N
1o
rO
oL
)

wok 919] 7y B 4, 50141 Aujst o] B FAe] Aujshs Aot Heh S
Aashe AUele 5 b5t Be 49 Aueles A48 BAe
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11. A 10914 dl& & A& 44 3F S4 trolo]l o= HAsH ofeff 7y} go] A
& 4 Uk AP Eo] v Ay o] s §41 tholol %—% A/gstA| 2. FAl Tholo] Lol A]
A 29w ¥ AEE EASH ALY AAE BAT. AAE BAE 1 SHAE

Zo| mA ot

kim’s Course

kimiSieient Completion Plan: CCP

add o verify CCP ®

Iogin@/)v Nurse load (9 /"/.f- e
verifie

request seat @

R

comp1 1:Section

display message @

check
display @ prerequisite (7)
A T checked ®

kim: Student

request for

display @ student roster @
:SectionSchedule kim's Transcript:
Transcript
o] 1Fe WH 7 AAT S AACIN AL 47 BB o] 28] G 2 FeL 9
= AZ & 5 Aok OEhA Student A4 = addToCourseLoadet= HlAEZF E g5ttt
L AL & 2 9} o] HlAEE I ATE E8FK G Ao o] 9ojA wEd e void®
AZT ¢ Aot HRSHA A3 olg AYA(CCP: Course Completion Plan) A%

verifyCCPeHs W257h BEHT o] WAt =eighe weehy ok 2L & & Ak 24
11904 23t ofel 74 Auteled] dhef B4 colo 131g 12w Se2 cholol 1ol A ug

LRSS )



4% M4

4.1 I YA} ME A

4.2 " H|of

4.3 5 gt

4.4 HAE 2H2{0|Fd HAE QHET
4.5 Object 222
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4% A

AR

4.1 = ALt ME A

A 73 He

‘I (inheritance)Z 7|1& SHAE o] 2L FHAE HYol= RS Lot ATEF o] A
AFEO] 3t FHjoltt. ojw, 71& A MEL S Aol A& A (inheritance hierarchy)
= M = A9 FHLE 3 S A(super class), 5H FALE AE FH X (sub class)
gt RE A9 29 HE EA4E o9 ZHACA HASAIE BAE 5SS
(specialization)2bal o}, BFE o}9] A9 FEH EA4S 436t 49 SHAE H9
st= Ag YutdHgeneralization)2tal gth, AH SE¥iAE= 1 SHA9 BE &£497 P& 45
ot Z4A1S] &7 PAE 7KL 4 QUoh B B SEAE T Ale] B tE A 45
FH27F E £ Qe Javad] YA AEAFNA Y WA= Objecto|H] RE Java S

+ Object® AH &2 Moz A& SHLE HAT 1 Object S &S BAIA

02 7]&31A] Gote HEHOZ AHHL) Javal: 27 T ST X Yste] S AL AH
S Apolo] is-a BAIE FABTE is-a TA e AE SYA AA= S0 SHA AR F
=2 4 Aot 1% 4.12 UniversityMember?] 4<% A35E Yetdl= UML S|4 tholo]13o]

ot A& AlSolA 74 s EE is-a BAE UEH, 7P ot SHARRE A4 ST
SHIRE ot AEKH0E is-a BAE FATUT JavadlAd SHA 1 FE2 extends 2= 7I1HE
£ AM8Sto] FEgT

‘ UniversityMember ‘
s >

F R il
UnderGraduate H GraduateStudent ‘ ‘ Faculty ‘ ‘ Staff ‘

L]

‘ Professor ‘ ‘Instructor‘

2 41, A4 A

ol
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B. g =l

—

1. 9 4.19] A& Aol ddl 71&3 &%8°] ®od O, E8H X& HAISHA L.
1) Employeex UniversityMember©|t}. ()
2) UniversityMember= Employee°|t}. ()

3) UniversityMember+ Student®} Employee? 23 413 Z@A(direct super class)o|t}.

()

4) UniversityMember+= Student?} EmployeeE AJst BE ZHA9 7+ ¥ A
(indirect super class)°|tt. ( )

5) Professor= Employee°]t}. ()
6) Instructor+= UniversityMember©|t}. ()

7) GraduateStudent= Employee©|t}. ()

2. 2L Student EHAE HO5l= Java FEolth UES AL

class Student e UniversityMember { }

3. T2 UniversityMember S A5 Holot= Java FEolth, EES AFA|L.

class UniversityMember extends {1}
C. 38 =H
1. &= UML tjolojaz§o g FolZ FIHAES JavaR FYSH & Rectangle, Triangle ZAE
27k gAstel BAESHE Z2ORe AL
Shape
- x: float
- y: float

Shape(x: float, y: float)
+ printPosition() : void

/X

Rectangle Triangle
- width: float - base: float
- height: float - height: float
Rectangle(x: float, y: float, width: float, height: float) Triangle(x: float, y: float, base: float, height: float)
+ printinfo(): void + printinfo(): void
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VAR AR
- Egtols| EFAQ ShapeTest FHAE F71E A9 oto] ARSI}

- Rectangle, Triangle S¥A9] A oA A Zof super(x, y)& TE3T}

- printPosition WAEZOJA A& & 5}aL, printlnfo HAEA =gk 9 HAS &3}

v A% Az

Rectangle

position: (0.00, 0.00)

width: 100.00, height: 200.00, area: 20000.00

Triangle
position: (100.00, 100.00)
base: 100.00, height: 200.00, area: 10000.00

2. T+ UML S22 tolo] 1342 11 FA|9] Shape, Rectangle, Triangle Z]A0] tis] 2=9]
AlEl(getter), AlEl(setter)E F7F3F Aoltt. AHE AMEsto] 1817 5Utt Ay 29E =&
obs ZRIHOR oL

Shape

- x: float
- y: float

Shape(x: float, y: float)
+ printPosition() : void
+ getX(): float

+ setX(): void

+ getY(): float

+ setY: void

/A

Rectangle Triangle
- width: float - base: float
- height: float - height: float
Rectangle(x: float, y: float, width: float, height: float) Triangle(x: float, y: float, base: float, height: float)
+ printinfo(): void + printinfo(): void
+ getWidth(): float + getBase(): float
+ setWidth(): void + setBase(): void
+ getHeight(): float + getHeight(): float
+ setHeight(): void + setHeight(): void

VAR A

- AEe AEE A e Hial, 4R AMEShe NS olA AHso 2 AEeE AHE F
7Fole= U5 AREolE "t o]FH A9 H$-, Package ExploreroA EAE A€sto] ot

QA 2= HES &7 [Source — Generate Getters and Setters...] HFS ARG}
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ol

- Shape Z#A9] printPosition HIAEA BE x, yo| AHE TESHEE F4TH
2~ 5}

- Rectangle 229 printinfo WAECJM BE width, heightd] AHE S&3tes 4%

o,

- Triangle 229 printInfo WAEOA FE base, height?] AHE TE}IEE S
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4.2 ¥Z H|of

A. ig Ee

Java S HHQl ot vlato] fis] FZ AP Haccess modifier)E AH&sI] FZ A&
g 5 Aok A Aole & Y WY aEoR ISt ojFojn. FHA FEdAE
publicoly default AZAS 71 4 doH, W £=Fo|A= public, protected, default S
private H4E 7H & Atk ol HIAE Hsl AL AHAE public, protected,
privates AR&SH=H| default HZ2 #IRF A A8A = Wz EASH] =t SHLY W=
A ARAE Aold 11 SHAY W= default 248 7HAA ST, default 2482 #
714 A4S Qvlsitt o2 E 4.1 public S22 Wujo] tfst LS, I 4.2+ default
29 ol diet LS 8efRt Aot

To public S22
From public protected default private
#2 22 O O O O
22 W7 |X| ME S#3A O O O X
e 2342 O O O X
ME Sia O O X X
=
LhE 71Xl ERETTIN o x X X
H 4.1 public 2222 HHO| it ¥2H
To default SeijA
From public protected default private
z2 Fr 0o 0 0 o
22 Ijj7|X| ME SeA O O O X
CI2 ZA O O O X
ME SjA X X X X
=
TS TH7 1K) L2 ZPA X X X X

H 4.2, default S2AQ| HHO| 5 HZM



53

}

}

}

B. g =l
1. &2 public A9 HHof| i3t HHES EIAE st IE FRolth F0i7 of 7] Ao A]
BE 249 & W0l tis] Adet J AFAE AGSHA L. o, TI-A 72 Adwe A
=31k
package q package p
B - N
import p.B; public class B { class C {
class A { int n; public void k() {

void f() { void g() { B b = new B();
B b = new B(); n=>5; bn=7/®
bn=3 /@ } ba( /@

bg(; /@ }
} b
) = i
yd
Import p.B; class E extends B {
class D extends B { void f(){
void f(){ n=3 /@
n=3 /@ a0, //
g() /@ 1
}
}
. N

D) o7t 714 S stelw?
2) © B o7t A7EE s

3) @, @ 2FolA o=7F A71=% sHHE?

4 @, @ 6, @ ZF0A =7t B71=% sH=d?
2. 191 &9 protected’t AHE 3% F;H2L D7F o3 gol HoE & A7l

class D extends B {
void f() {
B b =new B();
b.n = 3;
b.g();
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3. &2 default 229 WHo| tigt FI2HE HAE she IZ= F20I0. Foid o A7
A BEH 2] = o] His) Adet HT AGAE AL, o, DA w7]A] ddE2 A
ZFE AT

package p
s ~
class B { class C {
int n; public void ki) {
void gf) { B b = new B();
n=>5; bn=7//2
} bg(; /@
} }

IT }
class E extends B {
void f(){
n=3/o
g, /@
!

}

A S
D o=7F A7 Fes she 7kt Be AS AR AR

2) O, @ 4F°lIA =7t A71=% st2w?

4. 3919] D& protected’t AH B¢ q W7IA 9] S D7F th= o] AolE 5 U=

class D extends B {
void f() {
n = 3;
90);
}
}
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4.3 M&T} WYK}

A JHg He
R BEAE AYotA g AAE Aot Aole dFEHoRE AWML rt AFohs &
A/ A(default constructor)7t APHT}. 712 PR WiHHSE 7HAA] gon g w7t
sk w7 gle AEAE 718 AR QAE & Stk FHjAc] BAHCRE PYAE
ShEtE S71otE 718 A AAe &2 F7HEA] d=th whebA] M7 Sl A H Y
£ A% W BTt gle AEAE AR Frkete AL ARET A A AAE S
HH A FHAY] PYRAERE A FH A PYRAE Fole A A 550] I
ojuA Hrt. MB FA9 FYA = ALY FAE APstr] Mo vt 919 1 FHA] A
£ &% wEbA o 29T 22 AEAISOIA C EHA AAE B8 HE C —~ B —
A £AZ AHFA ARG TEo] dojd T A — B — C £AE Z AR A7 A=A =
o} ol#g AR A4 TEo)A FA Object S22 A7} nfAdto] T&HY, 22 5%
H ABEZHA AR AL uiAdte] A% vpdot. 4249 YA AR ZAlo] &35t &

2ol Z7bE AEA WSS 273k

B. g &2l
1. % ZE2IH0A =2told S A0 main HAEZF Adlz APHES FHA A, BE 45t
AL

public class Testl {
public static void main(String[] args) {

A a2 = new A(1, 2);
B bl = new B();
B b2 = new B(1, 2, 3);
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}
}
class A {
int a;
int b;
public A(int a, int b) {
this.a = a;
this.b = b;
System.out.println("public A(int a, int b)");
}
}

class B extends A {
int c;
public B(int a, int b, int c) {
super(a, b);
this.c = c;
System.out.println("public B(int a, int b, int c)");

AgEo A W g F
= AFsiP o HE FHAE 5ol ordof AEo] Qlt Z BA9 B30 "otE, of#7t

P71 AS 1 0l9E UYL,

public class Test2 {
public static void main(String[] args) {
B b =new B();
C cl1 = new C();
C c2 = new C(1, 2);

}

}

class A {
O,

public A() {
System.out.printf("%2s", "1");

}

/@

public A(int a, int b) {
System.out.printf("%2s", "2");

}



class B extends
public B() {
this(1,
System.o
}
public B(int
System.o
}
}

class C extends
public C() {

super(1,
System.o
}
public C(int
System.o
}

}

1) AR 28]
2) @ A
3) @ 4

4) @ &49o] ot

A A

3); /1O
ut.printf("%2s",

a, int b) {
ut.printf("%2s",

B {

3);
ut.printf("%2s",

a, int b) {
ut.printf("%2s",

32

e
i
uly

O, EQ o
i1k
o
i,
i)
rir
-0

re
>
o2
(i,
i)
rr

-~

o}
o}
kil

'3");

"4");

'5");

"6");
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4.4 HAE QHZI0|Fd HAE QHZEF

A g ge
H4AE eHEo]gd(method overriding)2 ¥ 204 FolH HAEE AME ZA0A A
Ool= ZS ittt AH ZAoA A= HAEE 1 FHAL HAERL FUSE YFo 2

AAgslior stk &, wWlAES] o|F, wWiZfHs A, uiriHa B, wiekgo] Fdsof et Hak

A A HAE eHFolgZ AtE FTHF=A AAsHE deTH AESHAY AP Wit &
ool @Override ©lH°]d(annotation)& F7F3ttt. ¥heF 1 Ao ¥ o]F9] HATT)
Uctd Hupdezt o2 s WA Z Zlolth wiek, 3 FH A9 HATL} o]Fo] oL wiZfHS A
S wi7iE Beo] tEgd HAE 2 EY(method overloading) 02 AHEEmg FEo|sfof
gt HAEY] B2 WAt eMago] AokARtol E3EA] fl=tt.

B. g =l

1. &= ewztolgd o] /g ofsfistr] At ZAloItt. v o] Folxl A% AT stoll AlAld

A9 ATE RolES FEo| ¥l XL LA

Animal

+ speak() : void

Dog /d K Cat

+ speak() : void + speak() : void

A A
of W,

2 o o
oo of.




class Animal {
public void speak() {
System.out.println("S&0| LSL|Ct.");
}
}

class Dog extends Animal {
@Ooverride

}
class Cat extends Animal {
@Ooverride

}
public class AnimalTest {
public static void main(String str[]) {
Animal animal = new Animal();
animal.speak();

Dog dog = new Dog();
dog.speak();

Cat cat = new Cat();
cat.speak();

2. AT ¥R Z o|gstr] 3t EAo|t}. th3 o] ol A AF sholl AA|
W= Ho|EE Fr o] v XS XA, o, Cat ZHAY speak HAER ALEHE=
we} "of-g"o] WHEE o] ¥ H}

Animal
+ speak() : void 2e) Az
Z} s=o] E
Cat oF-g-oF-&
+ speak{num: int) : void
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class Animal {
public void speak() {
System.out.println("S&0| LSL|Ct.");
}
}

class Cat extends Animal {

}

public class AnimalTest {
public static void main(String str[]) {

Cat cat = new Cat();
cat.speak();
cat.speak("0F2");
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Z UML S tholo] 133} AR ALSHS 2315}o]

Z2OHS A L.

- id: String

- hame: String

- baseSalary: int

- incentive: int

Employee{id: String, name: String, baseSalary: int, incentive:
+ earnings(}: int

+ toString(): String

int}

VAR AR
- B ZF Wi eSS
- earnings() : 295 AAXF

- toString() : Object 22 toString) WATE eHefo|gst Has
Fo2 x3sl= 51} Stringe uE

SHE BE9 gez AR

St= WAER baseSalary®t incentivel] ¥

o
ol
ol
&

baseSalary, incentive ¥

S &olo] "Higkk=t}. String 7S] ©sh7] &2 String.format() ™

A A,
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- Egto|H Z A4 Employee AAE A/dste] AYHPHEE ST} System.out.println()
52 System.out.printf()o] AAE ALst] toString) WAL} AFsog TEEHA ALY
HAIZ O Z toString)S 3&Y 4 Ut

v AY Ax

id: 2023001, name: HongGilDong, base salary: 2000000, incentive: 0, earnings: 2000000
id: 2023002, name: SongSoHee, base salary: 2000000, incentive: 500000, earnings: 2500000

]_

et
ot

2. %012l UML 22 thololagiat A5AGS Fustel A9 289) 712 42 U Folg 29

Employee

- id: String

- name: String

- baseSalary: int
- incentive: int

Employee()

Employee(id: String, name: String, baseSalary: int, incentive: int)
+ getld{): String

+ setld(id: String): void

+ getName(}: String

+ setName(name: String): void

+ getBaseSalary(): int

+ setBaseSalary(baseSalary: int): void
+ getlncentive(): int

+ setlncentive(incentive: int): void

+ earnings(}: int

+ toString(): String

VAR AR

- 1¥19] Employeeol| tis wi7i¥s gls B4R 24 2= A AEHE 71ttt

- earnings() : F9& AASH= HAEZ baseSalary?} incentive?] A€ 9] WIS HafA HF
St

- toString() : Object S 29| toString() HIAEE 2Hto|gdol= HAEZ 29| id, name,
baseSalary, incentive ‘3—l 101‘2 Z3ol= ol9] Strings WHRSHE, o, ZF HEo] AEeL
earnings()E T&3l0] Y AEE ISI5H:= 9] EXES AJASIHTY.

- A WA Employee AA= WiZiH7} A= BAAE AHESHo] ABAdettt

- = ¥4 Employee A= Wi7iH7 Qs ABAE AMESH] A & AlEE S A

s},
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v A% A%
id: 2023001, name: HongGilDong, base salary: 2000000, incentive: 0, earnings: 2000000
id: 2023002, name: SongSoHee, base salary: 2000000, incentive: 500000, earnings: 2500000

3. Foldl UML 2 tholol 1wt ARARgS Fastel A9 299 /248 U Fof
m2 e AL

]_

i
ot
rr

=9

Employee

# id: String
# name: String
# baseSalary: int

Employee(id: String, name: String, baseSalary: int)
+ earnings(): int

+ toString() String
BasePlusincentiveEmployee

- incentive: int

BasePlusincentiveEmployee(id: String, name: String, baseSalary: int, incentive: int}
+ earnings(): int
+ toString(): String

VAR AR
- Employee9] earnings() : §9& AAol= HAERE baseSalaryE HIZHHC}
- Employee®] toString() : 2¥9] id, name, baseSalary FEE XEg5l= StringS BIEHsict

- BasePlusIncentiveEmployee2] A%} : vj7f <= F id, name, baseSalary= Employee &
AR ALSIIL incentiver BasePluslncentiveEmployee S|4 BE=Zro g ARSIt

BasePlusIncentiveEmployee®] earnings() : baseSalary?} incentive?] ¥ wIgsict.

BasePlusIncentiveEmployee9] toString() : Z¥9] id, name, baseSalary, incentive FH
£ Z35l= 59 StringS HEESH

‘:E}O]‘ﬂ aﬂﬂ/\oﬂ/ﬂ Employee aipAllels BasePlusIncentiveEmployee AAE ShA YA 5)o]

A % Sttt 2 Y9 o s AA JFE2HSE AHESHY] earnings(0E A5 S5
of &9 3&4

v Ay A

id: 2023001, name: HongGilDong, base salary: 2000000, earnings: 2000000

id: 2023002, name: SongSoHee, base salary: 2000000, incentive: 500000, earnings: 2500000



4. 50171 UML 2#2 tholol st ABAS Faste] A9 290] 71248 U Fol2 Zeshs
Z2IRe A5,

Employee

- id: String
- name: String
- baseSalary: int

Employee(id: String, name: String, baseSalary: int)
+ getld(}): String

+ getName(): String

+ getBaseSalary(): int

+ earnings(): int

+ toString{}: String

I

BasePlusincentiveEmployee

- incentive: int

BasePlusincentiveEmployee(id: String, name: String, baseSalary: int, incentive: int)
+ getincentive(): int

+ earnings(): int

+ toString(): String

VAR AR
- 3% Employee 229 7t o tfsf| HE AHFAE private= 4RI

39| Employee?} BasePluslncentiveEmployee®]| tiall Z+ BE9o] AHE F7Ieitt

Employee?] earnings() : §95 AAlel= HAER baseSalary?] A€ Q) wishghe Hisksict

- Employee9] toString() ; Z¥Y id, name, baseSalarys 2Z&st= o119 StringS wWHEsH
o o, Zt &9 AEHE SE5t st EXEE gt

- BasePlusIncentiveEmployee?] earnings() : Employee2] earnings()%} incentive2] AE 2]
HekgS Tsto] wRekeiTh

- BasePlusIncentiveEmployee®] toString() : Z¥9] id, name, baseSalary, incentive FH
£ EFPste o9 StringS WERth o, "95E Fy FxRoHA| ¥ Employeed
toString()¥}+ incentive?] AEE ARgoto] EXE-E AJASct.

- Egto|y Ze 204 Employee A2} BasePlusincentiveEmployee ZA|S sl AJAI5}of
A JEE YA A9 FAYEE AA F2HFE AESH] earnings0E A4 &5}

o St

i
rot
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v A% A%
id: 2023001, name: HongGilDong, base salary: 2000000, earnings: 2000000
id: 2023002, name: SongSoHee, base salary: 2000000, incentive: 500000, earnings: 2500000
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4.5 Object S2{A

A 7HE He

Java® B S A0 4] FHAE javalang H71A0 Q= Object S A0t HE SA
Object FHAE 7tFE o] YAHOE ObjectE &5t YHzte YHZHOE Objectd] HE H|
AEE Ar&HbA =) Object EA9 HAER equals, hashCode, toString, wait, notify,
notifyAll, getClass, finalize, clone 5°| Jo™ HQ3% AL ol5 HAEE Ao WA ZHHs}
A eHztolgd A ARt # 4.32 Objectd] HlA&E & RS 3 Aot

Fll‘

HAE a9
Javaold BE AR AgAZI] 1 A4 Bl @A et
getClass TIAEE A9 Azt AR ShA RS GI Y

Class etClass) | Clacs B19 2418 WRHAITE Class®l getName WAES 59

x5 Q= AAY A o] 1T & Ut

= AA 9] 53549 vlst true/falsed WIERITH £74 ia}/\
Bl & AAE BT = F 7—115‘1]9]

equals HIAEE Q@ Hzto|g o} gic} T
5 AA 9] ¥2E vlusty] Yol == AAAE ARERIT

AAE 7|&ote 2AES Wekith, qEE @2 AA9 S
String toString() 271 &3 #7)A] o]&, FA olE, I8al A 9] hashCode
HAE7E Weleh= g1 1675 ®T -

A A4S EARES ABAdstoe] gHeRith HEE 132 &
AHshallow copy)ol®d A W QIAEA WHZho]
o2 AA 2 EA R gkilo|ch 2R EFQlo] tjjsiA
Objcet clone() AtElch @wElo|gslo] 72 %/\]'(deep copy)E dF=
B QIAHA W i) M= AAE BTt clone
ot @tk AL ojH7] mEol Al AA FESHobject

serialization)& AF&3I71%= Sihc}.

boolean equals(Object obj)

(o

‘|°l‘\>l‘_y|rl
n&"‘lﬁ
oZi N e o fm

E 4.3. Object AL HAE
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B.
1.

ol

7H

o= 7 2ol dis) &5 g5,

class Employee { }
class HourlyEmployee extends Employee { }

il
Jow

1) Employee ZAIE A4 & I S olFS E9ste Z=9 RIS A9AIL.

Employee employeel = new Employee();
System.out.printf("employeel:%s%n", );

M
1
ol
aly

2) Employee A9} AAE Agste] &= AA|Q] S 27t Z2A] wluste] I 2HE
FEO H X AeAlL.

Employee employee2 = new Employee();
HourlyEmployee employee3 = new HourlyEmployee();

if ( )
System.out.println("same class");

else
System.out.println("not the same class ");

3) T BARdo] A Mmele] 1 A%E FE F=ol Wl TG AL,

String s1 = "Java Programming";

String s2 = "00P";

if ( ) // if (s1 == s2)
System.out.println("same string");

else

System.out.println(“not the same string");
4) & Fx9] A3 A7} Employee@5b2133b FE2 U2t} A Axto] oju]= Fojo]u
AR TEHE vAEE FRI7E?

Employee e = new Employee();
System.out.println(e);
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5) 4§19l Ad ZA3F7t "This is an Employee class without fileds."?} &2 EAIg0] 8%
& Object 229 HAE F SIS QLHFHo|dsHA 2.

class Employee { // class Employee extends Object

2. 87} o] Employee Se471 Hold u) E8o] FstAL.

class Employee {
String id;
String name;
public Employee(String id, String name) {
this.id = id;
this.name = name;

}

Ty
5
HF
4z
=ha
R
[
)
ul
>
o2

D 22 % 719 Employee ZAI7} Z2A] H|wsto] 1 AIHE
ANE A3 183 A3 U2 o]f-E AL
Employee employeel = new Employee("2023001", "HongGilDong");
Employee employee2 = new Employee("2023001", "HongGilDong");
if (employeel.equals(employee2))
System.out.println("same employee");

else
System.out.println("not the same employee ");

2) DHo] A2 AFPEHEE Employee FHA9] equals HAEE getClass HAE ARE HA O
2 euglo|gdsAl L. Eclipse 7N &4oA A5 Aok equals HAE Z=+= o33 &
t}.

@Override
public boolean equals(Object obj) {
if ( ) /] A #ZRE Hlug

return true;
if (obj == null)
return false;
if ( ) //EeH A7 CHEZA] HlW
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return false;
Employee other = (Employee) obj;
return id.equals(other.id) && name.equals(other.name); // ZE H|W verl
// return Objects.equals(id,other.id) && Objects.equals(name, other.name);
// ZE H|W ver2-jdk 1.7 O|4f, java.util.Objects ZSefjA Q| static HAEQI equals A

3) Dol A2 AYPEHEE Employee A2 equals WAEE instanceof TAMR} ARE H
o2 eHato]gdsIA| Q. Eclipse i BF0lA A& A/dot= equals HAE FE+= o3t

.

@0override
public boolean equals(Object obj) {
if ( ) // A ZARE H Y
return true;
if ( ) // obj7} EmployeeQ| QUAEAOQIZL Ot Z| ZAt
return false;
Employee other = (Employee) obj; // EtQ IHAEL is-a ZAH Q| ZSeA AHO|OMEE Tt
return Objects.equals(id, other.id) && Objects.equals(name, other.name);

-

¥

C. 28 24

1. o UML 22 tholo]adizt =afolw] 2e28 FIeto] toString)) WAES 2viziolgat
o] PIAESHE T2 IS A Q.

Employee

- id: String
- name: String

Employeelid: String, name: String)
+ toString(): String

HourlyEmployee

- hourlyPay: int

HourlyEmployee(id: String, name: String, hourlyPay: int)
+ toString(): String

public class EmployeeTest7 {
public static void main(String[] args) {
Employee employeel = new Employee("2023001", "HongGilDong");
HourlyEmployee employee2 = new HourlyEmployee("2023002", "JungSoRa", 10000);

// Employee®| toString
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System.out.printf("%s\n", employeel);
System.out.printf("%s\n", employeel.toString());
System.out.println(employeel);
System.out.print(employeel + "\n");

// HourlyEmployeeQ| toString
System.out.println(employee2);

}

L

Employee [id=2023001, name=HongGilDong]

Employee [id=2023001, name=HongGilDong]

Employee [id=2023001, name=HongGilDong]

Employee [id=2023001, name=HongGilDong]

HourlyEmployee [hourlyPay=10000, Employee [id=2023002, name=JungSoRa]]

2. = UML 224 tholojdsia} Efol| FHAE FLste] equals() WAEES QHEolg5to]
HAESH: 289 A9,

Employee

- id: String
- name: String

Employee{id: String, name: String)
+ equals{obp Object): boolean

% Customer
. HourlyEmployee ~id: String
- hourlyPay: int - name: String
HourlyEmployee(id: String, name: String, hourlyPay: int) Customer(id: String, name: String)
+ equals{obj Object): boolean + equals(obj: Object): boolean

public class EmployeeTest8 {
public static void main(String[] args) {
Employee employeel = new Employee("2023001", "HongGilDong");
HourlyEmployee employee2 = new HourlyEmployee("2023002", "KimKookJin", 10000);
HourlyEmployee employee3 = new HourlyEmployee('2023002", "KimKookJin", 10000);
Customer customer = new Customer("2023001", "HongGilDong");

if (employeel.equals(employee2)) { ... }
if (employee2.equals(employeel)) { ... }
if (employee2.equals(employee3)) { ... }
if (employeel.equals(customer)) { ... }
if (customer.equals(employeel)) { ... }
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}
EEE

not the same employee
not the same employee
same employee
different

different
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QIE|H O] A

5.1 Cdd

5.2 ¢ Edll&

5.3 QIE{HO0|A

5.4 Cty
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5XF CI3M AL ZajA, OIE|H|O|A

o o Oy
5.1 Chyy

A. g FEe

g d(polymorphism)> tggt A0 22 HAIXE BEWS o & ZHE Hol= AZ It
o AL FAFQ] T2 IRE = et T2 O9E AT = A dith O3S ARESt
H 54 o SHPAE FHots ofH AB SHA AAE B o1 SHAY AAR] AXE A
SIS ©edl AlA T2 IHE AT 5= Qloh A& 501, v A S ASolA Frog, Fish
Bird, GoldFish Y A= % Animal B AAIZ AHEE 5 A

Animal

Frog Fish Bird
GoldFish

gdgge TG Java ZERIHALE A dAe ANAH(up-casting) @ THEAHAE
(down-casting)< °o|sie o7} ot AMNAEHL ofiolA] Y=, & AH FAA 1 SIHA
EFlo = FfAgshe AL WolH F5F FHgo] dojdtt AH FF A AR Ut 3 S
B 2 Al d7iAE0] dojuy 720w v FE A WHTE ARGS 4= St T1EyY @ HEo]
FE A=Y B, Al TEHE HAaEs AY ARt g or A H] 3H9 2L A
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B. 74 &9l
1. TS A0l s eAHOE olsfsh] Skt BAIS
Aol chelago] ol ofd WAsst TEEE
A9, ®, 2 dAsh Su YA HACE FEFA ¢

ot} ZF A9 main HAE A Al
A &2 o7t YYH=AE A9
== 71 St gkl L.

Animal public class AnimalTest {
+show({ } : void public static void main(String[] args) {
+move{ ) : void Fish fish = new Fish();
% fish.move();
}

Fish

+draw( } : void

(]

2) & ZEO| A9 2ae?

Animal
+show( ) : void public class AnimalTest {
+move( ) - void @ public static void main(String[] args) {
? Fish fish = new Fish();
fish.move();
Fish }
+draw( } : void }
+move{ ) : void @
3) b BEo] AY F3he?
Animal
+showt ) : void public class AnimalTest {
% public static void main(String[] args){
Fish Fish fish = new Fish();
+draw( } : void fish.move();
}
i }
GoidFish
+move( ) : void
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4) e mES) 48 PR

Animal

+showl ) : void public class AnimalTest {

% public static void main(String[] args) {
Fish Fish fish = new Fish();
((GoldFish) fish).move();

+draw{ } : void

i }

GoldFish

+move( ) : void

5) U FE=9] A¥ Ay=?

Animal

+show( ) : void public class AnimalTest {

% public static void main(String[] args) {
Fish Fish fish = new Fish();
((GoldFish) fish).move();

+draw{ } : void

i }

GoldFish

+move( ) : void

6) e ZE9| A Ade?

Animal
+show{ } : void public class AnimalTest {
% public static void main(String[] args) {
- Fish fish = new GoldFish();
Fish if (fish instanceof GoldFish)
+draw( ) : void ((GoldFish) fish).move();
l} }
GoldFish ¥
[+ 15
+move( ) : void




7) e TES Ay B

Animal

+show( ) : void
4& public class AnimalTest {

- public static void main(String[] args) {
Fish Fish fish = new GoldFish();
+draw( ) : void fish.move();
+move( ) 1 void | (1) }
b }
GoldFish
+move( ) : void | (2)

§) the FEo A AT
Animal
+show( } : void
+move( ) : void (1) public class AnimalTest {
[P‘ public static void main(String[] args) {
Fish Fish fish = new GoldFish();
; fish.move();
+draw( } : void }
? }
GoldFish
+move( ) : void | (2)
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9) The TE| Ay AL

Animal

+mova{ Jivoid @

b 3 e

Fish Frog Bird

+movef void @ +rmavel Tvoid @ +move{ yvoid '3

public class AnimalTest {
public static void main(String[] args) {

Animal[] animal = new Animal[3];
animal[@] = new Fish();

animal[1] = new Frog();

animal[2] = new Bird();

for (int i = 0; i < animal.length; i++) {

animal[i].move();

}

Animal public class AnimalTest {
+show( ) : void | @ public static void main(String[] args) {
+move( ) :void | @ GoldFish goldFish = new GoldFish();

A

? goldFish.show();
Animal animal = new Fish();
animal.draw();

Fish

+show( }:void | & Animal animal2 = new Fish();
+draw( ) void | @ animal2.show();
+move() ‘void | G animal2.move();

[ﬁ Animal animal3 = new GoldFish();
GoldFish ((Fish) animal3).draw();

+draw( ) : void
+move( ) : void

3 &

©
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C. 38 A
1 Ad B 1 BAIE A 7Es ot olshg xeIgow Sl 107)
o meAEz P4t 24 9AE A *J%P% 2 gob 4 YA stolof wt.

=)
l-lI
_>c,
o
ofl
ox,
=2
u)

ol

VAR AR
- Animal® move W4AEE System.out.println("Animal : move()"); FEHS] EZFoz 1A
g
- o2 SH29] HAELE BE System.out.printin("EHAY  HAEH(), FHE FAIAY

- main HAEA GYHoR SEEHE HAE F2 o T ofE FAHLE AT
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2. 05 22 dstoA Egtold A IO Wl E Al & ZRIHUS AL

=
@® UML SdiA o]0 17 @ x| HE £ SE&M
Animal animal Fish's move()
+move( J:void G_, GoldFish 28&] GoldFish's SWlmO
bl p i {1 Frogan Frog's move()
Fish Frog Bird .
Bird Z&% ird'
+rnove( yvoid +move( Jvoid +move( j:void B " f Blrd S mOVeO
GoldFish
+swim{ Jvoid

| @ E2to|H A
public class AnimalTest {

public static void main(String[] args) {
/] A HIE M

// enhanced for2 A2

/] forZ SOl MAE mEI0|ES ALE5I HAEE SE5HH
// 3 9 HEo| M A AR E7). HIETH animalE AFESH HAE S& &7t
for ( ) {
if ( )
}

}
VAR AR
- Animal® move HWAE=+ System.out.println("Animal : move()"); FEQ] & EC0R 1d
ig=
- O 2 ZPA9 HAEE 2E System.out.printin('EH/AY : HAEFH()");, FEHRE LT
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5.2 £ Ed&

A. g Ee

FHPAE IA A EF A(concrete class)@t =4 Zd| A(abstract class)® 83 4= 9o}, A
L Adshs Be AR FHE AlEstH AAE JAAAs k=t ARG 5 ek Hla
g Al gt RET Q. B4, & 7 FES AT g HasEs 344 w4 S(abstract
method)2tal gtoh. 4 ¥ A% abstract 7|HEE ARSIl Adst= SRPAUH 24 HlAES
z3lols A9t xoolA] g2 FA97t th F A BF +4E WA S(non-abstract method &
< concrete method) ¥ BEE ZHet & oy A AAEIASO= AR & gl 4 27
stk 4 Sdas AR THE o7 S0

HA
AT S s 2EE AAS ABUT 24

nolr
O

20| A G A HAEE SR AJT 5
A 58 NS FE5A4 436t e 2
e

©g 7T A FPaL Y S92t H6, o

2 4 HAE moveE WHE 71X 44 F9A Animald} o] A5kl @3 Fish, Frog,
Bird Z#A9] UML Z¥i2 tholoj 133 AAH A FoJ&o|th, UML tholojasloA 4 &
Aot A HAEE ojdHAZ YeRdct

public abstract class Animal { // 4 S2{A
Animal public abstract void move(); // F4& HAE
./ .|.|.|E) = I-/__rch [|-"AE
+move( ) void
}
s b
Fish Frog Bird public class Fish extends Animal { // 34 ZeiA
+move( ): void +move{ ) void +move{ }: void pub]_]_c void move() { e } // ZHZ 9_|E|_ —_rl'%,_ D‘" c
}
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10|

- -

B. 7Hid

1.@%4%%ﬂuzﬁﬂ%ﬂﬁ(bmmhﬂmﬂmﬂm@eaﬂ*%fi%a

~8 a2 §A% A 0RE S5 A3 T A4A ¥
abstract class Employee {
private String name;
public String getName() {
return name;
}

public abstract double earnings();

}

class CommissionEmployee extends Employee {
private double grossSale;
public double getGrossSale() {
return grossSales;

}
}
2. 22 4 29249 IHE Tleolth. 9 AL BT IEAR

a. 74 WAL St oY 4 HIAEE 7= Lol

b. 24 HACLE Funt Qe Harg 1F, & B4 RRS AFeR] g

c. F 222 AAE PHT 5 Ut

d. 4 ZHAe 959 14 vAsE 7HE £ gl

e. #4 EHAE FHTE AR SHA0A 1 FYPAY FHHAEE FHol= AL HAE QHEo|g
o7 & 4 rh

f. 34 SRALE AETS A8 SHAR AAE YGoted FtEA] 4 S A9 24 HAEE AR
20| A A of gt
4 294 B HE A A BYJoE ARSE S fla AA HAE $F Ao AR 7FsSit

h. 24 2das 32 A2 B9 gl o9 29200 d¢f 35 dAE At

A AJA 71T}, Employee &
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22 M
23 -2 2AstoA 24 SHAE Hostal Eto|H SHiA FTO] Hl XS AL F T2
< oA L
® UML 22{A Crojo{aH @ 4N HE = ® 2= &M
Animal Fish's move()
Frog's move()

+move{ Jvoid

nimal
e [ o
.]:] Frog 24% | Bird's move()

Fish Frog Bird -
+rmovef Jvoid +move( Jvoid +move( yvoid Bird _'EE
@ Soil2 o
Animal Fish Frog Bird

® Egtoly Safia

public class AnimalTest {

public static void main(String[] args) {

J

for (
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5.3 2IE{H|0]A

A JHg He
JEHo|AE= A2 T gl FHA7 36 HAEY 448 FR6ioF & o 2 AHgEE=H, &Y
g HAE SE0 SEot #H gl FHAY AHE HFHo=E HT &

ol&& 7I¥E interface® ARESHO] HoAHE=H, Java 7 WA= Aot 4 WA=

2 7Hd 4= Ut} QIEHolA t= dEHL2 R public static final, & A4 BTolH HE

HAEE FHAOR public abstracto]tt. JIEFHo]2 fW AA A o]l #PA=5 BHL 5 A

L
rln

ooz g % 74X dlEuo|a Aol YAl FE3 Hdoltt
public interface Payable { // QAE{TOo|A
public static final int FEE = 100 ; // é!'—"“—
public abstract double getPaymentAmout(); // A HAE
e 22 Y HAE
}
public interface Payable { // QIE{H Ol A
int FEE = 100 ; /] &
double getPaymentAmout(); /] F4 HAE

I M4 B2 24 HAC

JHHo|AE FHzt 24 AU 4 SHAE HAT = U 7IH9E implementsE AHE-5}
of AEHo|AY BE I HAEE FHsHd 4 SAt HaL, 47 4 vt FAstd 3
g 29 &7F d public AEHO]AE AEH o)At U 0]FE java dHA] A= oof Tt
A HolAE AAE LT & oy AdETol Bl HHAs HMee A 7Hsditt.



83

2 QlEH|o]A Payabled}t 0|5 F+&3t Invoice, Employee, HourlyEmployee Z2122] UML
S A& tholo| I} W FoJFo|

class Invoice implements Payable {
public double getPaymentAmout() {

<<interface>>
Payable }
+ FEE: int
+ getPaymentAmout(): double }
&
Imvoice : Employee abstract class Employee implements Payable {}
+ getPaymentAmout(): double
Z} class HourlyEmployee extends Employee {
HourlyEmployee public double getPaymentAmout() {
+ getPaymentAmout(): double

}

QB Ho]A Payable?] 4 HIAEE FAT Invoicews + ZHA7E HiA, FASHA] g2
Employeex 34 S A7 "t 34 S A Employeed] AE Z 491 HourlyEmployeeZ} 7+
g 2H27 HAdts AL is-a AN e A A5 ARl A} 4 FH A BE 41
AE7F o714 FRAEAS et

Java® shHo] 3 SYAE AESHHA TRt whF of2] 79 JAEHo|AE FA] AT 4 9l
ok oE 7R AHHC|AE FHT S A 2 JIEH 0|4} is-a WAE 7HAA "t

< <imterfaces > <<imterfaces >
A
B C
T ? ’? class D extends A implements B, C {
i 1

}
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ES Java® UEHOIA O] B AJEHS 583 o] A% AR AEHOIAE AT W 3 <l
ElHo] 29 24 HAEE F@dhs Aol oHER 7|9 =S extendsE ARESHoF

< winterface s> »
A .
1& interface B extends A {
< <interface> > ¥
B
< <irterfaces » <<interfaces »
C D
T !r interface E extends C, D {

}

«<interface=»
E

Java 8 H{Zo] YHEHA] QIEH o] Ao Z71H o] HEE H|AE(default method), H4 M4
E(static method) 281 §9d Qg Ho]A(functional interface)o|tl. TEE HAELE QI
o]~ A9 A default 7|UEF AMESHA] 7] 22R1 S Al5dte HlAatolt HEE HAETE 4
olxjo] oW QHHOIAE FAsHs FHATL G HAEE FASHA] ot HAEE ST ¢

== T

Utk 44 HASE static 7SS Agste] AoHL WASE UBE HAset o AR 7
A HES AU JBE fact uolAs TH FHAY AN YU T 52T 5 9

on] HA WAEL QlEmols BYS AMgstel Bz EEsfof Ttk Zo] Aol oItk TS
Eulol 0] F4 HlAT, UEE HAE, 34 Ao olde AT S Y ol

o

interface A {
void method1(); // 4 HALE, A=A OZ public abstract, 2{H o] & =L
default void method2() { // CIZE HAE, MAH9 It
System.out.println("method2()");
}
static void method3() { // A& HAE, A =7t
System.out.println("method3()");
}
}

class B implements A {
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@Ooverride
public void method1() { // public O|0{Of &
System.out.println("method1()");
}
}

public class InterfaceTest {
public static void main(String[] agrs) {
B b =new B();

b.method1(); // AL HAE &
b.method2(); // C|ZE MAE 5&
A.method3(); // ZA AL &

(-]

}
UEE ASIt 2718 ol Rk e uolast & HES S % A7) B9E - U=S o
Hol2g] $4 WAt ezl ofajx] NEA TS o Atk Qlejso)2d]
2 E7} 27159 o] QIEHo|AE AgSHE RE SeATo] SgHolof Bt HEE
WMAEE olefet EAIE 47 Sdss Weltt. AETol A AH HAEE SYeE HAs 1
o AcE

£ Ass] Asl F=2 AR BED Hatbes SAAY AAE BAoke FAH va

rTr
ro
i
i)
o
[
il
i)
ol
ol

st Qe H o] A(functional interface)= 2.3 3t 7|9 4F HAEE 71X
2 EE YAy A HAEE WHE 7 £k it} 3F QEHolAE dEoR

o

2 ozt glom] %2 Frb4(ambda expression}& X|U3H7] 1g AdOR AGHL §5F 2
g

s

1
N

#Ho]A A9 A] @Funcionallnterfacegh= o H|o|H S 75t Hu A] g3 Qe Ho]A
Aol WA AN 5 vk @59 AsolA] FAL thgt 2
@FunctionallInterface @FunctionallInterface

interface A {
void method();

}

interface B {
void method1();
default void method2() {

}
static void method3() {

}
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Java HZAo] WE AF oA W LH_4E o o= &

OIE{H|0|A HIH Java HH
Ay A} Uﬂ/\‘: Java 7
default HAE, static HAE Java 8 gava ?O
private Hl4E e

Qe H o] A9 FAF HAEE public abstract®, default HIAEE publicC® 1A T o] Qloy o]
£ £ = AFE S Ao static WA A9 HAE AFATE H=FEE publicel™, privateo
2 X3FE 4 AU private HIAEE= QAT oA YoAgt S& 7Hsotth 4 HlAE Q] default,

static, private H&Es BF AEHoO|A FOf A 3 FES AlE3fof 2t

B. 7Y =l

L o= 24 249 €€ I 2 AeAL.

1) Aol 4 HAE F ARE AT SHeces ot
2) dEHo|A HE 4 HAEE FET FHLe olt}
3) Java 8 H79] I oA W FFE= oJt}.
4) &= A HolA FOf Al ARGShE ojkHOl A otk
5) QIEH o] A9 A4 E9] A= FEAHoR olt}.
6) IEjHo|A0] 24 HAES] fP s dFH2E oJtt.
2. = 7 Aege] & 73le T
1) EjgolA Wz HEE wAaty F4 wAsr) obd 3 WAErE xgkd 5 St

2) ¥4 AeHolAL & AY F4 WACS W AL Aeso] Lol
3) @5 AeelAt & AjY F4 AT 9 JEE qAS 3F HASE 312 M 4 9

rr
r°l'

oo
£,

4) Java:s QIE|Hlo]A 7o) AM&S 518351t}
5) %EH_/_\}:T —c}_j_- Iﬂoﬂ 7H O]/\o]—q %EH_/_\_% /\o]___/_‘_‘\_g_ *-)r\‘ %q

6) FeHAL 3 o] % A olge dledelAE FAT & Utk

n
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- dacel TR REE 763

-7

- UML tholoj1sie] QIE o]
- UML wfo]ofz1zio)A

S 20 AAHeR HAES F7F
&9}
AA st E A4S

. S8 =M
 Fo141 UML tholol 1 FETR Se)A0h Ao A% HOR 5 Eefols] FYAT F715ke]
BlAESH: 2T A5
1) 3)
<<imterfaces > < <interfaces > T T—
A B A
[ A T
T i ________ I <<inte;sface>> <<|'ﬂ‘[e£face>> D
c [ 3
L .I.______'
rooTTT e
2) ' -
<<interface>> <<interfaces > £ F
A B ?
S i
<<interface> >
(G
Q
D
VAR ARG
- Ha St Aeolat 44 WEg At
- Hz Shio) AEolAt HEE Wity A% A ARG
- A T2 9 EEolAsl Ze BE T o]g0] 24 Wi /A & ik
- ojgURz BAE 22 B F42er0l
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2. T UML tolo] 19 128 BEA)71E 292 Co DS Fosle] BlAEE T2IYS Ay
0. ol QEol A Bl AASE B5 £ MBSOl CE 4 Asfolad 25
F4 H2sg Agelstel TR 1 BA) g2

¢ glo] HoJshs ojwE Zg2olch
D ofdH ZHA Co| AE F Wash tasyt ohi Bao] s AR olsle] AH8Hs 2
zolk. DY HAELE al, a2, b § stbat A sto] ks BAGL FASFEE Ft.

<<interface>> < <interface>>
A B
+ alfname Stringl void + bfage: inth void
+ aZfhums inth void
& 4
1 1
U U U 1
1
1
C

oI
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A. g Ee
HAEE o oE57| A8l 4 3 S Fx, Aol Fx O
£ AT AT T e 2L FRE ARSSH O o 2 A0 AJdE WA,
@7 8 ZH2] FHIHNL(AE S0, Object)oll AAH
o oA tha I¥9 @, @014 AdE Ha=sE AE 221 Offinvoice®t Comlnvoice© A

Agolsl T, A% Al AHol vass} sEHE Hol,

(2) object
Invaice curinvoice

@ invoice invoicel] invoices Q
lis [3_. T[] offinveice 4R
| > l Cominvoice 244

Offinvoice Comlnvaice

Eyo]A ZZE AMESI] OQIEFo]Ad AdE HAE, @RAEHC|AL] 45 QIEHo|Ad A
AE HAE, @Object S A0 AAE HAEE thFFoE ST 5 Ut} o]AS o3 1789
O, @, @A Ad" HA=rsE AEB ZFIPAQ  Offlnvoice, Comlnvoice, Invoice,

HourlyEmployee©ll Al A 2l=al, Hd3f Al AAAd da=7t BEHE 450l

<ginterfaces > "fi\
SuperPayable s
T‘ Payable curPayable
i <<interface>> [
@' Object Payable ey o
ayable([] payables ¥

T e ? ________ ; G. 74 l Offinvoice T4 H
l_ : L > [ Cominvoice 2l

Invoice Emplayee
_’l:] Invoice 2R

% T **D HourlyEmpioyae “4H|

Offinvoice Comlnvoice HourlyEmployee
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24 A FEE AGO] D £ FUc0] T WA, @4 1] Foso] S
QlEFlo] o] AAH HIAE, ®Object EdfLo] AAHE HIAEE dFH o2 TEF 4= Ut oA
< HF IH9 O, ©, o944 Ad"H Hitrt AEB ZFAQA HourlyEmployee,
CommissionEmployee, BasePlusCommisionEmployee©lA] A QJ=]1r, A3 A] zfH ol w4

=7} 52EE 39t

jille

<<interface>>
Payable

@

‘ (3} Object ‘
A

Employee curEmployee

Employee]] employees

[3_> [:] HourlyEmployee 24 H
m CommisionEmployee 7§ 4]

E:j BasePlusCommisionEmplayee 745

CommisionEmployee

7

BasePlusCommisionEmployee

‘ HourlyEmployee




B. 7Hg =l

1. A 7ig AzlolA et W8S Elshe B34 HAE RIS 2Hdstal 11 23 gt 2
AAME ZASAIL. 7 A2 UML wrolo]Zidlly} o] IEjmo] et FHAS Hofstal =ato]
B

¥ 229 main WAEO|A TS Al 712 B9 Haf HlAESH H
VAR AR

- Object Z L YFHOE FEHHLEE Tt

- QlEHlo]AY A0 HAE 2o g WAtE HAsHA 718,

- ZF HAE FE Al ofF SHAA AA 2 HFolH HAERIA & = AA FEE &3
=
ex) System.out.println("Invoice : printInfo()"); // Invoice ¥l printlnfo() WA=

- JAE7F 38H UML tolo]dfES T84 2 fATe A9 HAE 3 woll & F UES:
g

- UML tjol]oj1so] ZjAL; QIEHo|A @ EgtolH FHAE 72 ATt

D 74 8 A ARE ARRSte] OF 1 SHA0 AdE HAE, @74 1 A9 srS
2(dfl& E0], Object)o]l AAH HAEE gFFo7 &= F¢

2) QI Ho|lA HRE ARESIo] @QIETolA AAH WAL, @AEHo|AS 41 Qo] 0 AAH
HAE, ®Object S 20 AAE HAEE HFHOR2 TE6h= B¢

3) 4 51 SHYA JARE ARGt OFF 1 S A0 Ad" HiAs, @F 1 SHA9 S5
Emoj2o] AAHE H4AE, @Object S} A0 AAH HAES thgFoR &= FE

%

rl



92




93

63 G2 i<

6.1 o2t o2l iz
6.2 o2l AS
6.3 AE =7

6.4 HZE o<
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63 02 x|

6.1 Oflelet o2 x|

A 73 He

JavaollAl o &j(exception)d T2 A F WPt ZAE 7] &d7] 9ol Aot AAE <
gtk A 5 old ZA7F AAE o Gl AE Bdste] o9 AP (exception handling) &
Eor AT & k. 99 AP EFL A9 AF7](exception handler)ztal &2 HAgE o

g st BAS A% F Uge] ASHEE AYATh WYL cloel] o) o2l HelE oA
G A9 Java 7HE Z1AZE 1 clelel B7 el HAAIS AT BF A8 YRS Festy B2
aJge FRY

Program 6.1 7|EE 48 P4 EUXZ Qs TAYst= InputMismatchException 9l2]lo] tisf
A AHE SHA &2 BFolth. Scannerd nextlnt() WAER F4E A9 e oA A57t
Y= InputMismatchExeption %2]7} T E ) o] de]of tigt A2 EFo] gloer® T4
o2& o AR} 25 AY FHIL EEEI IHe SRE

import java.util.Scanner;
public class NoExceptionHandlingTestl {
public static void main(String[] args) {
Scanner input = new Scanner(System.in);
System.out.print("Enter an integer: ");
int number = input.nextInt(); // A4 ¥Y=. InputMismatchException

nt
0=
N
or

System.out.printf("You entered %d%n", number);

oﬁ
40

Program 6.1 InputMismatchException®i| CH3F 0|2 X2|S BIX| L

Lt
Enter an integer: 100
You entered 100
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e
Enter an integer: 3.1
Exception in thread "main" java.util.InputMismatchException
at java.base/java.util.Scanner.throwFor(Scanner.java:939)
at java.base/java.util.Scanner.next(Scanner.java:1594)
at java.base/java.util.Scanner.nextInt(Scanner.java:2258)
at java.base/java.util.Scanner.nextInt(Scanner.java:2212)
at NoExceptionHandlingTest.main(NoExceptionHandlingTest.java:8)

Program 6.2+ A4 Wr7]oA 022 Ui ¢ A5k ArithmeticException o 2]o] o sl
el Ael& otA] A FF-oltt. "by zero'7F 71 olg] HAAT & AH JHE 3 Y
 ZZWe =g ETH

import java.util.Scanner;
public class NoExceptionHandlingTest2 {
public static int quotient(int numerator, int denominator) {
return numerator / denominator; // A4 LI&7(9 227t 00|H
// ArithmeticException Of|2| 2tAd
}
public static void main(String[] args) {
Scanner input = new Scanner(System.in);
System.out.print("Enter an integer numerator: "); // 24t
int numerator = input.nextInt();
System.out.print("Enter an integer denominator: "); // 212
int denominator = input.nextInt();
int result = quotient(numerator, denominator);
System.out.printf("quotient: %d / %d = %d%n", numerator, denominator, result);

Program 6.2 ArithmeticException®l Cigt 02| X2|E ofX| i2 AP

v A Az}
Enter an integer numerator: 123

Enter an integer denominator: 10
quotient: 123 / 10 = 12
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LR

Enter an integer numerator: 123

Enter an integer denominator: 0

Exception in thread "'main" java.lang.ArithmeticException: / by zero
at NoExceptionHandlingTest.quotient(NoExceptionHandlingTest.java:19)
at NoExceptionHandlingTest.main(NoExceptionHandlingTest.java:28)

d9 AHE A% 71E FE vt o

try {
/] 07} e £ e 2

} catch (Ol A ZREH4 ) {// oe Oj7iHS
/7 02 2| RE

} finally {
/1 0|2 & oot AEglio] OFX|2tof 3FA A

[n

o2

Ee= ZE

}
try BEol o9k WY & 9 ZE7} 00 o) Hel7]Ql carch EHE oolE Ao} A
2ol ES} 2ok finally BEL try BE9 ofe] B4 §70] FHsp] I AP BIolnt.

Aol 319 catch E20lY finally 0] try £& HIE FHol <of stch o] wj7f¥s:
(exception parameter)= 2] A& 7|7} FotA A 4= Q= dlo] A B9 F=x HSo]

o} catch 25L Bas w2 olg A 742 4 9oH finally B2 2L 49 4T &
otk
ANt try BEoNH PAHOE AL try EZOIH AFE A LS 5F PPN A

48k Atk Z2 Java HO|EFES A7F %‘Oﬂ et Java 7HE Z1A1OIA @7t AGE = 9
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e A9 Fm RdS o2 Zrh

oIS7t WSl %S B2 oot wast 22
try { try { tryf
heateh (~ ) //~>€m Ex //vczisz% upAY
/ | SN
4 catch ( ~ } {match “} catch ((~ ) { o match
{ teateh (<) 1 e
| | Y _eateh (~){ \*}catch(w{m&tch
| catch { ~ 7
i\ "/ tcatech (~){ }Catch (~){
“\ } \ ( .
. . |
“a ) \\‘

ol A o7t WAFsHA] gk B9 HE catch £E5E 1Y i, A&7 G A4 9 A

4

try 55
Ao e A== A WA catch E52 AP & vpAY catch £F H32=E Ao]& ol&d
o}

O3 Zo] o|9] A7

oA o7} A catch R4 EAE A% T O uy B2S AYe AN & w2

2 HoltES 3t

m[o
J
Sl
)
H
ool
S
rr
KU
Ty
£
it
filo
>
oo
ek
4
H1
)
o
=)
M,
o
x 3
iz
J

boolean flag = true;
do {
try {
ol27t Zag = U
flag = false;
} catch (0|22 A XH

kU
[n

+>
~

}
}while(flag);
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Program 6.3 Program 6.1°] 93l InputMismatchException °9] A&
}.

7kgt =2 o]

4

import java.util.InputMismatchException;
import java.util.Scanner;

public class ExceptionHandlingTestl {
public static void main(String[] args) {
Scanner input = new Scanner(System.in);
boolean flag = true;
int number = 0;

do {

try {

System.out.print("Enter an integer: ");
number = input.nextInt();
flag = false;

} catch (InputMismatchException e) {
System.out.printf("%nException: %s%n", e); // e.toString() &&
input.nextLine();

System.out.printf("Not an integer. Try again.%n%n");

}

} while (flag);

System.out.printf("You entered %d%n", number);

Program 6.3 InputMismatchException 02| X2

v 49 an

Enter an integer: 3.1

Exception: java.util.InputMismatchException
Not an integer. Try again.

Enter an integer: 10
You entered 10
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Program 6.4+ Program 6.2°] ™3] InputMismatchException¥} ArithmeticException 2]
AP E 713 T2 Io|t}

import java.util.InputMismatchException;
import java.util.Scanner;

public class ExceptionHandlingTest2 {
public static int quotient(int numerator, int denominator) throws ArithmeticException {
return numerator / denominator; // ArithmeticException &M Jt&

}

public static void main(String[] args) {
Scanner input = new Scanner(System.in);
boolean flag = true;

do {
try {
System.out.print("Enter an integer numerator: "); // £2X}
int numerator = input.nextInt();
System.out.print("Enter an integer denominator: "); // &2
int denominator = input.nextInt();
int result = quotient(numerator, denominator);
System.out.printf("quotient: %d / %d = %d%n", numerator, denominator,
result);

flag = false;
} catch (ArithmeticException e) {
System.out.printf("%nException: %s%n", e); // e.toString() &&
System.out.printf("Zero is an invalid denominator. Try again.%n%n");
} catch (InputMismatchException e) {
System.out.printf("%nException: %s%n", e); // e.toString() &&
input.nextLine();
System.out.printf("Not an integer. Try again.%n%n");

}
} while (flag);

Program 6.4 InputMismatchException2} ArithmeticException 02| 2|
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v Ag An
Enter an integer numerator: 12
Enter an integer denominator: a

Exception: java.util.InputMismatchException
Not an integer. Try again.

Enter an integer numerator: 12
Enter an integer denominator: 0

Exception: java.lang.ArithmeticException: / by zero
Zero is an invalid denominator. Try again.

Enter an integer numerator: 12
Enter an integer denominator: 10
quotient: 12 / 10 =

HAE §H9 throws 2 HlAaE FA7F @ & e A998 7leshe Aot of 74| A&
gd & e A4S FUHO)E ARESH A9 FRE Udstd gt HAEE throws do 71&d
del SHaet I AE FHA] doE BF g 5 Qv

public int method1() throws ExceptionA, ExceptionB {
throw new ExceptionA(); // ExceptionA O|2|E HZl. =&, 0|2 HMAIZ

o

method2(); // HIAE 2&2 &3l ¢lelE E& £+ US

HAEoA AolE AAA HH, 1 HAates 2 FE5 APSHA] Y¥al SaohH ¢S WrestA| ¢
=t
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B. g =l

1 s 229 9F A 32 AEsH AL

A= =

P

try {
if(!(point < 0)) {
Exception e = new Exception(“negative point error"); // Of| 2| ZHH| MM

e; // GIQE HH

}
( ) {
e.printStackTrace();

ERE

o2

2. Y F=9 4

1)
public class ExceptionHandlingTest {
public static void main(String[] args) {

try {
System.out.println("try...");

throw new Exception();

} catch (Exception e) {
System.out.println("catch...");

} finally {
System.out.println("finally...");

}

}

2)
public class ExceptionHandlingTest {
public static void main(String[] args) {

try {
System.out.println("try...");

} catch (Exception e) {
System.out.println("catch...");

} finally {
System.out.println("finally...");

}
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P

3. = ZE=O EE
1)

public class ExceptionHandlingTest {
public static void main(String[] args) {
try {
System.out.println("try...");
intffla=4{10,1, 2, 3, 4}%};

32 AU A9AL

a[5] = 5;
} catch( ) {
System.out.println(“catch...");
}
}
}
y AY A
try...
catch...
2)

public class ExceptionHandlingTest {
public static void main(String[] args) {

try {
System.out.print("input a real number >> ");
Scanner in = new Scanner(System.in);
double dNum = in.nextDouble();
System.out.printf("You entered %f%n", dNum);

} catch (InputMismatchException e) {
System.out.println(“catch...");

}

}

L
input a real number )) real
catch...



103

6.2 02| A=

A. ig Ee

JavaollAl o] Ao AH8E 4= Q= 9= Throwable S A9 A& ATl &3 A9 o

Qlojojofqt 3ttt Throwable Z@AE Exception® Error 2709l AB ZHAE 7HXIth

Exception®t 7L AB S Ae Java ZEIH QoA BAT 4= Sl oAl A4S UEhiY o

A A AZFARINA ot AT & k. Erroret I AE ZFEAE JVMOA v =

A FASE HIRAA Q] ARE UEY ol&E Aol o5 A= oF "ot olEg Al &

R4 o2 Brrorg 578 4 §ith

Throwable A& AF9 FdAe= AA A 9(checked exception)?t T3 d9J(unchecked
nadHe Ad d9dol HsA FAY AAdSHl(catch or  declare

requirement)—‘_;'- AR}, A4 Qo] A= HEEA] catch 522 FAY throwsd&Z A
Aot g TP HAE FH| throwsE2 HAE Bt o

Aotk T4 d|Ql= o] A& FAIsHA= ¥ou AU Adst

7€ A = Atk

U2 132 Throwable 4% A9 A4 2 #H4 o9& Uehdtt. Error®t 1 AH &

2, RuntimeException¥} 1 AH Zdrs FHZA doln I 9 YmwA Throwable,

Exception, Exception®] AE FHAE M3 deo|tt,

Unciwecked Exception

s
szkm

/ ThreadDeath~,
)dirtua\MachineErr\oK

Class /;tEJ\}sepilon
NullPginterException
index OfBounchE%cept;on

A}?ﬁhmeticExcept n
\ﬁfutMismatchExce‘&{:n

J3 6.1 ¥g sieet 2-Y oL
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3 ZH2L B catch WS T EHYQ Ee AR S B d9E T 5 Ao ©f
£ &9 catche #d A998 oz AT 4+ Ao

Exception

f

ExceptionA try {
throw new Exception(); // ExceptionA(), ExceptionB(), ExceptionC()

T } catch(Exception €) { // 1 Zaj2 Etglo] 2z W4
/| CHEMoR HAE B2 Tts

ExceptionB

f

ExceptionC

}

is-a WA A= o Aol H AHEARA A27F WAt F9 74 AE SHA Er A9 #27]
£ AT = Ak o] B, A9 A7 catch m/HHS9] BUL 5HY S 200 G S
2 AR Addor gttt |97t of2] 9] catch EF9] WiZ/fHS BHYat A= H-, A HA
W A5= catchEFolA et webA 49 2201 519 2L #HE catch Wi7iEsE A

Agord A WA catch EFIA 257 A5|A HEZ 7E2Q] A7 £7FssH = Autd of
27F drt

| GI2IE JHEHOE HMalsk= IE | HZ2EH I |
try { try {
throw new Exception(); throw new Exception();
// ExceptionA(), ExceptionB(), ExceptionC() //ExceptionA(), ExceptionB(), ExceptionC()
} catch(ExceptionC e) { ... } catch(Exceptione) { ...
} catch(ExceptionB e) { ... } catch(ExceptionA e) { ...
} catch(ExceptionA e) { ... } catch(ExceptionB e) { ...
} catch(Exceptione) { ... } catch(ExceptionC e) { ...
} }

finally €52 try £59 99 T {50l gdglel 4 HAPHC. return, break ZF2
continuesg A&t try ESFE Hlojues ARoX finally ES52 Addd. oF

System.exit) TEE try 52 7| @&ct= FolT finally £50] A=A o=t}
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ORIE SXl= HAE
public static void throwException() throws
Exception {
try {
throw new Exception();
} catch (Exception e) {
throw e; // 0|2 CtA] EHA|7|
// 0] 0| ZEE & = 92
} finally { // #®™E
System.err.println("finally...");
}

/1 0] X0 ZEE & &+ o

njo

GI2IE SX|X| = HAE
public static void doseNotThrowException() {
try {
/1 AE SRRl &
} catch (Exception e) {
/] AR %= 2
} finally { // A& &
System.err.println("finally");

PO
=

1
System.out.println("end of method");

throw £4-L d19]8 @At AL throwe] A4 Throwable 22014 W 2

209] AMAo]ojof Sttt catch EFA 2 4 Q& thA]
catch EF014 AZstAY HAE o] throws &

Al deole AR uy 53 #Hd

g e BAE 4 Ut
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ol

=27 4

Jho

B. 7id
1. o=
1)

public class ExceptionTest {
public static void main(String[] args) {
try {
System.out.println("try...");
return;

} finally {
System.out.println("finally...");

2

AI=?

1=t

}

}
2)

public class ExceptionTest {
public static void main(String[] args) {
try {
System.out.println("try...");
System.exit(0);
} finally {
System.out.println("finally...");

}

import java.io.IOException;
public class IOExceptionTest {
static void method() throws IOException {
throw new IOException();

}

public static void main(String[] args) {
method();

}
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3. ohg mzIgol] fha) Folxl U Ay Uorg WE I 1S A9AL.
import java.io.IOException;
import java.util.Scanner;
public class ExceptionTest {
public static void method(int option) {
if (option == 1)
throw new IOException();
else if (option == 2)
throw new Exception();
System.out.println("A");

}
public static void main(String[] args) {
try {
Scanner in = new Scanner(System.in);
int option = in.nextInt();
method(option);
} catch ( ) {
} catch ( ) {
}
}
}
v A A3t v A A3t VA A
input option [1/2/3] M 1 input option [1/2/3] ») 2 input option [1/2/3] ) 3

B C A
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4. o TR Ay ARe=?

public class PollTest {
public static void main(String[] args) {
int[] data={1, 3, 1, 2 };
int[] freq = new int[3];
for (int i = @; i < data.length; i++) {
try {
System.out.print("a");
++freq[datalil];
System.out.print("b");
} catch (ArrayIndexOutOfBoundsException e) {
System.out.print("c");
}
}
for (int i = 1; i < freg.length; i++) {
System.out.printf("%d%d", i, freq[i]);
}

5. T HlAaEo] tis) golet
public static void throwException() throws Exception {
try {
System.out.print("A"); // @
throw new Exception();
System.out.print("B"); // @
} catch (Exception e) {
System.out.print("C"); // ®
throw e;
} finally {
System.out.print("D"); // @
}
System.out.print("E"); // ®
}

1) @O~® 3°lAl "Unreachable Code'gt= HTA o7t U= B4 L5 24|,

2) Unreachable Code 42 2% AA5ta HAE FH9 throws Exception @& AASH &
FEE =7sto] ACDF/F &85 =2 £A5}).
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6. e 2 @ ~ ® FoIA BA A Fob 2ul2A YL
public class ExceptionTest {

/1 ®

public static void method1l() {
throw new IndexOutOfBoundsException();

}

/1l @

public static void method2() throws IndexOutOfBoundsException {
throw new IndexOutOfBoundsException();

}

/1l ®

public static void method3() throws Exception {
throw new IndexOutOfBoundsException();

}

/I ®

public static void method4() {
try {

throw new IndexOutOfBoundsException();
} catch (Exception e) {
e.printStackTrace();

}

1

public static void main(String[] args) {
method1(); // ®
method2(); // ®
method3(); // @
method4(); //
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6.3 AR =7

A 7HE He

A7t WHEPAN £ A A g2 AE mAE TEF AES Foj7FHA(stack
unwinding) THS HPZ try 223 BEE catch EE0)4 99 Fody AL3kt} ek main
— method]l — method2 — method3 ¢2& WAEZ SE%H A A A7 dAZA 49, o]
g A st7] A8l method3 — method2 — methodl — main 22 & A Eoj71d

A e AT 5 e AR catch EF5 et wWef &4 wAEoM 29t catch £59]

Aot A ALgA A HAE STl throws EZ& HAISHoF gt}
mehtod3 | AEN Z7]
method?2
main ___~ methodl _ > method2 _~ method3 method!
throw an exception main

public class StackUnwindingTest {
public static void method1() throws Exception {

method2();

}

public static void method2() throws Exception {
method3();

}

public static void method3() throws Exception {
throw new Exception("Exception thrown in method3");

}
public static void main(String[] args) {
try {
method1();

} catch (Exception e) {

System.err.printf("%s%n", e.getMessage());

e.printStackTrace();

StackTraceElement[] elements = e.getStackTrace();

for (StackTraceElement element: elements) {
System.out.printf("%s\t", element.getClassName());
System.out.printf("%s\t", element.getFileName());
System.out.printf("%s\t", element.getLineNumber());
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System.out.printf("%s%n", element.getMethodName());

Program 6.5 AE E7|
v Ay A
Exception thrown in method3
java.lang.Exception: Exception thrown in method3
at StackUnwindingTest.method3(StackUnwindingTest.java:11)
at StackUnwindingTest.method2(StackUnwindingTest.java:7)
at StackUnwindingTest.method1(StackUnwindingTest.java:3)
at StackUnwindingTest.main(StackUnwindingTest.java:16)
StackUnwindingTest StackUnwindingTest.java 11 method3
StackUnwindingTest ~ StackUnwindingTest.java 7  method2
StackUnwindingTest StackUnwindingTest.java 3  method1
StackUnwindingTest StackUnwindingTest.java 16 main

Throwable E# A9 WAL printStackTrace, getStackTrace 18]1l getMessage’} L5
AFEET) printStackTraces A8 3£ JARE HE o8 AEHOR ZHTiY
getStackTrace= A® FZ HRE HISolH getMessager 9|20 AXE o9 EXE-S HIgksH

.

B. 7H4 &l
I Throwable 2949 HAS %, A€ #4 YuE EF g AEYOR FUstl vict
2¥ 24 ABE WSS Hast o] BAGLS WS

R ENL=S oJt}.
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A, 7Hg da

catch £%°] A & AJ4dste] dAH L oo] FHe} A8 2 HHT7L &4 o9&
of, o Zo] WAL TEI &Y E77F JAPHHEA Aoz 2 QS Agste 9
%, HFHCE main HAENA T2 A9 elole= e2, e39] BE} ZFEZA A Hot

ox,

main —> methodl — method2  —— method3
catch el < after catching e2 <~ after catching e3 < throw &3
throw e/ throw e2

T
H

_IC_’>_
24 d9E st Aoz dXA HH vpAY main HAENA 2 el e2, €3

main —— methodl —  method2 — method3

catch ] < after catching e2 < after catchinge3 <« throw 3
throw el having e2 throw e2 having e3

public class ChainedExceptionTest {
public static void method1() throws Exception {
try {
method2();
} catch (Exception e) {
throw new Exception("Exception thrown in method1", e); // chained exception

}
}
public static void method2() throws Exception {
try {
method3();

} catch (Exception e) {
throw new Exception(“Exception thrown in method2", e); // chained exception
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}

public static void method3() throws Exception {
throw new Exception("Exception thrown in method3");

}
public static void main(String[] args) {
try {
method1();

} catch (Exception e) {
e.printStackTrace();
}

Program 6.6 S1Z% 02|
v A% A
java.lang.Exception: Exception thrown in method1
at ChainedExceptionTest.method1(ChainedExceptionTest.java:6)
at ChainedExceptionTest.main(ChainedExceptionTest.java:24)
Caused by: java.lang.Exception: Exception thrown in method2
at ChainedExceptionTest.method2(ChainedExceptionTest.java:14)
at ChainedExceptionTest.method1(ChainedExceptionTest.java:4)
. 1T more
Caused by: java.lang.Exception: Exception thrown in method3
at ChainedExceptionTest.method3(ChainedExceptionTest.java:19)
at ChainedExceptionTest.method2(ChainedExceptionTest.java:12)
. 2 more

AR Aolshe o9l AL o9 A AAUST W A8T & YES J|E o9 FHAS
Apgsafof Gt Ao e Seacl thawt ol Ul 7 AAAE Eakste] Fofdith o]5
Throwable ZAE Til42 Mgt viast £ QAL A28 ools BAshet 488

ek,

A ol

class MyException extends Exception {
/1 @ 0§74 H=0F gle WHAO|H CEE o3 HARE =T 229 WHatz M
public MyException() {
super ("
default error message");
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/1 @ MEZ Ho| o] HIAIAE Of7 M2 2ol 0 AL MMAE A
public MyException(String message) {
super(message) ;

ua

}
// @ Throwable HAE HE ZOor +o ZefA WM M. HHE o MY
public MyException(Throwable cause) {

super(cause);

}
!l @ A4 Zel of2{ AR Throwable A& MY o} £ A WHAE HY. A
ZE o 44
public MyException(String message, Throwable cause) {
super(message, cause);

}

Program 6.7 AKXt Fo| 02 A
B. 744 ol

1. o2 ZF &40l s 3 A3lS Esii L
1) new Exception('"Exception thrown in methodl", e)& AZ4H & A/ Jot= =4 o]t}
2) catch EF14 AZH A& BAste] GAH L Qe A8 22 JHE HED 5
o}
3) dZ2H g st A9 A= Throwable B "Wi7i¥HE 7FAoF gttt
4) Java®] o9 A2 HAYSS ARESH] HsiA = BHEA] JavaolA Algshe Aeuta ARE-sfiof
Qtet.

C. 28 &H
1. Java®l 99| A7 WAYSS MyIOExceptlon ZHAE Aol HAES= g H
2 AASHA Q. MyIOExceonn + [IOException SHAE A&5to] v 7] YHAE F

ostofo} g

VAR A
- MylOException 2#29] ¥ 714 A4AE BT A8 HES BAE F=S g

- Eclipse 7B 739 39, class MylOException extends IOException { } ZE9] A
A 23S YRJA meA 5 HES =9 [Source — Generate Constructors from

Superclass...] HFg &8 4 AU

S
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3 A

7.3 ECHA9 B
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Xt

78 2hC Al

71 E:-,*E.}&!9_| %0*1
o

Java 91ojol|x
Jo] A= wiso]
entity)o . = WHaro AR
Uﬂ/\lz) |0k sk shue] m= HEH;T% Ao wiEss A
o) iAase g 4 oa:(Et A A AR g 99 st cla
it} U=o] AdA)7]7] 9at = 7] W2l Hof xﬁxy—wj
oFr I & =27 °
= '/T\‘O" 112}6]_7] H
oH}\-]

Lo It E
T 282 yAES
& HAESH sto] A
= ___% 7@9,]‘5‘ = = '%
ol &, o] ZdA9 AA
o] A7 Agstel 2
g Q A] AH| 9]

i)
B
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et
fol
(it
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[
il
!
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2,
o]
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N,
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me
e
)
0,
A
0,
T,
o
on:
1>
Mo
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&
ol
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9
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i)
rl::
i
|o
Hu
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7.2 iy A e QAEMo|A

INEER-C!

Pohale 2] olFo] i WHEIAS)ET HOlg 4 itk Frhao] YurAl Hase} g
A o]5o] Gk A 9olE YrhAL wiko] 4% 4 ke Holth. rhalY AwHel Pale

oh3h 2
(parameters) -> expression

o
T—

ok

(parameters) -> { statement_list }

o2 Sol, ¥ A9 A4S dshs YoaL Tt 2ol AT 4 At

9 FE9] ofult T A9 F5ghe TIASE Wot T Auste] WBsH ook Lok Lubgal
ook 2 Fe B5e oSS /I UA Yok ol

ohg dlt shel dEs g xE ot AFYS wEeke Yool

(double x) -> x * x

Java lojollA griilo] dg AAE ARGE7] 98 B FE7F RSt Java AojollA &9
B2 2hd IE o] A(functional interface)® FOHTh. g3 AEHo|A= St 4 o
AE(abstract method)¥HZ 7HA= IEHo]AE U3ttt 343 QIEHo|A F7l 4] e9] B

olghz W2 e7} Foll Hojd 4 vlAEE FdstL Athes AZ uigieh. mebA HhA o] v
0] ot By 3 RESRgES] ERQl #rhAlo] FdEste QIEHo|AYF A5t HAE}F YA Sof
Ei=g
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thee W4 AEHolAg ofZold,

public interface Exp {
int eval(int a, int b);

}

public interface Func {
double apply(double x);

}

public interface Predicate < T > {
boolean test(T t);

[

% AEHoIA Expe dolA A& & HHH '(int a, int b) - a + b BYLE AMEE
o Aot &3 3 EHolA Func "(double x) -) x * x"9] E}IYJO2 AME-E 4= Qi) whet
Al o2 22 ¥ A xg<2o] THssiin

Exp e = (int a, int b) -> a + b;

Func f = (double x) -> x * x;

upR|ulr k=g QlEjHo]AQ] |9l Predicate(T)+ Java Zo]EH 22 F = o] Q= AU UET
o]X(generic interface)?] do|t}t. AYE & T W(generic programming)?] g2 8% ofA
AAISHA BHE ool

o|A] W0l AgE Hrhilo] of DA AP =X AW HA} griilo] AP Frhao gl HolH
F HAEY TEE o|FofZn. T3 oA Hot =TS ATt oojtt.

e.eval(10, 20) // A4t Z1t: 30
f.apply(2.9) /1 ALt Bt 4.0
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YL Maso] wAusE AYE S5 9ok ok = Exp B0 Frhae dEsE A

Yol AYS T 1 ABES WP v LColtt,

int foo(Exp e, int a, int b) {
return e.eval(a, b);

[

v
o

T A2 AL food HHAS ISR Adols A& HojErh Z- oA Hth4] "(int
a, int b) -> a + b'?} "(int x, int y) - x - y'&= 25 foo HAEQ wi7idS e EFIQIl Expet
UX|stEg w7 eof HAEo| 7Hsott.

Hd

System.out.println("result = " + foo((int a, int b) -> a + b, 10, 20)); // result
System.out.println("result = " + foo((int x, int y) -> x -y, 30, 10)); // result

30
20

QoA Yrkale] BA7 shtol 4410 492 Bokth BAL shute] 4jo] okl Skt olye] &

FoR o]FoA g Ffole S { 1= F=rh

—_

(String first, String second) -> {
if (first.length() < second.length()) return -1;
else(first.length() > second.length()) return 1;
else return 0;

A " offigt ol e 7T = Aok W g -1, 0, 1 "l ==, 0, Y=

(String first, String second) -> first.length() - second.length()
w747} st Sl Aol () AT = Uth
X => X * X

i ES0] BS54 e 49 IS A 5 ok oA AFS Exp QEIHolA
£ 7¥3% "(int a, int b) - a + b"olA W{7HHSY] intF-2 Exp2] eval HIAES] uf7i#s B2
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2 938 4+ 9] o] thet o] EAY 4 SUrk
(a, b)) >a+b

ofgl £A9] Ht}4lL Comparator{String)9] WAL compare(String, String)e T@sFL 7]
2ol first®} second”}t String BFY¥olgh= AME AMAE = HA 5T & Uth

Comparator<String> ¢ = (first, second) -> first.length() - second.length();

>

B. g =l
1. o Z AT oS HoyohA L.
1) skt int @ S "ol AAIFS Al4tsto] wigt
2) sh49] double & #tS ol AlFLE AAtete] whek, o wizi4 gk oXch Acha 7S
3) & 79l ~AE®E ol A¥H(concatenate)sto] ¥Hek
4) shto] AERE Wol 11 AEFO] nullo]¥ ¥l AEFH(")S ¥IEStAL nullo] ofyd 1 AEF
< IH = uigk

S

03_‘5

ol

=
L

2. T 4 dAeisolag FAo] AN YrhAle BE BEAQ,

interface Consumer {
void accept(int x);

}

a. X - x *x

b. x -) System.out.println(x * x)

c. (int x) =) { return x * x; }

d & vy ->x*y

fifo
ko
el
k1
[
>,
lo

3. the @49 el et F4jo] AsH w4

interface Function {
double apply(double x);

}

a. X -y x *x
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b. (x) -» Math.sin(x)
c. (int x) -) System.out.println(x * x)
d. (int x) - {

if(x>0) return x+1;

else if(x€0) return x-1;

else return x;

TS BF IEA Q.

a. s -y { if(s.equals("hello")) return 1; else return 0; }

tlo

. Comparable{String) ¥} F4Jo] UX|s}A] ok

rr

b. (String s) -> { if(s.equals("exit")) System.exit(-1); }

c. (x, y) - { if(x.equals(y)) return 1: else return 0; }

1) %= 7§ double ¥ kg %o} double ¥ kg W&
2) 3hte] ~ES Wl int g ghe Wi
3) st+e] Employee ZAE ol boolean #< BHeH



122

7.3 gOAel 8
A. 78 Ee

drpale fEdel §Et thewt gt

ol

- 1A+ 3p(high-order function)d] &
- GUI oJH1E g|Av(event listener)?] &

£ Y S A(anonymous inner class)e] thA]
- A& H(collection) HIOJE|S] A7

- AE¥ API(stream APDOIA AE® dlolg 9] Az

A& 8 5 F 7O disiA g 01 A¥srlz St

o] E Java HWAE(sigma)Z TFAMNEAL

static double sigma(Func f, double[] a) {
double sum = 0;
for (int i = 0; i < a.lenght(), i++) {
sum += f.apply(a[il);
}

return sum;

-

sigma®l A WA W7 HFE Func BRI 2 (S Aol o7t 3 AEHolA) HThAlE el

< & Ak o 7] "@HAE WEseR A5t sigmaE 2Es|EAL
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double[] a = {1.0, 2.0, 3.0, 4.0};

System.out.println("result = " + sigma(x - >x * X, a));
System.out.println("result = " + sigma(x - >1.0 / X, a));
System.out.println("result = " + sigma(x -> Math.sin(x), a));

Java GUI ZE|A9=HQ] Swingol419] tHEAQI o|HIE= Action O|HIEE HEo[L} A|A8tAL} ZF
< AR E|A TAYsH= oJHIEC|th Action O|HIEE A Z5t7] 9ldAl= o|HIES WAA7|= H
Y EO| ActionListener#h= oJHIE 2JAUE TF3FolofF gt} oSt oHE fAHE AT
SHAE ARESHA] &aL oA Fthilog FET 4 ok tha-2 ActionListener Q1E]H|O]
29] 5ol

H

£

public interface ActionListener {
void actionPerformed(ActionEvent e);

}

ol#f= ActionListenerg HHAC 2 T HES 555t= =24 EXIT HES FEU AAF
= TEAZIE AYS Ak (2 AEE F9)

JButton button = new JButton("EXIT");
button.addActionListener(e -> { System.exit(-1); });

Java ?1oj= ohFet HAQl Hol"E APstr] s A me A (collection framework)
< AlFateh ol HAQl HolHE Aot HAEL] 7R grhilo] §-8561A AREHT
of#f= String® ArrayListo] removelf®} forEach WAEZC] Z+zb HopalS Adstal Ut

String[] stra = {"Apple", "Banana", "Kiwi", "Peach"};

List<String> strb = Arrays.asList(stra);

strb.removelf(s -> s.strlen() == 5);

strb.forEach(s -> { System.out.println(s); });

Al A 212 strbofl A 2 AEF Q] o7} 521 YAE A|ASteE ¢ shal upA|e gl 7 i
£ E9d5te 4 oo A ERl2 HlAE FE(method reference)Zh= o2 Ha3} Zo

F o 2% AT S5 Yk vAE Fro] GEAL o714 gl e,

—_

[¢)

strb.forEach(System.out: :println);
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B. 7Hg =l

- -

1. oS m2 3o o7 String HlEY YASS 11 Zol|E H|wsle QEALECR AYsie I

fu

=
2adolth. (h ¥R WE A & $UT Avle] FrhyoE wAsAe
import java.util.*;

class StringlLengthComparator implements Comparator<String> {
public int compare(String a, String b) {
return a.length() - b.length();
}

}
public class StringSortTest {

public static void main(String[] args) {
String[] names = {"Lee", "Chang", "Hong"};
Arrays.sort(names, new StringLengthComparator()); // (7})

for (String s: names) {

System.out.printf("%s ", s);
}
System.out.println();
}
}
2. 2L javax.swing. TimerE ©]-&5lo] AA3E A|7H(interval)e] AU A7 AEE &3t= =T
2ot} ¥& A 3o ActionListener ¥4°] TimerActionListener Z{A|& AAdsto] A A5

A G FHAE AAske] ALEIHEE YA L

import java.util.x;
import java.awt.event.x*;
import javax.swing.Timer;

class TimerActionListener implements ActionListener {
public void actionPerformed(ActionEvent e) {
System.out.println("The time is " + new Date());

}
}

public class TimerTest {
public void main(String[] args) {
ActionListener listener = new TimerActionListener();

Timer timer = new Timer(1000, listener);
timer.start();
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& Employee ZHAL A 3~5H0) FEHOE A}

class Employee {

private String name;
private int salary;

public Employee(String n, int s) {
name = n;
salary = s;

}

public String getName() {
return name;

}

public int getSalary() {
return salary;

}

public String toString() {
return name + ":" + salary;

}

3. ofg) Z2IE Employee AAE Foi(salary) ¢(Q84) 02 sk m2Io|c}, )
Us) 2 T oW EAL YA EstAle.

import java.util.x;

public class EmployeeSortTest {

-

public static void main(String[] args) {
List<Employee> elist = new ArrayList<>();
elist.add(new Employee("“Lee", 10000));
elist.add(new Employee("Kim", 20000));
elist.add(new Employee("Park", 8000));
elist.add(new Employee("Han", 15000));

Collections.sort(elist);
System.out.println(elist);

HO] EAIHS Comparator JAEHO|AE &5}

ofgA 45 =717 &, Employee S

-

R
1
R
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5. o2 Predicate(T t) IEHO]AE 0|85} Employee HEOIA &4 %
9] £ motote Z=olth 7h ~ )9 2AS WEoteE ¥l 3o At
AlQ.

public class HowManyEmployeeTest {
Employee[] emps = new Employee[3];

emps[@] = new Employee("Kim", 10000);
emps[1] = new Employee("Lee", 20000);
emps[2] = new Employee("Kim", 30000);

int n = Employee.howMany(emps, ); // (71

int m = Employee.howMany(emps, ); // (Lp)
System.out.println("Number of High - salaried Employees = "+n);
System.out.println("Number of Employees named Kim = "+m);

public static int howMany(Employee[] emps, Predicate < Employee > t) {
int n = 0;
for (Employee e: emps) {
if (t.test(e)) {
n++;
}
}

return n;
}

1) salaryZF 20000 ©]4+2l Employee Z4A]9]

2) Kimo]gl= ©]&& 7Fd Employee ZHA|9]

o
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C. 38 A
1. HCHAIZ 0|85t Ch2xt 22 YAZ 712 A (prefix expression)Z otLt 910 &0 A itot=
E2IWE 2YotuAp stot

+ 10 20

-305

*35

olg] == QIEHo]A Expressiond} WAL & o]-&35lo] Al 7}A] AAK+, -, & AASH= Z&
o] Axoltt. 2o HatAlL.
interface Expression {
int eval(int a, int b);
}
public class ExpressionTest {
public static void main(String[] args) {
Scanner in = new Scanner(System.in);
char op = in.next().charAt(0);
int x = in.nextInt();
int y = in.nextInt();
Expression exp = null;

switch (op) {
/1 (A)

}
// (B)
System.out.println("result = " + result);

}

public static int f(Expression e, int a, int b) {
return e.eval(a, b);

}

}

1) (AF-20T opoll W2t exp WMol A4 A4S AFshe B4 252

3) 9 ZRIVL $35te] AHH SAL 9ol AN AUE FYshe LIS AL,

2. B FRTHNE olgalo] FolT ol HEg Alei: Z2IoIT main HAECA
9] integral WAE 252 K oJo] A9dRl integral HIAEE TSI L.
interface F {

double apply(double x);
}
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public class IntegralTest {
/] fE HEY B4, o, bE HE 1T, 02 SE 4

A= = =T - oo™ T

public static double integral(F f, double a, double b, int n) {

/g A
}
public static void main(String[] args) {
F f;
double r;
f=x->x*x;
r = integral(f, 0, 10, 100);
System.out.printf("f(x)=x*x, 0, 10, 100: %.5f%n", r);
f = x -> Math.sin(x);
r = integral(f, @, Math.PI, 200);
System.out.printf("f(x)=sin(x), 0, 10, 200: %.5f%n", r);
}
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8% HUE Z=114Y

8.1 MUl 7=
8.2 Mict=l EfY DH7H'H+
8.3 UL
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8% MU= T=1:4Y

8.1 MUE 7=

A. g de
1) LA (raw) EHY
B IR A& o AN A&t g2 B raw B AT gtk AE S0 AEH|
o|A Liste= List{String) A8 B QAAE AMHET 4= Q= BFYol ATk List x & 0] raw EfJo &
ARG = QI ol2Rt raw EIIZ FENY A5 WA= A7 Ak

List animalList = new ArrayList();
animalList.add(animall);
animallist.add("String"); // Bug!!
animalList.add(animal5);

for ( Object animal: animallList ) {
feed((Animal)animal); // Exception
}

2) A= (generic) ErY

919 ool 4] "String'e] add® Al WA FollA LFE A= AT 4= Urhd A Fgo] Ao
et B3 A o] 4l At @75 TAPAIZIH B vtASIt) generic BRI BFY A}
£ B°f olet Zo] A¥gtt ofF o= 919 oA TR A9 E, generic BFYS B AL
QFE AYsh= A& HoEth foriolA Y sHAge] Bagick= AHE 7H

List<Animal> animalList = new ArrayList<Animal>();
animalList.add(animall);

animatbist-add("String™)+ // Compile error!!!

animalList.add(animal5);

for ( Animal animal: animallList ) {
feed( animal );

}
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3) WiE3t vl
AR 7HEQl M D40 Broll tisf generic EFYQ] AALel o] AMAELQ] 27 E YolE

% 9 AXY RolNe AHle] opc,

Animal[] animals = new Animal[3];

animals[@] = new Animal();

animals[1] = "String" ; // no Compile error!!!
animals[2] = new Animal();

Animal a = animals[1];
a.feeding(); // Runtime Exception!!!

generic B9E b Sdl20] Ao AL B ARG () 71EE B generic BY AR
£ Ba2 32 Uehith o generic 240 Folo} 880l ool

// defining a class
public class Cache<T> {
private T value;
public Cache(T v) { value = v; }
public T get() {return value; }
}

// using the class
Cache<String> stringCache =

new Cache<String>("abc");
String s = stringCache.get();
Cache<Integer> integerCache =

new Cache<Integer>(new Integer(1));
Integer i = integerCache.get();

4) generic EtY9 static WAE A9

static HlaEw= S SHAHQ BARIAE 7HA okt oFfi= static MI4&E 7} generic AR
£ u) 98] HojE HS HojZoh AHojsls S At UG EFY] RS AR AL Ak
QFE WA

public class M <T> {
static—void—f{T=a){=// compile error

// cannot make a static reference to the non static type T

public class M {
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static<E> void f(E a) {.

// 0.K. the static type E
usage

M.<String>f("aaa");

B. 7Hg &¢I
1. B2 raw B9 22 Boxeltth sig FHLE
contentg H= & UEF{ FEE A5 L.

public class Box {
private Object content;

public Box(Object content) {
this.content = content;

}

public Object getContent() {
return content;

}

public void setContent(Object content) {
this.content = content;

}

Box<Integer> intBox = new Box<>(“Hello");
Box<String> stringBox = new Box<>(5);

3. o2 raw B9 A Pairolth oid EHAE
second= B VE AAst @92 4 U=s: IE=S
public class Pair {

private Object first;
private Object second;

public Pair(Object first, Object second) {
this.first = first;
this.second = second;

Generic2 & 745t0] Jojo] B

Generic22 $Asto] first= Y T,

2454 9.
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}

public Object getFirst() {
return first;

}

public Object getSecond() {
return second;

}

public void setFirst(Object first) {
this.first = first;

}

public void setSecond(Object second) {
this.second = second;

}

4. Generic22 FAH Pair S 204 ofgfjet T2 FT& AstH Q77 23Tt ojH F
QIZ] A3l T o5 A&

Pair<String, Integer> pairl = new Pair<>("Hello", 5.0);
Pair<Integer, Double> pair2 = new Pair<>(3, "World");

5. THe-2 Object M9 array® WAMSE ok U4E sk Folth. generic AH83t]
dole] erele) e e EAT 5 YES TES YL

public class ArrayUtil {
public static void printArray(Object[] array) {
for (Object element : array) {
System.out.print(element + " ");
}
System.out.println();
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6. TF2-L raw B9 A Calculatorolth. g EHAE GenericC 2 £A3} add TS A
}01 A9l9] et A& " & A ZEE A L.

public class Calculator {
public static double add(Object numl, Object num2) {
return numl.doubleValue() + num2.doubleValue();

}

7. 22 raw Bt QEHo|A Listo|th. g List AEHO|AE GenericCE Aslo] 499 EF

U9 HaE HE 7 URF IZ=T AL

public interface List {
void add(Object element);
Object get(int index);

8. oFdfl Z=E Eil of F7F dojd A AR, IEE APSHAIL.

public class Main {
public static void main(String[] args) {
HashSet<Integer> set = new HashSet<>();
/] QIAQl= HashSetQ 2 A|A5t= ZAR0 =
// HashSet s = set;
// s.add("Hello");
// warning@ 2 2| Jts5

set.add(10);
set.add("Hello");
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0. The-L 9} 8¥10] FEo) tfs] R/t WA RS Sk 2t Bl TES F7KE Aol
o} oloh 2o 4+ s oW WHol UeA AZsEA

ko

public class Main {
public static void main(String[] args) {
HashSet<Object> set = new HashSet<>();

set.add((Object) 10);
set.add((Object) "Hello");

Iterator itr = set.iterator();

/1% S2sHER| BQIst7| 93t AE
while(itr.hasNext()) {

System.out.println(itr.next());
}

C. 38 =
1. o}g Raw Bt ZHAQ0 MySet HOE Setd] P49 BYS BY UARE ¥H= generic EFYC
2 HHto] HAQ

class MySet {
static int MAX = 1000;
void insert(Object o) {

}

void remove(Object o) {

}
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8.2 MetEl EtY DH7H#H4

A. ig Ee

1) Bounded €9 AA

generic BFIolM= B AAHS] HAE - (bound)d 4= At 9 01 class ACE extends
Animal) I} Z0] generic ZA A9 EY QRS 7]¥E extendsE £ ZHA Animald] sHY
Bl ®+&= Animal AHAICE S A7 diEAelth. wEbM E7F UEhd 4 Qle B
Animal, Dog, Cat E= °|59 319 Blo= I HA =t

2) Bounded {9 A
generic EtY9] QIAto] WS 54 BRI 59 Bl ® HEste A 2L /A"l Eolw
I FA0, SfiE Bl W] dis] o SRS WAE 52 D 4 AUk dE S°] Animald]
feedet= HAEZF HOEo] Qokal & wf, A ACE extends Animal) ©f sl A WollA E Et
doz FoJE o] fisf feedE 2ET 4 Utk ©] W x8 AA B Animali oYz}t Dog
olut Carg HLst= A= 7Fssit.

ol
rr

class A<E extends Animal> {

void doSomething(E x) {
x.feed();
}
}

a.doSomething(new Dog());
a.doSomething(new Cat());
a.doSomething(new Animal());

3) A1713 Bounded EY
generic BFY¥} generic BFY9] MAbe A7IAHIS AA AAF R AFold & Ut 9
Q] Qx} TE 7MA+= generic S A A= "class ACT extends ACTO)...}"Q} Zo] H9 A
d], o] A2 generic ZH:A A7} FHok= B IR T7F ACTH 9] o9 BHlolgh= 9ul& tha E3tst
oh I3y o] AL B T §A40] &2 B TY MAIEAte] 548 AdS & & = Blolg=
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gulE 7HAA "t

ofg ofofxet o] QB F oA Comparable(T)+= BFY T} H|IL 7Hs3t (compareTo(T 0)& &
£ & Ue) AAEZ A= dEHo|Aolth Higts Tk max¥rE LiskKD)E JIAE
W=, 271 ¥R E A3 HEH R ARESte HIAE compareTog ©] A o] His) =& & -+
Ao #H T= compareTo HAEE 7HAAL Qlojof FA(ITH & o] EUQl T+ UEHolA

Comparable(T)9] 3}9] S Acjof FASIEE T extends Comparable(T)E gA|3{oFstc}.

public interface Comparable < T > {
int compareTo(T 0);

}

// Returns the maximum value in a list
public static <T extends Comparable <T>> T max(List <T> list) {
Iterator<T> i = list.iterator();
T result = i.next();
while (i.hasNext()) {
Tt=1i.next();
if (t.compareTo(result) > @) // t should have compareTo()
result = t;
}

return result;
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B. g =l

1. oFg19] Box Zd| 204 TY EFYS Animal BE Animal® 1Y EfJo 2 Agtslo] I=EE
oA L.

public class Box<T> {
private T content;

public Box(T content) {
this.content = content;

}

public T getContent() {
return content;

}

public void setContent(T content) {
this.content = content;

}

2. 545 2 TS Fgalo] ol TS AW ojye BEAT ATl X AL

Box<String> stringBox = new Box<>("Hello");

3. o2 FEoA 'K'9 'V BFYS String T+ String?] sHY EFYJOE ASISIA Q.

public class KeyValue<K, V> {
private K key;
private V value;

public KeyValue(K key, V value) {
this.key = key;
this.value = value;

}

public K getKey() {
return key;

}

public V getValue() {
return value;

}
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public void setKey(K key) {
this.key = key;
}

public void setValue(V value) {
this.value = value;

}

4. o+ FEoA E9 EFYS ComparableZ A|gHt A E A$H6A Q.

public class MaxFinder<g> {
// generic R& M=F5t0f A THE7|.
public static <E> E findMax(List<E> list) {

E max = list.get(0);
for (E item : list) {

if (item.compareTo(max) > 0) {

max = item;

}

}

return max;

(¢]

5. T2 Calculator Z@40|t}. o] FEAE= AYE method addE 7FAH, T= Number S
A 52 ofy S Aol offf FEofA ofF EAIZE 7= A AESHAL.

public class Calculator {
public static <T extends Number> double add(T numl, T num2) {
return numl.doubleValue() + num2.doubleValue();
}
}

double result = Calculator.add(5, "10");

C.

1. Union(@d8o] +&8H MySet &5 Generic TE E-85to] AZstA Q.

0l0

S =Ml

Ho

import java.util.HashSet;
import java.util.Set;

public class MySet<T> {
private Set<T> set = new HashSet<>();

public void add(T element) {
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set.add(element);
}

public boolean contains(T element) {
return set.contains(element);

}

public Set<T> getSet() {
return set;

}

/] SRS HtetstE HAE

public MySet<T> union(MySet<? extends T> otherSet) {
/18l 2 HRA L.

}

public static void main(String[] args) {
MySet<Integer> setl = new MySet<>();
setl.add(1);
setl.add(2);
setl.add(3);

MySet<Integer> set2 = new MySet<>();
set2.add(3);
set2.add(4);
set2.add(5);

MySet<String> set3 = new MySet<>();
set3.add("apple");
set3.add("banana");

// Integer EfIQ| &3
MySet<Integer> unionSet = setl.union(set2);
System.out.println("Integer Union Set: " + unionSet.getSet());

// String EtQlo| sH2Ist
MySet<String> unionSet2 = set3.union(set3);
System.out.println("String Union Set: " + unionSet2.getSet());

}
N, DAL FRALT T v, GHsHe BAE olE Aol A 4
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8.3 2AUCIE

A 73 He
1) 9} Compatability

EF Super”t BFY Sub?] A9jErlol 1, Bt Sub?] A= B Super’t UERE 4 & 3 ojf
o= A2 4 Aot € =°] Super x = new Sub(); & 22 2]o] 7HsEH], Sub y = new
Super(); & AWY LF{FE WYAXIT. oo wet F#A Dogd Cato] A Animal® 5H9] B
JolH, offjet Zo] S Animal HAE AR W= HAE add® AAE Dogolu Cat ZiA|
7t A E 5 Aok oA sHIFHA AAE A9EHA BY e g shee BE AT
steIZH A ERQlo] A9 Z¥A Bl compatible shekal Fict.

List<Animal> animalListl = new ArrayList<Animal>();
animalList.add(new Cat());
animallList.add(new Dog());

2) FoJArR}
e ATt SHeErd S ZH2E /IAR Sh= generic BFY2 compatible 3HA] gt} dlE £°1, CatZ
Animal®] sFE 20X List{Cat)= List{Animal)°ll compatible oA ¥t} & &°f, ofH
o} Zo] List(Dog) B9 7HAIE List{Animal)oll A|g5tH FupUerd] @77F Tt Dog?l
List?} Animal®] List= A& compatible 3HA] 7] w&Zo|tt Tt @ FE HMAIA|7]|A] Y=chy,

dogList ° Cat AAE AU detd 77 TAsH= A

ftfo
o)
filo
4
%0,
N
Ao
e
K

List<Dog> dogList = new ArrayList<Dog>();
doglList.add(new Dog());

List<Cat> catList = new ArrayList<Cat>();
CatList.add(new Cat());

List<Animal> animalList = doglList; // Compile error
// to prevent inserting a Cat to doglList;
// by animallList.add(new Cat());
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3) gdEstE g(Wildcard type)
o]t 4% B4 compatible 5HA] FAIT X5 5-85t= o] AALHT 5| animalListo]
Cat 47 5 O A2 AUSHA g 2ol EAEYH A7 2 Zo] gl 753 Zo] &d=rt
T Bl s AdE Waee Weol HMalEA] gethe o] EAEH= AAE Uetdie Bl &,
animalList¥oll=, °o]F Cat 52 HYT & U&= add HAES TF0] E7Fssitt List{Dog)

<2 List{Animal)°]l compatible S}*] @X|qt, List{? extends Animal)ol:= compatible 5}tt.

List<? extends Animal> animalList = doglList; // OK

Tz (7" = (? extends ObjectyE UERHT

AE o]~ List?] MAE addAllZ AHESHE i Z|AEC O BAEE SA= addd 4 St
AAZ Java API9] Z 2 Collection BFYS AF, addAllZ offiel Zo] AHYsta ok &
Collection{E)9] JAZ Collection{E) B} 7HAE ¥R &l, Collection{? extends E) WA &
3o =4 E9 519 BFY] Collections AR 2 o Utk ti4l Q1AL c= addAll HIAE WojA

=
¥Ag & ek

addAll(Collection{? extends E) c)

Appends all of the elements in the specified collection to the end of this
list, in the order that they are returned by the specified collection's
Iterator.

boolean
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B. g =l

1. (Bt compatability) th& ©Eo] gH2 (Ao 27571 $1+) generic typed 7|&sHA 2.
Super= Sub? A9 Ejioltt

_______ x=new (2)_________ 0;

x.add(new Sub());

x.add(new Super());

() I y

if (getUserInput()) { // & AI2AF Yoz AMzZ+sh 7
y = new List<Super> ();

} else y = new List<Sub> ();

for (Super i :y) {
System.out.println(i);

}

2. ol BEEC] BES ORL FYAS YIS k. o] FEEC
ofe) 2ol BSHAS.
1) olel Hsh A= FHEst RN Beole) Yzat 10 ek TAS AL,

2) ofll Animal S AE AnimalE JHTE AE 7I= BIE ARSSHY] AHSEAIL.

o

rr
By

RE Ha 555 ool

import java.util.x;

class Animal {
String name;

public Animal(String name) {
this.name = name;

}

public String getName() {
return name;
}
1

class AnimallList {
List<Animal> animals;

public AnimalList(List<Animal> animals) {
this.animals = animals;

}

public void printAllAnimals(List<?> animals) {
for (Object animal : animals) {
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System.out.println(((Animal) animal).getName());
}

3. % 19 YAES HEsle] B 94% B

+= findCommonElement HAEE 2521l
o} ofg FEo gotAl L.

<t

D) ¥ PAES 24 Bl §
g AL

2) ¥ PAES 84 Eo] B2 A9, GUE =St BRAP Fasth 1] of
Bt 2AS AL, olE

ATt A9, A= sh=sF Bagl? Belo] Azkw 1o gk 2

3k 2219
EZ findCommonFElement &45

A/stA 2.

import java.util.x;

class ListComparer {
/12.1) T B|AEQ| Q4 EtY0| SYSH AL

public static List<Object> findCommonElements(List<Object> listl, List<Object> 1list2)

{

List<Object> commonElements = new ArrayList<>();

for (Object element : listl) {
if (list2.contains(element)) {
commonElements.add(element);
}

}

return commonElements;
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C. S8 =Ml

1. 8.29] C. 28 24 EAo|A F&3t MySer 2
AEE 27} FERAS

Generic T¥ superE &8st g 4

&
i

import java.util.HashSet;
import java.util.Set;

public class MySet<T> {
private Set<T> set = new HashSet<>();

public void add(T element) {
set.add(element);
}

public boolean contains(T element) {
return set.contains(element);

}

public Set<T> getSet() {
return set;

public MySet<T> union(MySet<? extends T> otherSet) {
MySet<T> newSet = new MySet<>();
newSet.getSet().addA11(this.getSet());
newSet.getSet().addAl1(otherSet.getSet());
return newSet;

}

/1l A E HHESE HAE

public MySet<T> difference(MySet<? super T> otherSet) {
/18l HE HRAR.

}

public static void main(String[] args) {
MySet<Integer> setl = new MySet<>();
setl.add(1);
setl.add(2);
setl.add(3);

MySet<Integer> set2 = new MySet<>();
set2.add(3);
set2.add(4);
set2.add(5);



146

MySet<String> set3 = new MySet<>();
set3.add("apple");
set3.add("banana");

// Integer EtQo| &3St
MySet<Integer> unionSet = setl.union(set2);
System.out.println("Integer Union Set: " + unionSet.getSet());

// Integer EtQlo| At2ISH
MySet<Integer> differenceSet = setl.difference(set2);
System.out.println("Integer Difference Set: " + differenceSet.getSet());



9.1 QIHHO|A & F2jA
9.2 HIEXI2} Map

9.3 ¢Id|ES UK=E MY
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OF UM DAY
9.1 2HHO|A & SA

A 754 He|
JavaQ] A T ANF(Collection framework)=, LHFAQI gtz LAAE A5t A
st Aoz e o] A(Interface, oF I 9.1D)¢} o]& Fddl= SAZE o]FojA Ut

Collection Map

|
[ I \ | ‘
Set List Queue Deque SortedMap

SortedSet

J2 9.1 Java®l Collection framework®A QIE{HO|A

fEHoz QIEHolA Collection SQIEHO]A Set, List, Map 59 A9 <IE#o]iolrt,
Collection ¥4E YL AAsH= 59 7I2AQ Adik2 HIAER A3ttt sH9] AFHo|AE
< ZH g9 EAE F71E HAEE 7HAA "ok AE 59 Liste (94 845 7HHeE HAE

793 Serolls S EE HAEI EASHA gkt

4

N

ZF IFHo|ASS A4S Fdste SAE2 7ML Atk AE S0 AHHOIA Liste S34
ArrayList®} LinkedListol] oJsf F+@E . Sl 4, AHA17F A5 dojubd LinkedListZt A5
A EH YAE Uiz HIsks Aol § A dojdtd ArrayListE ARESh= Zlo] Wt H]
S5H], UEH oA Set2 Fd|A HashSet¥ TreeSetol] Q3] A=Y, A2 FHo| AAAHE
Aol A= TreeSetZ, & A7 SAYE 3% HashSeto] Ao E

Fo17l I Ho] 2o fis) dste A S A7F ok A= vE = Q=T °] ol AS5H
TEA ¥aL 34 Skeleton EHAES ©] 83t £ #dsitt. A& S0 AHHO|A Listg &

St= MylListg W24 & w, ListE implements o= AY A 4 Skeleton ZHAQ

1) The Java™ Tutorials,
https://docs.oracle.com/javase/tutorial/collections/streams/reduction.html
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AbstractListE extends o'H AbstractList O] oju] Z2d%H HAEE AMESOZHN 7|A QU F
o] F& &Y & Aot T F7F FE=Fo] HojA]7] wjEof| 4 Skeleton S AR anonymous

oA B8] AT,

B. i =l

= =
1. AbstractListE A&Hb= Mylist SHAE ZAEAI L

import java.util.AbstractlList;

public class MyList<E> extends AbstractList<E> {
private Object[] elements;
private int size;

public MyList(int initialCapacity) {
if (initialCapacity < 0) {
throw new IllegalArgumentException("Illegal Capacity:

+ initialCapacity);

}

this.elements = new Object[initialCapacity];
}
@Override

public E get(int index) {
if (index < @ |} index >= size()) {

throw new IndexOutOfBoundsException("Index: " + index + ", Size: " + size());
}
return (E) elements[index];
}
@Override

public int size() {
// 8l 22 ARAL.
}

@0verride

public boolean add(E element) {
/1 Yl 7S WRA L.

}
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2. AbstractSetE ASHE MySet SYPAE AN EA L.

import java.util.AbstractSet;
import java.util.Iterator;

public class MySet<E> extends AbstractSet<E> {
private Object[] elements;
private int size;
public MySet() {
elements = new Object[10]; // 27| 3 7|& 102 HH
size = 0;
}
@override
public Iterator<E> iterator() {
return new Iterator<E>() {
private int currentIndex = 0;
@override
public boolean hasNext() {
return currentIndex < size;
}
@Ooverride
public E next() {
if (!hasNext()) {
throw new IndexOutOfBoundsException(“No more elements to iterate.");

}

return (E) elements[currentIndex++];

b

}

@Ooverride

public int size() {
/] Hl 7S A .

}

@0override

public boolean add(E element) {
/] 8l ZhE Y RA 2.

}

\ @0verride

public boolean contains(Object element) {
/] 8l 72 YA,

}

@0verride

public boolean remove(Object element) {
/1 8l ZtE HRA 2.

}
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3. AbstractMap= A&Ht= MyMap SHAE ZASHEAL.

import java.util.AbstractMap;
import java.util.Set;

public class MyMap<K, V> extends AbstractMap<K, V> {
private Object[] keys;
private Object[] values;
private int size;

public MyMap() {
keys = new Object[10]; // 7| A7|& 102 A&
values = new Object[10];
size = 0;

}

@override
public Set<Entry<K, V>> entrySet() {
return new AbstractSet<Entry<K, V>>() {
@Override
public Iterator<Entry<K, V>> iterator() {
return new Iterator<Entry<kK, V>>() {
private int currentIndex = 0;
@0verride
public boolean hasNext() {
return currentIndex < size;
}
@0override
public Entry<K, V> next() {
if ('hasNext()) {
throw new IndexOutOfBoundsException("No more elements to

iterate.");
}
K key = (K) keys[currentIndex];
V value = (V) values[currentIndex];
currentIndex++;
return new SimpleEntry<>(key, value);
}
b
}
@0verride
public int size() {
return size;
}
b
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@Ooverride
public V put(K key, V value) {
/] 8l ZhE A RA 2.

}

4 FAY FUAE T ol T8 APSART st FeA VTHAL,

import java.util.x;

public class CollectionExample {
public static void main(String[] args) {
List<Integer> list = new MyList<>();
Set<String> set = new MySet<>();

Map<String, Integer> map = new MyMap<>();

System.out.println("MyList Test");
// List test

for(int i =5, j =2; 1> 08& j <=7; i--, j++) {

list.add((i * 10) + j);
}
for(int i = 0; i < list.size(); i++) {
System.out.println(list.get(i));
}
System.out.println();
System.out.println("Myset Test");
// Set test
set.add("Hi");

System.out.println("set size is " + set.

set.add("My");

System.out.println("set size is " + set.

set.add("Name");

System.out.println("set size is " + set.

set.add("Is");

System.out.println("set size is " + set.

set.add("Java");
System.out.println("set size is
System.out.println("Is \"Hi\" in Set? :

System.out.println("Is \"C++\" in Set? :

System.out.println();
System.out.println("MyMap Test");
// Map test

map.put("Apple", 1);

System.out.println("map size is " + map.

map.put(“Banana", 5);

System.out.println("map size is " + map.

+ set.

size());
size());
size());
size());
size());

" + set.contains("Hi"));
+ set.contains("C++"));

size());

size());
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map.put(“Orange", 3);
System.out.println("map size is
map.put("Pineapple”, 3);
System.out.println("map size is
map.put("Melon", 1);
System.out.println("map size is
System.out.println("Is \"Pineapple\" in Map? :
System.out.println("Is \"Lion\" in Map? : "

+ map.size());

+ map.size());

+ map.size());

+ map.containsKey("Lion"));

System.out.println("What is the value of \"Apple\"? : " + map.get("Apple"));

v AR Ay
MyList Test
52

43

34

25

16

7

Myset Test
set size is
set size is
set size is
set size is
set size is b

Is "Hi" in Set? : true
Is "C++" in Set? : false

AP WON -

MyMap Test

map size is 1

map size is 2

map size is 3

map size is 4

map size is b

Is "Pineapple" in Map? : true

Is "Lion" in Map? : false

What is the value of "Apple"? : 1

C. S8 =Ml

1. Interface Map< ©]&€slo] HMFHIHE TFS0|HA|Q.

+ map.containsKey("Pineapple"));
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9.2 HIEXI2} Map

A g ge
Collection®] Z+ Y4&E £3lof= thEAQ WY Fole ¥HEAiterator)E A 2 YA4E HS
ot= Hbeo] 9t} o}gfi iterator?] AFE FEo|th Collection® WAE iterators iteratore

BHghste, AE hasNextt 2318 947} Holglin] 058 Fof wEgo $2 PAol A8H

o YAE /T QE BY HAEE nextolth. Mol Y Mol forEo R Et 1HasHA XA
¥ 4E 9tk
Collection < String > x = ...;

// for(String t : x) {
// System.out.println(t +" "); O Zt&ASt forE
/1%

Iterator<String> iterl = x.iterator();
while (iterl.hasNext()) {
System.out.println(iterl.next() + "");

}

while & HolA HAE remove = removelf 5& AMHESH] &4 24&

HEZ AAE 4 Utk 23y iterator?] HIAE remove, removelf 5% S5 HAEEA F£9|
A ARgBfoRtt. g S0 F 71 itertor7h Al AY== 490l remove TE2 FFIBHA]
o, mpA|Eto] i iterators &l FLT HAE AASH] HE=E removes A&HE F W
ol T&2 E7Fssit,

JAEFO]A Mape thr9] (71, ¥ 9 B2 Hisks AmF2E EFsL Yo, Setdt FASH
TreeMap¥ HashMap 52| S 204 FA= 0] 3ot HAE get, put 522 71E 3 &= 7t
HQAY 710 M2 32 AT, entrySet HE YAE §I8I= wlAERY], iteratort for
£oE &35te] YaE 7PAE ol 2 Aol Hisl offiet Zol getKey®t getValueE &3f 719

gl W2 & ek
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for (Map.Entry<String, Integer> entry : counts.entrySet()) {

String k = entry.getKey();
String v = entry.getValue();

B. 744 &0l

—

1. o¥fli= HashMap©ll ¥2&2 d7%¥ key-value
& HashMapel o gro] Aslol =] Selshe

WS Z7}s= Folth lterators AHE-slo] o
E‘E-_‘ Z_]—/\‘] oHE/\]_Q__

import java.util.HashMap;

public class Main {
public static void main(String args[]) {

HashMap<String, Integer> map = new HashMap<>();
String[] arr = {"Java", "Hello", "C++", "XYZ", "ABC"};

for(int i = 0; i < 3; i++) {
int key = (int) (Math.random() * 5);
int value = (int) (Math.random() * 10);

map.put(arr[key], value);

2. ol FAEQ QAEE lteratorg °]&ot EYst= 2l uselterator®} ol& E-8oh=
A= FES Fds] AFAL.

FE=E UEdn 7772 FHol Sle FEE A

import java.util.Iterator;
import java.util.List;

public class IteratorExample {
// IteratorZ 0|23 Listo| LAES &
public static void uselterator(??7?)
777

}

public static void main(String[] args) {

List<String> myList = List.of("Apple", "Banana", "Cherry");
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// ListQ| IteratorZ 742
Iterator<String> iterator = myList.iterator();

// printListUsingIterator &40 Iterator& ZY5t0] A3
uselterator(iterator);
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9.3 ¥18ES UXZE HME

o

A 7HE He

A eSS E ARFRo| 3R] = F7F Bk Collection frameworkof| A ohFsE &t
gEe A¥ste HAEES 72 dHHolAY FFAo] A7 AHoEol YA ¢k, YA
Collectionso] Zo4Qltt. ZA Collections= AAE Y = = S 2ol thal Hoj/F4

Y Tot7], A8 5& 783t static WlAE max, min, sort 5 EoA ALt} I, o]=gh
HAEE2 8242 Collectiono] dis] ol Zio]7] Wiz, 5712 H8 7|+ ¢ =27] Bl ¥
W 59 ARE HQZ3irt o]yt JEHE ZFHAY Comparatord AR ZAE 0] HAE=0] Q1
A2 HAEHErt. Comparatore 7 AAE Hlwstd S5, 0, 5 ZHol= H4AEQl int
compare(T ol, T 02)7} F&EO] U= 715 A5 AAolth. off9] A WA= comparators

ARESHA] U2 sorto|al FHAE comparators ARESH sort 3& djo|tt.

List<String> 1s = new ArrayList();
Collections.sort(ls); // without comparator
Collections.sort(ls, new Comparator<String>(){
int comparable(String s1, String s2) {return sl.length — s2.length;}
}); // with a Comparator
Collections.sort(ls, Collections.reverseOrder()); // with a built-in Comparator
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B. g =l

1. &2 (@)% (b)= java.util. HashMap<K,V)2] HIAE keySet()o] tist & 71A] +389] A o|t}.
keySet)2 map® €930 key=E©°l 3t Set2 & sttt ()9 (b)Y ZolHE 7|&dHA| Q.

(a)

public Set<K> keySet() {
Set res = new HashSet();
Iterator<Entry<K, V>> i = entrySet().iterator();
while (i.hasNext()) {
res.add(i.next());
}

return res;

(b)

transient volatile Set<K> keySet = null;
public Set<kK> keySet() {
keySet = new AbstractSet<k> () {
public Iterator <K> iterator() {
return new Iterator<k> () {
private Iterator<Entry<K, V>> i = entrySet().iterator();
public boolean hasNext() {
return i.hasNext();
T
1
}
public int size() {
return AbstractMap.this.size();
}
public boolean isEmpty() {
return AbstractMap.this.isEmpty();
T
b
}
return keySet;

}
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10% Swing: 12! AIE2X}
OIEH|O|A myU3

10.1 Swing: Java GUI T3 AJH
10.2 O[HIE R

10.3 2|0]0t2 OHL|X]

10.4 Swing HEHE

10.5 249 7|=
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10% Swing: 1ei% AMEAL AUEHHO|A ZRe3

10.1 Swing: Java GUI Z|UT A4

A 73 He

J% AREAF JEHO]AGUDE HAE 7|9k ARER} QIEHo]Afks P 7|HE 9o nfe-A &
W 22 w1t pior FEeIRN] gt e Sk & eI g AR 2l
EHolAE HE, AI8tA v 53 ¢S GUI AXdE=Y Bds 2488 A9 ogdt
AXUEE FAEE(control) Ei= YA (widget)olgtile FETE AMEAR= o]H GUI HEUEES &

3 =y HE A =

it
-IN

SEILE A o] GUIE AT O R AEol7] oAl Qo] AA B BE0] FHE GUI
LI JYFZLE AlFHoF e} GUI 2 A= AHEAE ©e5] ARgshe gtoled] A5 H
o}, GUI HEZUEY] fAZEdo], AH&A] YJeat Je JH(CHE)S] AY, 4 FH| o Fd
g AR 9] AP § FEH AFE AYd m2IHHY F1E AT & Foh

Java Aol o 7HA] GUI ZHIYIE Alsdt=d 27| AWT(Abstract Window Toolkit)
olg}l Bl L YYAE FE ARSI AWTOlAE= GUI ARUES TAT o] 2FAA
o] HlolE| B HREHUE(peer componentZtil FF)E o]-&Rtt}. o]FA YoJElE HAUEZS 0]§s
o] 3%t Java AXUEE 5 AEUE(heavy-weight component)gtll FE20 $F HAIXUE
£ AR Aol A7 EE wet 2 M (look-and-feel)& AlFste] Aol Aot
ol gt EAIES MAE] YEll Java 1.25H Swingo|2til EEE A2 GUI ZHAYIE AF
Stof ot SwingollA GUI AXHEE AFE Aot BF Java Adoj= FHE/A. o]t GUI
AEUES 3 FEUE(light-weight component)Ztll FE20. A% AZUEE= EHEL 59
Zo=z FE=o] glo] APTAI= FHsHA Yol e AR IFTHo|AE AT 4 Stk
dQotd b2 SRS Aot AR 4= JEF E819 SBE(pluggable look-and-feel) 7]

ollA AFg=ol GUI ZHAYIE= @3] GUI AXHE FPPAETOZ o]Fofxl Ho] ofyrt.
Eo] ZojA QY (olHE T 22)e Hsly] Yot olHlE mE} shEA] GUI AR

dEo] wjx 5o gL A Lsfor sk, w3k Aot A2ga 2L ERe A7 1 S e 1
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T 7= Aol gt v dSolA olHdt 4 240 His) Atk
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10.2 OHIE T

A. g del

1) oflE HHo| F4das
Java GUI ZH YT = AMBAY dHS oHIE P4 o= Hogo] A2jltt. ol2{eh T2 179
APz E oME 5 Hd(event-driven model) WHA]ol2tal gheh. AWT #5F o2} Swing &
22 GUI ZH PP ZLE ol oHIE F5 A2 ARESHL QU oHIE -5 49 +8 8
Le U 2

~(Event Source) - C|HIEE ¥A]7]= GUI AXUEE Tsith, AXTHUEE 53
AREAES] oy HEFEOS] Afe] W7o wiet o|HIEZF HHAYSITE
- oJHlE ZA|(Event Object) - o|HIE HRE E3Jlol= AAE Yttt oHIE {3Fuict SHA
2 WEoA o oHIEZ} WS wjuitt g 5-F 2] o|HE AMA7F A= o] Yo A%
Hol A7t A ZE7E HH oWl E g AvoA AgHT).

- oJHlE gAY (Event Listener) - C|HIEE ATsl= I=E =
gAY QIEHo|AZE HoEof Rlom, a2 g w7} ofHEE AT oHE YAUE I
of gttt

2) oJMlE A& HHA
ol2]gt Al 7FA] 845 o]gsto] o[HIES A (event handling)sh= W4l 57| 2 gt} GUI
7F gl Z2IH(non-GUI program)olA= ARGAZF 2438 hpe dibE| o2 ARGA} FL=0f 9
3] S&HT GUI Z2IHo|AE ¥-GUI Z2IWE 2o o[HES AHote AMHEAL ZE(oHl
E FJA)E AR BV AR SESHA gt ti4l GUI ZEA¥a i Afsols 5&3
o}, o]2gh Bl Fll(callback) WAloletal gtk F9 WHAl9] o]HE A& fjs T2 dm=
WA olHE AAGUI HEWE)S o[fE {30 ok oflE gAYE F&Ffof gt

O

otfi= oHIE A2 RS &3} 3 Holt

1. oJMIE BAUE BAste] oME s SEqY,

[¢]

[HE A20A oHIES TAAZIH.

olrl
3
=
m
)
[>
=
i
e,
ot
>
Y
s}

2.
3.
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HE(button)d] & 5o oJHE A2 BdZ AwMEA HES ST ¢ ActionEventThe F
o] o]#lE7} drasith, o]g3t 83 9] o|HES 2|5} o|WlE AU ActionListenergh= Q1
E]g|o|Ao|t}, ol ButtonEventHandler EdA% ActionListener QE]H0]AS L dto] HEQ]
Oo[HIEE A2lst= oHIE A9 Kot

class ButtonEventHandler implements ActionListener {
public void actionPerformed(ActionEvent e) {
// O|HIEE AHe|g dA ZE
}

actionPerformed HAEE WEOA ActionEvent’} @A FL S&FE WAoot ol 42
U2 oHIE YAy AAE AJ/dste] HES SFot7|w st "ot

JButton b = new JButton("0K");

b.addActionListener(new ButtonEventHandler());

oHIES] WAL GUI AEXUE A WAYsIA|TE o|HIE HEHL o[HIES] AT} FAlo] A =X
itk AFEA Aol L2 YolHe] AEHE e WA Ut oM} FAEY o
ST 5 AR OlSL oME Feht o] AE T £AHoR Y oFA olMES &3
Hog AYPA7|= Fro AHEE oME tAdx] AHE(Event Dispatch Thread, EDT)Ekal

Hert & 9 FEoA actionPerformed HAEE AFRR AP BV} S&514 &1 EDTVF &5

it

GUI 23S 2H5t7] flsiA 221 o|d GUI FEHUEO|A o ofHEZ} W
A=A Fotof 5t oHE {FHPF oHE AL FFE Fotof gttt HoflA AF?t ActionEvent
+ JButton 2Jo|= JTextField, JCheckBox, JMenultem SolA = WSt} wheba] o|&st HE
HE9 oWE T AYE FY3t Actionlistener QAEIFo|AE 0|85l AHJE 4 Ut
ActionEvent 2Jo]] dJHEAQ] ol EZ [temEvent’} 9t} o] 83 9] o[ EL HIEHEO|A ofolg
(item)= AEiste] JE7F M3 = Aol F2 AT ItemEventE THAZE & QU= #

of &l

EX JCheckBox, JComboBox, JRadioButton, JList 5©°] 2t ItemEvent

rE H:l
r_u

i
ol
)
ﬂ;
|m
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Y AY+= ItemlListenero|th. T2 of2] A A8tA0] A|2E S35t of oj| HF8tATE 45t
A=AE EQISHE ItemListener T+EY] & HojEot
class CheckBoxEventHandler implements ItemListener {
public void itemStateChanged(ItemEvent e) {
if (e.getStateChange() == ItemEvent.SELECTED) {

System.out.println(e.getItem() + " is selected.");
}

OHIE ZAHE FET uf o|HE AAL o|HE AAHZHE Q3 JHE 7IAE o Qo 7HE,
9] CheckBoxEventHandlero|Al ItemEvent eZFE HIZEA9 A AHH(SELECTED =2
DESELECTED)E &1 & St}

ol

79 FAEUENA ofg 7HA] oHIE {o] YT & QUt}. A& =01, JCheckBoxolAl A
35 EAgstAY A @ ActionEvent HWAYSHARE ItemEvent= WY} ActionEvent=
AHEALS] E o] QAT WASHA|TE TtemEventi= AREAR] 93t e ©7 Qo =13 o
A A ZEFAL] FEHE WA SHs Aol WART. mEtA gEES] HS F VA F ojd o|HIEE
o|-gsto] Ao AJUATE wo wet 2 Eet o|HEES MeEsfof & w= Ut

o]9o & AdjustmentEvent, KeyEvent, MouseEvent 5 TtJst o|HIE F27} QAU of7| A=

Hqee sz a
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B. 7Y skl
1. oFf 182 Java SwingZ ©-8?t S8Z2I9] AP Fxoltt. oHE o 7|uiste]
Bl 32 d5 AL
JFrame
pcreates *
GUIApp MyFrame @ Component
" subscribes .
GBETEE, = v | issues
P handles
2. & F=E OK E+ Cancelolghs HES 21 ol HHE FHol= TR IFo|t(EY US
Bt £4L dAste main L= ). He =20 9L

class

ButtonFrame extends JFrame {

private JButton ok;
private JButton cancel;

public ButtonFrame() {

}

setLayout(new FlowLayout());

ok = new JButton("0K");

cancel = new JButton("Cancel");
ActionListener handler = new ButtonHandler();

(A)

add(ok);
add(cancel);

private class ButtonHandler implements ActionListener {

public void actionPerformed(ActionEvent e) {
JOptionPane.showMessageDialog(SimpleFrame.this, String.format(
"You pressed: " + e.getActionCommand()));



3) 9 LIPS Sstel U L F ofE UL S ZEIBAA UYL

4) 1§ 24 UML 2£& tolojddlle 43kl o] Z2AE At Sd& tololafE A

3. OHIE -5 P42 dYPFxo} 7|E Z2AA &0 ofgt P20 AojHe o2 AAE
L

- ZEAA TF P4 AR IA shelo] MirE HolE § 54 v ke RER QSEs
ste] 1 glol ek 5 AYS FYHES §

- oJflE 5 WA ABAIIA AE AFse HES see] Agstel AR HES Yo
24 Y AYe FYHES St

4. o 2RI AIHLAE S 1 TAS= ActionEventE ERISjE= FEo|th &30

rr

import java.awt.*;

import java.awt.event.x;

import javax.swing.x;

public class CheckBoxFrame extends JFrame {

private JCheckBox check;

public CheckBoxFrame() {
setLayout (new FlowLayout());

check = new JCheckBox("Test");

ActionListener actionHandler = new CheckBoxActionHandler();
check.addActionListener(actionHandler);

add(check);
}

public static void main(String[] args) {
CheckBoxFrame f = new CheckBoxFrame();
f.setDefaultCloseOperation(JFrame.EXIT_ON_CLOSE);
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f.setSize(300, 200);
f.setVisible(true);

}

private class CheckBoxActionHandler implements ActionListener {
public void actionPerformed(ActionEvent e) {
if (check.isSelected()) {
System.out.println("CheckBox is selected!");

}
else {

System.out.println("CheckBox is deselected!");
}

}

1) ActionEvent HAlo] ItemEventE ©]&sto] ST AA S sl-E FTE £HA| Q.

2) ActionListener®} ItemListenerE 25 ARESto] A HA| Q. ofE @Alo] A7]=X] A5}
AL

3) CheckBoxFrame Z# A9 A& Hconstructord] ZHE tjoy} 272 It &

Q. o\ Bio] 1A AHHAL.

ol

of AYshu

check.setSelected(true);
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10.3 &0[0I% DHLUX

A 7HE He

shHol 43 A= GUIE 7H SE&Z=1d8S AT o $83% 7 F sholt. 2o A=
HUES AES & oj55 iAol old Z7|= ojyof wjA|sfof A E Asfiof et GUI HEHUE
£ iAol wixshs WHoRE A Al ZHA7E A shbe 2RI W7F ZEAelA ddo] 2
719} 9AE Aot WHelal, oE o= ko] Tkl =H(GUI Designer for Intelli] IDEA,
NetBeans GUI Builder )& ©]&3}o] Zol&7|(drag-n-drop) 402 AXHEE vjX|5}= HF
Holot. mhA|E Shb= Swing ZH YoM AlEdh= Folok Wiy A (Layout Manager)E °l-&
sh= Aojch. afte] #ojoky Y= 2419 I3t HiAHAlE ZFA| A QlEd], o] WS 9o
T ol vls] FuskAls AN ShHS e AAste] 2290 TR RS U= ATt
Foltt. & HolA= Flolokx uiyAof Histe] dopir|= Jit

ek

o

=< Swingo] Al&dhe HEAR] FHolokx myASoIH.

- Border Layout
- Flow Layout

- Grid Layout

- CardLayout

- SpringLayout

- GridBag Layout

| e

o

[¢)

|

AAE F3f 2 7HA Fojokxol st dwiEr|2 St

O

BorderLayout< JFrame?] 7]& foJo}o|t}, th& FE+& BorderLayouts ©|-&3F ojA|o]tt,

import java.awt.x;
import javax.swing.x;
public class LayoutTestFrame extends JFrame {
public LayoutTestFrame() {
JButton east = new JButton("EAST");
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JButton west = new JButton("WEST");
JButton south = new JButton("SOUTH");
JButton north = new JButton("NORTH");
JButton center = new JButton("CENTER");
add(east, BorderLayout.EAST);
add(west, BorderLayout.WEST);
add(south, BorderLayout.SOUTH);
add(north, BorderLayout.NORTH);
add(center, BorderlLayout.CENTER);

}

public static void main(String[] args) {
LayoutTestFrame f = new LayoutTestFrame();
f.setDefaultCloseOperation(JFrame.EXIT_ON_CLOSE);
f.setSize(300, 200);
f.setVisible(true);

A Z2OS AYPAARE 53 go] 5749 BlE0] &, A, o, &, Y Aoz wAEHE A

£ — O X
NORTH

WEST CENTER EAST
SOUTH

9l AN ZHA-Z FlowLayoutrs ©]-&SHeSE HANEAL UM R= H|RetER 7| A= B3
FET Hojrh W A EoA4 ZH A9 glojokx WY AE BorderLayoutol A FlowLayoutS =
HA ST
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public LayoutTestFrame() {
setLayout(new FlowLayout()); // layout HZ
JButton east = new JButton("EAST");
JButton west = new JButton("WEST");
JButton south = new JButton("SOUTH");
JButton north = new JButton(“NORTH");
JButton center = new JButton("CENTER");
add(east);
add(west);
add(south);
add(north);
add(center);

|
it
il
o
>
i
i
>
&
o
|
e
o)
o

7tole SAYE W Y& 9] FJARE LEFCE &
LEZE T-Z A ShH ol 2 XdP3itt. SHHS] I7]E 2ASHH HEEY
WA= shd Z7)of uelt A%} FlowLayouts JPanel®] 7]& HoJo}-o]t}.

— O X

[i=

EAST || WEST | SOUTH |

NORTH || CENTER |

GridLayout A% @AloZ HEHUEE HjX|s

she] 7I=S HiW & 4= Q0] of2] o] FEUES AA w2 A= sty 7ol HojFe W
Alo|t}. Springlayout HEUESH HEUE, HIEUEC} g0l A Atold| Springe AH&5t
of AXHES ZHjAl F27|et RS 4 = Fojokx tiyAfolt}. wpAgo R
GridBaglayout GridLayouto] 7Z|8Fstal SQIARE RE A9 A7|7F &YstA dAske
GridLayout¥= 2 4 (span) &2 7ES ol&ste] FEHEL A7|E vt At

& AAsto] Bot B FojokE2 A & Utk AolA A vEG o7|M= AAIR S
ekttt
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B. 7HE =

1. #79] FlowLayoutZ ©o|-&sto] 5709 MES jX|oh= FEA 5709 HES ZH Qo] AH
Y] okl JPanel sty THE0] o] mdo] 715t & o] mjd& m|Qlof F7lsto] FUsh At
2 Y2 T2 39S $AHAL.

< 729 panelld] HFAS HE FPolo Moz ¥

e I Whiteﬂ- Blacko]gl= HES
75]6]‘“]5 o= O]q' qo = o ] ]‘}‘]—9— 11:_]', Frame% /‘3*351’_1—_7_ é—% @%‘5} malno
E= *3‘%@.

class BorderLayoutFrame extends JFrame {
JButton white, black;
JPanel panell;

public BorderLayoutFrame() {
white = new JButton("White");
black = new JButton("Black");
Panel panel2 = new Panel();
panel2.add(white);
panel2.add(black);
panell = new JPanel();

ActionlListener listener = new ButtonHandler();

(A)

panell.setBackground(Color.WHITE);
add(panel2, BorderLayout.SOUTH);
add(panell, BorderLayout.CENTER);
setSize (300, 200);

}

private class ButtonHandler implements ActionListener {

(B)

}

1) BorderLayoutFrame®] StH7AE 1A Q.
2) (B) Fo ¢ F=E AL

2 R

3) A ZE9 (A) FES AL



feko] BAE WEo] LA WS o] AL e

. 38 =M
off shHy} Zo] He HES =21 9
2 A Q. AT WS 1jd-S GridlayoutS AMESEY HA ZH YL BorderLayout
o]-83ttt WS mjdo] ¥l X2 Zgo| x| gofof it
(£ MumberPa — O >
1 2 3
4 5 6
T 8 9
0
145680
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10.4 Swing ZXHE

A. g Ee

Swing ZFAYZ= GUIE A5 A +E2 HAZHEES Adt 7|24 HEUE=R
JButton, JLabel, JTextField, JTextArea, JCheckBox, JRadioButton, JComboBox, JListo] I
o, £ ¢ EX% 7|5 /M AXUER JSlider, JTable, JMenu, JDialogBox §°| St} thE
HAEXUEE E3sl7] 93t #AHo]H(Container)2+ JFrame, JPanel 5°] tt. GUI #+4do] HE
A &517] fleiAe 24 AEXUET} 7= £4(property) o1& 4= APsks WAt 5
Yotof Tt EFF HREHE= o[HIE £A2AY AT 51| wiZo] 24 HREHUEY} ojd o[HE

.

QU=A] Belo] Wastch o}/l A AT e Al

1. ofef shwol A R WAeh Al WA AEUEL dAE BE(ext fieldoln ¥ WA AEUEL W
E()oln AL Hol(labe) T EATITE 9% HAE B TG F

F HES 2y Q2% HAE Wro $RE B A% Bl EASH: 2RI
Q. o HAE " o] 27|FL B 002 HAotal Z7]+= 1002 St} 2e g2

A AT,

b
3t

OI' J&L

de
S ER
2 Ay

A} 7

=
Z_l

OKl

— d >

> ||134050.0 1340.58/

=¥

[

1100
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2. o IHAAAY 3h ofsiREo] HAE Fiof YH EE(font) o]F2E 3HH FF €
E

EE HAol= 2 7P ZAJSIA Q. (Times, SansSerif, 19, g3} 72 =
)

all l>

S 4

| =] Test —

Not a Hello World!

Serif

(text area)7} U
J’ % Insert HES F29H Y43 H8o] E—u“ E g0 Q=
] o] REZRO|LY

E
e
4% % k. 99 GAE B

| £ TextAreaFrame — O

Jse itwas grassy and wanted wear:|

Wi roads diverged in a yellow wood, 2
And sorry | could not travel bath

And be one traveler, long | stood

And looked down one as faras | could
Towhere it bent in the undergrowth;
Then took the other, as just as fair,

Aomd Fimpdimn mocksiee thio Bedar sloie

1]
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4. 39 £A9 h# sfete] ofef check box ¥ A4S 78kl 7 AAuA(check box)E 2
dulch SAE o) 8o Aetde AZuad] BAE Aetdw Mt

| £ CheckBoxFrame — O x

Insert

This is the first fline.
This is the second line.

Bold [talic

. 4919 EAof o33 o] HHFE F7Isttt File WS Open BH2 AgH HAE o]
|2 H9AE g0 HojF= Yotk HAE FAo] Hf&o] UTHH AR F HojEr. Open
Hyg Adstd oA Ad tho]dz2 1 HrA(file chooser dialog box)E ©]-&3lo] I o|5S
JGsAY TLS Mgttt Exit B9 AEsto] TS T Edit Wwe Clear 3
FZ g5t 9AE 99 Y&S BF A2t Clear 34 W& A¢7] Aol tho]d=E1
HAE o]gsto] A& ZRIA ERlE g & ALt

| £ MenuFrame = O * | £ MenuFrame = O =

File | Edit File | Edit|

Opert Insert |7 ar Insert

Exit

[]Bold [ ] italic [ Bold []Hafic
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10.5 1% 7|=

A. ig Ee

o oAM= GUIE v 4 =S 1l vhEo|7l GUI ARHUES] AREHO tisto] Attt of

doAs Aoy AT Z2 =32 thFe LAY 7= st Avhgith. o] 1S 19
dutdom HREUEC Id ¥ HREUEE = Yo HjX|gict. offf HER FZToAAHH

JComponent SFHAS A& FHAE Aol 1 A9 paintComponent() HAZONA I

Q3% 19 189 "} paintComponent() WlAEE JComponento] FoH Aoz Qujglo|=

(override)sto] “gojstd .

£

class DrawingComponent extends JComponent {
@0verride
public void paintComponent(Graphics g) {
g.drawRect (200, 150, 20, 20);
}
}

class DrawFrame extends JFrame {
add(new DrawingComponent());

}

paintComponent() HAE2] fj7j#H4=2] Graphics A= Swing AE P A|A" WA Adst

of A ANZ 1Y 1Y v AT FU (1Y GAES] EEQ FF, 27, Mzolut A
70, A4 58 7 MeAT EsE Bk WkE a9 o of A S 1at

paintComponent() FlAEE AR} F oA S&che= HAEZE ofyal dgo] I Ao of= 4
o] St 5o g SEEHE WAito|th d7o] I¥Aof s AFoe o2 &2 7t
ATk

- ARUETF A shol YEd o

- FRYEY Ao]zr} WD o
- FEYES 711 Ud 02 FRUECH, O 2t o5 o
- ZE @A YAHORE RHT o)



l

zeadod AEHES ohA] 18715 2 a4k & Aol repaint) HMAEE $E5Hd
ot

Graphics ZIAl= A4 HEWNS A Qedth. A5 HHES AESh= Rectangle2DF o] I8 H
o AusHA 18715 9T o= Graphics2DE AREsHA o} offe} Zo] Graphics ZiAIE
P33t A7l & Graphics2D9] Bt} thofst HAEES AHEE 4= QUoh

Graphics2D g2 = (Graphics2D) g;
g2.draw(new Rectangle2D.Double(200, 150, 10, 10));

B. 7id &<l
1. otz sHAF} Zo] StHol sick —‘?——E—ﬂ Draw HES F2H 3O 34 FEo| AHgo] ot
JA A a 2+

Draw Clear |
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11.2 HIO|E 7]

HOlH Of

=

11.4 7|2

11.5 Y AMA DA
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113 IY Y& AEY

e

m

11.1 MY USH AEE

A. g ge

Java AofolA e ALl U9 Hlo]ER o]Rofin}. w2 AY FZHsource) B &Y
ZHdestination)2= Z-&HT}. JavaolA srU=RE Q| Joluyt fdzo] E¥5 sty ~EH
(stream)ol2hE M= FFRttt wpAERt ofuzt Hlo]E A|AAE 7T AE

OIS olalgt AEYOR T} & 9t} HlO|ES A4HOR glo] ol AEYS QY AE

rr

(nput Stream)o]etal sl Eote AEHS &8 AEZH(Output Stream)olehal FEt},

- Hpo]E 7|9t d&E AEHY (byte-based IO streams)
=
bl

[>

E& (character-based IO streams)

HlolE Zl9F 4% AEYLS Y2 V1R B9} HlolER £ miolule] dlole9 Y&eld] A}

o 2EY AolA B4 B9 959
YEE AUSHe AEYolt, 22 GAES YEYT W) AU BAL sEHoRL
U9 wlolESE o|Rolx7] WEe| BAS A A4sHEW £ae] AnY AAlencoding

scheme)& A3 AH&3foF Tt

o
o
>
m

Hn
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11.2 HIO|E 7|8 =3 AEE

A. g He
Java® BIO|E 7|0t Q&8 ~EHY

o
=
obl: HEAQ Y AEYR 29

A Lst7] YA o= 71A] glolEE g FHHAES AlSITh
AEY ZYPAEL HojZEh

java.io.InputStream (abstract class)
java.io.FileInputStream
java.io.ObjectInputStream
java.io.FilterInputSream
java.io.DataInputStream

java.io.OutputStream (abstract class)
java.io.FileOutputStream
java.io.0ObjectOutputStream
java.io.FilterOutputSream
java.io.DataOutputStream
java.io.PrintStream

29l FileInputStream AL ©0]8€351o] "in.dat" Tt

i
it

mO

71 71849 HolE ©91] 1Y ¢
AolA] A Holelg go] Helshe =g AwuA

FileInputStream fis = new FileInputStream("in.dat");
int byteRead = fis.read();
while ((byteRead != -1) {

// process byteRead

byteRead = fis.read();

HdS P A= A AT FL2 AR A 2EHS Ao dHE 2= A WA
). oz g AEYOorREH HolHE e WAEE HE8{HH =Y fis.read) F-2).

Yol A8 olgt Sl 01714 7t AEE Ao} W] the) AAsA AEs)

A gheth, 27w e AuSES S,

=z

4714 oI HL s} vlolES o] sk WS byte Fol ohlet int Fo= AATTH
L Zole}. 3R] Hiol ghe 0~2559] 4h 7HIH) byte B ~128~12774K19] 4h& 7HAlct,
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ESE Javaol A& -1& EOF(End of File)E UEIW+= gro2 AREst=| byte 322 UHotHA 255

o

T -12 2D 5 U "ok o]’ o|f-& SHte] HIolE FE int @ Mol AAshe Aol
O dEgS € o

F oA ARESE FileInputStream A3 A= 10Exception? ¥l FileNotFoundExceptions

Ol

St 7HA] F9JsfjoF & HL HF=A] [OExceptiong A g3fjoF gtk FHoloh 9

SAPAID 4 ot ESE read WAEE [OExceptions TAIAZ 4= Qlrt. o]#3 IOExceptions
A A Q(checked exception)?] FFOIEE HIEA] HE5HAL ofYH throws BAIE &3l &&
HAToA Agdfof gttt offfl= o] F 7MY AHeAle] A& HojErh 4 & A AY

S 398 uA,

try {
FileInputStream fis = new FileInputStream("in.dat");
int byteRead = fis.read();
while ((byteRead != -1) {
// process byteRead
byteRead = fis.read();
}
}
catch (FileNotFoundExcpetion e) {
System.out.println("File does not exist!");
System.exit(-1);
} catch (IOException e) {
System.out.print1ln("Unexpected exceptions occurs in read()!");
System.exit(-1);

a2 dl9E A3 A2SHA @Al throwsE BASH: Aot ¢ Z=7F 23 HAE7F of

JFREL HES TSP A4 SAe) o) el RS MR Wk oS Helo] A
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olgf FE+= FileOutputStream= ©]-&5to] HIo|E #jEY] Ho|HE mdo| &st= Aol

FileOutputStream fos = new FileOutputStream(“"bin.dat");

byte[] byteArray = {35, 78, 100, 5, 120, 111, 127, 105};
for(byte b: byteArray) {
fos.write(b);

}

B. 7Hg =¢l

1. &2 o7 1 "in.dat'9] HIO|E & A4st= 20|t ¥l 22 AA5HA AL
InputStream in = 5
int n = 0;

int b = in.read();
while(b != -1) {
n++;
b = in.read();

}
System.out.println("no. of bytes : "+n);

in.close();

2. 1H ZA= I0Exceptiono] YWY & ot =50 G, Z35tH A%} HAEE Y
sto] ARESE A,

1) of® o7t WA 4= YA BT HElAL.
2) try-blockZ °]&ste] A& AE|otA L
3) throws Ad& ©]-&3t9] S A5

H EA A 5}t byteE U2 HAEQ read? HIEHZES] EFYlo] into]t}. byte”} o4l int

6. EollA 012 byte @ Hl¥< "bin.dat" Ao Eot=s Z=E Aot AYPEAIQ. 49
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do] Agel £ 5 A A vol= 47} vholE H

in

EAIA &R 22O "bin.dat"E
LYA|T=A] ERITFA L.

%

=0 vl At

C. 32 =H
1. 74 919 6 EA oA L "bin.dat" TYZEE] Hlo|E Ho|HE 9
% ZEsle 2 WS ZAASIA Q.
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11.3 2 7|8 U= AEE

A. g He

a2 24 71N dEY 2EY 2L ASE HoE

java.io.Reader (abstract class)
java.io.BufferedReader
java.io.StringReader
java.io.InputStreamReader
java.io.FileReader

java.io.Writer (abstract class)
java.io.BufferedWriter
java.io.StringWriter
java.io.PrintWriter
java.io.OutputStreamWriter
java.io.FileWriter

2} A2 Qo] Sol= tixAQl Y48 AEFO0] FileReadero|th. Z1HH FileReader EA=

InputStreamReader?] AEZFHAZE  InputStreamReader?] read HWAEE  ARESH}
InputStreamReader S A= Hio|E U AEFHo|A Ex} 7|8t J8 AEZO0Z9] WIS Yt

ot

e 98 998t OebA J8e uid o] A3Y AAE AAsto] FesiA Hee & 4 A%
sjF=olof gttt WHA FileReader= 712 AFY AA(ava 18FEH= UTF-8, L o]& HoA=
EZHENA AT 712 AFd AA)E AHERT o322 InputStreamReaderg ©]-85t utf-16
BA9] THdoA A ¢lo] E9 3o E=oh= FEo|th

u

InputStreamReader isr = new InputStreamReader(new FileInputStream("in.txt"), "utf-16");
int c;
while((c=isr.read()!=-1) {
System.out.print((char) c);
}

9] doxe} Zo] InputStreamReaderE AT w Y9 7|dto] HE HlolE g AEHQ]
FileInputStream Z4A| & o]&3tct. o]#|gt P49 FHAE 1 FA(wrapper class)Eral et

ol A& AEHOAM ol Hu S FAo] Bol ARHE AE & 5 At
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BufferedReader= 98 AEHS HEsto] stte] £ARETE ofyzt 2kl Thojut vy} 22
Al 52& a&4 d&Ho| 7FssHA st FUAY. oFfl= BufferedReaderE ©]-8519] in.txt
Ao EZEE 2R TR o] Eol& 9ot} BufferedReader A= T2 Reader ZA]
£ o|&sto AAE ABdsh= dlw ST Lot

FileReader fileReader = new FileReader("in.txt");
BufferedReader bufferedReader = new BufferedReader(fileReader))

{
String line;
while ((line = bufferedReader.readLine()) != null) {
System.out.println(line);
}
}
System.out.println(line);
o|2|gt Reader S AES o|-&5to] EARF #AAHE 50| ZgE HUZRE st TlolEHE ¢
o] 5ol Y42 "% 7IhEH. java.util.Scannerg ©]-&5tH tfFet P49 HAE nfURHE

o

A

o8l Mt 47 9& & Ytk E Scanner: ¥ FARFE TEA(delimiter)t FTEBY
(regular expression)& olg3te] WAt toleitg F&ato] Yo Fol Aol olait. o
FEE BALT 5, A7k B0 TRE fUolA 242 doleg Rejsted AR ol 5

ol mEolc

File f = new File("in.txt");

Scanner in = new Scanner(f, "utf-16");
String name = in.next();

int id = in.nextInt();

double salary = in.nextDouble();
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ol FEL FRAR ReiY £49 A Qo] Sof st mEolt

File f = new File("in.txt");
Scanner in = new Scanner(f, "utf-8");
in.useDelimiter("\\s*,\\s*");
while(in.hasNext()) {
String s = in.next();
System.out.println(s);

useDelimiter() Hl&EE #AES FEAE PAISH: HAER A= R4S o83t #
At 9] o= she] Fukel FZo] FHjo] o2 A ZEE EALE TEAR AT Aol
A7IA AATE BFEEA 9] B2 APt

e

d

S

FileWriter ¥4 ++& ©]-&sto] £AHF o E25t= WA Reader 24 & AMESH=
I FARSEE. OutputStreamWriter= 574 Z S 711 A HIO|E A|HAE Hglsto] S|
F= 982 stth(ReaderZd A 79 InputStreamReadero] &&= ZFHAY). FileWriter2t
OutputStreamWriter®] 34942 Reader F&9] A} FARIER of7| A& 7|2 Shot
Reader S A5 vRRIZIA = TRt HolHE Hste F42& &8st A2 Wl¢ ¥AFH. o]
£ 2o SYA7T HER PrintWriter S84 °]t PrintWriter S84 = SAFGET ofyt 712
EFR] 9] Hlo]HES Ao @ & o= WAEE AlB3t}. PrintWriter+ System.out A2 &
A1 PrintStream A2} 7]50] A9 L5ttt (PrintStream= #AH7|5E HIo|E 7|9t &
Ef o] Z3E UR). HEHQ HAtos o &2 As0] AUtk

[

- print() - sF}e] 7|23 do|g £t ofyzt EAE, AAE EEols WAL
- println() - 3h49] EAXEE st vlAn

- printf() - o7 HoJHE FAo g5 ZALR w50l Edh= HA=(CAIQ printferet

24

B. 744 ol

1. R4 Fold dAeld Y InputStreamReaders ol&3to] "in.txt’ B B2} 7oz
9o} Eof Zelshs mEIPS YA, U HlolHol Lol 4 g ehle] 30 By
o 297 2
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2. AE copys Scanner®t PrintWriterE ©]-&3dlo] HAE 1+ (inFile)d &9 1Y (outFile)
BABHE Hasolth, Wl E (A~02 HEa] A9A Q. B, inFile® UTF-162.2 w5014 9
ofof gt QIE) ZRIFOE UTF-16349 ol W = 3 HEAolA oS v
UTF-1694122 Agd 4 Utk
public static void copy(String inFile, String outFile) throws IOException {

Scanner in = (A) 5
PrintWriter out = (B) 5

while(in.hasNextLine()) {
(©

}
in.close();
out.close();

i

O

3. copy() HIAEE HAEZ Q= main() WAEE ZAJSHA| Q. ofgjel 2 ;o 19] command
Z5HE inFile?} outFileZ 2Jol&QlIt}t. o} copy() WIAEOA AEstA] %2 IOException
S AFA A L. FYARY) inl6.txtES UTF-16 P2 02 FHEojof %}.

java Copy inl6.txt out8.txt

lo i

2
Ea
o]
21

C. 38 A
ol#] Account ZF|AZS o] &sto] E-Zof HIAIQ

class Account {

private String name;

private int number;

private double balance;

public Account(String n, int no, double b) {
name = n;
number = no;
balance = b;

}

public String getName() {
return name;

}

public int getNumber() {
return number;

}

public double getBalance() {
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return balance;

}
public void setBalance(double b) {
balance = b;

}

1. o} main HWAEE Account A 8jE9 Z+ AA] HEE "accounts.txt" TP AA o=
Z2agolth. (A) FES AAsHA AA L. &, PrintWriter AAE 0|82 A
static void main(String[] args) {
Account[] accts = new Account[3];
accts[@] = new Account("Kim", 1111, 10000.0);

accts[1] = new Account("Lee", 2222, 20000.0);
accts[2] = new Account("Park", 3333, 30000.0);

(A)

}
"accounts.txt’ YL olo} 7L o] HAE AR A, A HA #S Account AA| AR
9] & Yt o|& slte] 219l 51| Account ZA|Q] dlole ARE ZHA A ot =Y
© UTF-8 @402 Aty 7143k

3

Kim 1111 10000.0

Lee 2222 20000.0
Park 3333 30000.0

2. 191 EA01A A3t "accounts.txt” TUZFE Scanner A& ©]8&5to] HoJEE Yol
Account 7”74] & W= &, ZF Account A9 Hlo|HE dtH|| &Yol= T2 WS 2o}
AR, &Y P42 AFEA A= 0.
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11.4 7128 HoJE| 0|ZIHA AE

A. ig Ee
DatalnputStream ¥ DataOutputStream= 7|23 H|oJE & o] P20 7 A&Hol= J&EHA
EYS fet FFasolth int@ 3 £2 7189 HolEHE HAE F4o® AAsHH 11 o7t At
of grol wzt e, 1232 Al A9 BARR olFolA A 12345 59 BAZ o]0l 1
2ol ut-169.2 AgahE 1235 GMOIE, 123455 1090]E7} B). SHARE o] B O A5

W A9 gk Rush 24 dole Fnde 4UOlE, doubled e 8ulolE)e] 270 et 2
gt mEbA golgE A% 5ol Asohs 49 884 woHAIL £
dolele] 917 WaksiA et 4 9)

ot
o
i)
N
[
i)
(m
o
Hu
rulm

DatalnputStream¥ DataOutputStream-= °|&et 7|22 J&ZHS st HAEE Host=
Datalnput® DataOutput QAEJHO|AE ZFzF @311 Qitt. Datalnput®}t DataOutput 1 E H 0]
A9 F8 Hates 77 t3d Ak

- readByte() / writeByte()

- readChar() / writeChar()

- readInt() / writelnt()

- readLong() / writeLong()

- readDouble() / writeDouble()

- readFloat() / writeFloat()

- readLine() / (A-SH= WA= ¢=)

- etc.

Datalnput®} DataOutput 1E]Ho]AE TFS AofA A3t dHy AN mtUofA o F-85HA A
457] Q& o2 dojA F ¢ AuEr|Z st
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2.

. 88 2
LRSS E HERE double @ BB ¥4AE

Z "numbers.dat" TUo] A&EFOoZ AASI=

R

Aol Wi QFREO] AXsl= Y49 M4-E int F
main WAEE FAsHA Z/dsto] AFYSHAIL.

Java®l 715 ol Ete] (sutolE) HH |

o A= (] 4

AC 9 writeData)E 23 0]-*]2
go7 AASI} writeData HAEES HAES

1H EA oA *“*3‘* "numbers.dat" TFAA ALgHE glo] 5o v AXTE & O widE
Higlels HAE(WAE 9! readData)s 2HJotal 19 EA|01A 2/JSE main HAEE &}

Al $75toq readDataa HAES|HAQ,



192

11.5 @HE AMA o

A. g Ee

RandomAccessFile #g A2 mAo] A& S A dske SHAE 429 YA HolHE ¢
A g A=E o oA ZAE(file pointer)Tal EEle 4FY AHA7F EAEH] @A AL
AA

= YA (offset)E 7F]712L At RandomAccessFile?] AAE AT o Y& =8 A5

o ZRIEE 245 HAER o2 22 Asel Ao

- getFilePointer() : WY ZEQIE ZFh(offset)S HiZFSC}
- seek() : T ERIH 9] S AAIIT =, YAE oA

RandomAccessFile2 Datalnput®} DataOutput AEHO|AE FA|o LAt Qlo] T+ QAEHo]
A9 HAEE HF o]8% 4 Qi

RandomAccessFile ©]85t9] intd Higol A4t HE HAA|A TU(integer.dan)2] & ATE
=},

LA intd 8jF

o
4
R
u)
il
>
_‘-'"l',
fr
il
|
I

int[] a = {10, 20, 30, 40, 50};
RandomAccessFile raf = new RandomAccess("integer.dat", "rw");

for(int v : a) {
raf.writeInt(v);

}

gszgk 5707F AFE integer.dat'ol A Al A H=EB0)S Hol WEAL off = oF
ToA ddEHe F=olth

4z
s
2]
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raf.seek(raf.getFilePointer()-12); // or raf.seek(8)

int v

= raf.readInt();

System.out.println(v);

stollAl eloldl gholl 58 B ke oAl 2 A=l AAsEAL

raf.seek(raf.getFilePointer()-4);
raf.writeInt(v+5);

B. 744
1. o=

instance variableE< binary E4]02 AFHct E30] EohA L.

10|

- -

L2332 37§9] Employee ZAAE emp.dat Tdof| A& et= g2 aHol|}, ZF 249

class Employee {
private int id;
private double salary;
private char skill;
public Employee(int n, double s, char k) {

}

id = n;
salary = s;
skill = k;

public int getId() {

}

return id;

public double getSalary() {

}

return salary;

public char getSkill() {

}

return skill;

public String toString() {

+
}

return id + +salary + "" +skill;

public class RandomAccessTest {
public static void main(String[] args) throws IOException {

emps[0] = new Employee(1111, 80000.0, 'A');
emps[1] = new Employee(2222, 100000.0, 'B');
emps[2] = new Employee(3333, 70000.0, 'C');

DataOutputStream out = new DataOutputStream(new FileOutputStream(“emp.dat"));
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{
for (Employee e: emps) {
out.writeInt(e.getId());
out.writeDouble(e.getSalary());
out.writeChar(e.getSkill());
}
}
/1 (A)

1) emp.dat TtLoJA F WHA Employeel] ZAAQ] salaryoll 5000 ©ldf A&t =g
main HMAES] (A)FEo] F715HA L.

2) main HAE (A) ot FE) emp.dat? Z} Employee ZHA|9] HolHE ¢=AHE ¢o] &
St= IEE SIS o, o] 2419 shtke] Employee ZiA|Q] Hlol€E &3t

18,

c. 28 =¥
ofe] Account A4S ol8sto] Bgo] FoAe.

class Account {

private String name;

private int number;

private double balance;

public Account(String n, int no, double b) {
name = n;
number = no;
balance = b;

}

public String getName() {
return name;

}

public int getNumber() {
return number;

}

public double getBalance() {
return balance;

}

public void setBalance(double b) {
balance = b;

}

1. ol main HAEE Account HiEY AAELS ofg] 183} Zo] Ad&£AO0R  "accounts.dat”
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shlo] ARk 2 Account AAS &4 FES G vl BEYA0E APt Y
AA] St Ao R Faol int o2 AFHh &, name 842 char2 AR} 842
23 APt FaEe], 8afe] 0)gel 49 named] TREL BE \0'0 Aotk

name number balance o name number balance

accts[0] accts[2]

S main WAES Hil &30 H5HA 2. ©, IOExceptionS A& sh= Z=E F7151T

public static void main(String[] args) {
Account[] accts = new Account[3];
accts[@] = new Account("Kim", 1111, 10000.0);
accts[1] = new Account("Lee", 2222, 20000.0);
accts[2] = new Account("Park", 3333, 30000.0);

RandomAccessFile raf =
new RandomAccessFile(new File("accounts.dat"), "rw");
storeAccounts(raf, accts);
updateAccount (2222, 500.0);
readAccounts(raf, accts);
for (int i = @; i < accts.length; i++) {
System.out.println(accts[i].getName() +
accts[i].getBalance());

+ accts[i].getNumber() + ":" +

}

1) Account array= "j7i¥H4E Ho} "accounts.dat"o]] A#&5k= storeAccounts HAEE 214
A Q..

tatic void storeAccounts(RandomAccessFile raf, Account[] accts) {
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2) "accounts.dat" TAA AFHE numberE 7FA Account A9 balanceE amtitE =
A 7= ZHL o= updateAccount HAEE ZHAJ5HA| Q.

static void updateAccount(RandomAccessFile raf, int number, double amt) {
}

3) 'accounts.dat’” TAJA HE AFFHE o] Account HIEC] AT F HHES=
readAccounts HAEE A/ L.

static Account[] storeAccounts(RandomAccessFile raf) {

}

2. EA 1994 TrE accounts.datg o]&ste] thZ3 22 EAIE dfdsta gttt ofF &<t Z+
account®l] TS EWAH(deposit, withdraw 5)<= st EIAE mU(trans.txt)o] AG=
ot st EHMHLE account number?t a3 59 E= E3 FHo 2 FGETH
4
1111 500 // 1111 account0f| 500 =2
2222 -1000 // 2222 account0f 1000 Q&

1111 1000
3333 -3000
trans.txt2] Z} Q1S ¢lo] o|F accounts.dato] HFYoI =S sk T2 IS ZHASIA| Q. 41O

A A3 updateAccount HAEE o|&dk: Et}

3. RandomAccessFile2 0]85t9] int & WS (integer.dat)oll &St & I&07 Qlo] &5}
= WAL printReverse() & FAEAF ¥l XL AL
public static void printReverse(int[] a) throws IOException {
/182

}
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128 AYE

12.1 Thread Z2jA
12.2 Runnable QIE{H|O|AQ} AFEH
12.3 wait & notify
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12% A E

12.1 Thread Z2jA

A. 7Hg Ee

HE ga7old o Z2IEFA)S el AL & Qe 7lss ittt A& S0 HolA

ojfdE HASIAA FAlo] LS TR =Sk Zlolt. o] FolA HEZzAAE By W

£ 243] 7] 594 2R T e vl ZeA|AS0] FA] A3 EHE Ae ittt HE A

92 HE ZeAAS g FAS3te] 4R HolHE 37T & e FHE At A= ¢
X

o] T4l &2 ZEAA I BAEG A 531, BPY FEE AFETF § YWtks HolA ol

[¢]

Java® EA Threads= AHES AL & = sfEct. WH2 Thread®] sHIEE
AE WE3L Thread?] HIAER! rundt startE ©]-8sh= Aolth. HAE rune SHFIEHANNA 2
Heho|=7F B a5ty HE AfEg AYsh] dote WFS Het WAL starts AAR ME2E
AYEE AAshs Aot =, Thread?] sh¢f S&0] disf AAE vhe & #HAE rung 4]
A3s] AL HAE startg 2E0HH HEAH =] Aol 7hssitt. L Hole HAE sleep = @
A Ao Ha AAkgE THE2] millisecond &9t A FAIGT

of,
gt
+
b
H1
J

=< 294 PingPong ©] A JIAR ¥FE word®t delay g2 &-835to], E4 BAE S &

aa’ ;\(:}A] '(S‘Z]O]"— /\g ‘?_]_'%0—,:- /\E EEI /\Eﬂci /‘\:_]oﬂo]-.__ ] ]l:]—

class PingPong extends Thread {
String word; // what word to print
int delay; // how long to pause

PingPong(String whatToSay, int delayTime) {
word = whatToSay;
delay = delayTime;

}
public void run() {
try {
for (55) {

System.out.print(word + " ");
sleep(delay); // wait until next time



199

}
} catch (InterruptedException e) {

return; // end this thread
}
}

public static void main(String[] args) {
new PingPong("ping", 33).start(); // 33 msec
new PingPong("PONG", 100).start(); // 100 msec

7y sol

- 9 AP A2 2899 54

C9E 2ag3t Be ZRA4e] 2 FHe HYekn, B9 AoFS AEAe
Zuttt "Hello Thread'® £85t= A9 E SH A%} o|F AYst= HIQl T8 AL
AHEONA run(F start() HEES B850 thF ZEE APsEL, BE F¥He Hole ol
£ AYsirL.
public class MyThread extends Thread {
public void run() {
System.out.println(this.currentThread().getName() + " A&");

}
public static void main(String[] args) {

MyThread thread@ =

MyThread threadl
MyThread thread?2

threado.
threadl.
thread2.
threado.
threadl.
thread2.

run();
run();
run();
start();
start();
start();

new MyThread();
new MyThread();
new MyThread();
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5. (Thread 7H4) offi= WHEE2 =ZAdet
<AE AABHAL.

class PrintNumbers extends Thread {
public void run() {
for (int i = 1; i <= 5; i++) {
System.out.print(i + " ");
}
}
}
public class ThreadExample {
public static void main(String[] args) {
PrintNumbers threadl = new PrintNumbers();
PrintNumbers thread2 = new PrintNumbers();
threadl.start();
thread2.start();

6. 5ol g Ausia, Ao s sHstAlS.

7. (Thread 7H4) ot ZE+= skt o4+ Thread?t
o] AgY ATE st ZAE AAISHA L. (Ref.
class Counter {

private int value = 0;
public void increment() {

value++;

}

public void decrement() {
value--;

}

public void printCounter() {
System.out.println(value);
}
}
class MyThread extends Thread {
Counter sharedCounter;
public MyThread(Counter c) {
this.sharedCounter = c;
}
public void run() {
int i = 0;
while (i < 20000) {

Thread 2717}

Feoln. Ay 23S st

hike] Wgeo] Fofshe F=olth n = 1Y
Power JAVA, p597)
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sharedCounter.increment();
sharedCounter.decrement();
if (i % 40 == 0)
sharedCounter.printCounter();
try {
sleep((int) (Math.random() * 2));
} catch (InterruptedException e) {}

}
}
public class CounterTest {
public static void main(String[] args) {
Counter ¢ = new Counter();
int n = 1;
// n @S HROI7IH HASHEAIL.
for (int 1 = 0; i < n; i++) {
new MyThread(c).start();
}

8. 7919 =0 n = 1& #&3to] APsta, Aol disf sh4sHA L.

9. 7819] F=°f n ) 12 HEL W A3 AHE ot ZAE AL

10. 7919 F=of n ) 1& #HEsto] dYPstal, 2] i3l sf4stA 2.
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12.2 Runnable 2IE{H|O]AR} AEH

A. g He
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AN AfBt.
AEEL AT A Aojo] B Aol Folul o oflE WAt 0] ofe) Aehol
7} olgoixict. ofee] 273 12.1€ ¥ Threade] S19I12e24 A2 7|9E news AAsHE 4
9, 29| 17} WEol e ob Aty ek AElE EAUHNew Thread 4. ©]F w4t
start SEHW AW AU He £9AA 5 Aol slekEw vl 4HcHRunnable

JE).

running

yield _

N kS

stant 7 »
New Thread . Not Runnahle

l The run method terminates

O3 12.1 AZEQ| MEH MEt

LAY ES AP HAE rund FFFL2A P, B rung E7HA At A E= v

g SR vHEE de AsHor A¥er T HthDead AH)

~~
O
re,
o
fijo
n(*)
o

sleep °] SEHAY I A CPU A3 FA8HH A =9 Aol F3hol| Hae
8ol AR o] F9+= runnable M 22 A2 block EH Ut EATH(Block AJH).

o] AHiolM BEH Wrhs W2 4 dflo] mE o=, sleepoilA AR AlZto] BT AA,

2) Core Java, Cay S. Horstmann and Gary Cornell, Oracle Press
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[/O ¥4to] &= =S wolct
B. 714 &2l
1. ThreadE F+¢d5= THLE Thread class A4<3} Runnable interface A0 2 T 7ot}
o] & 7HA WHel EAF Zpo]HE A&stA L
vttt "Hello Thread'E £35l= Thread E3AE, Runnable Interface A< WHo &2 2z}
A L.
F9] EYS dAsIAL.

3. (Thread AJHi) o

public class ThreadStatus {
public static class MyThread extends Thread{

public void run() {
int i = 0;
while(true) {

try {
Thread.sleep(1000);
System.out.println("Count

+ i++);

}
catch(Exception e) {
System.out.println("Interrupted”);

}
}
public static void main(String[] args) throws InterruptedException {
" + thread.getState());

}
+ thread.getState());

}
MyThread thread = new MyThread();

System.out.println("Thread State
thread.start();
System.out.println("Thread State

// Sleep 5 seconds

Thread.sleep(5000);
thread.stop();
System.out.println("Thread State :

| B8 A] o 4fSHA

" + thread.getState());

}
4. 39 |4 while®] 27L& ( < 2)Z HHAS o,
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5. 3= A3 2ol ZAste obf AZe] O, X2 "ot L
a. Not Runnable 48|94 Runnable AE|Z 0|53 4 Qith.

o

. 2 EE Ao g A# == Runnable A#joltt.
c. ZrIdo] Ao r FrEH Terminate JH = HHATH
d. 20| vggygoz F2EH Not Runnable AE|= BHAT}

e. 2¥E7} Block AE|Y @ 1/0 d4to] AZ=E Runnable A#|& Hl-Hc}
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12.3 wait & notify

A 718 He

YA A E Block AHIE Q9o At U= WO HAT wait?} o]of HSEHE=
W AE9l notify, notifyalle] Ut} g AHE AA 0 tis] HAE wait’} ©&%H Block AEH|=

Aoty HlAE notify T+ notifyall7}F $&%H Block AHOIA wEqUch o]et e B4 o
AEEZ AFE Zho] FAlo] AQItt
59|, 37 HEYE A ESo] Hadol 54 AT Ea7t IS W o|#g HAEEo] F-&51H

4 A dolel 2 WAsE 490l B4 Aol Brhusitt. £ AHEHE Aol Urka o
WA Y A8 AAT AHET} S RES A% sHe 59 ThE AYEE WAE waits 5
5l WAHo® s|ctelokttkBlock AT A, WA £ A48-S Ade AT A48E FRHY
1T G AYESClA BAHOE WAS notify/notifyalle 83l SHAGO] FRES
Block AeolA] A2 4 QA ek waitks WHEE o] 9514 54 20| R0l

0

2 gol A8

r

I

o
W,
X

A Locks E5stA & o & 2 =71 oln] locke 7HAAL AT locko] ¥HEHE 7S 7]
o=tk locks 7L Q= A E7F 89 locks W Sofl= 7|vhel= Ag|EEo)A wHek A
< g9 o] AL HAE wait o notifyE AHESH] FAT 4 Utk

719 EE synchronized& lock?] E53} HHeka |43ttt synchronized HAEE HAL ARG
o i AAQ locks E5ote] S5E o §FRITE synchronized €52 Z3 & BA|E Tlo|F
of tisiA &5 AIZA] locks g5sto] SEA| ¥HRitt. olffl= synchronized £59] & 9]
sttt 38 queueo] gt W74 (removeFirst)S oA SHAMES dfokstH, while #9 2U&

selste] WA SROH A% waird SHe Aol

d
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public Object pop() throws InterruptedException {
synchronized(queue) {
while (queue.isEmpty()) {
queue.wait();

}

return queue.removeFirst();

}
}

synchronized WAEY &5 WolA TA] TE lockE E7I98] 7ItHe+= A5, 242 EF AH
oA wEHUZ 4= glon=z J3le] 7gd ¢k . ot A+ tE AH o)A while B& WA

B 4 9k 24 9T 71918 74 FowA Bad stell facs e,

ulx

public synchronized void transfer (int from, int to, int amount) {
while (accounts[from] < amount) {
// wait
}

accounts[from] -= amount;
accounts[to] += amount;
ntransacts++;

k. =, 53 AR Aerh

o]ZZ infinite loope= wait, notifyS 45| AR&olH ouret 4
=4 AHE-E "W notifyAll&

= AS 7Ives A9s 7H4A 1 44 YiolA 7t a,
AR Y=t offl= F-& queued| AAE F7ioles HAESY FES YEHAY synchronized &
£9] &8 AA notifyE 3&5F Ut
public void push(Object o) {
synchronized(queue) {

queue.add(o);
queue.notify();

I gol= HAE yield, joinC & HE AFHE=oA A 7|88 FAY HE &Y= FREHE A
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B. g =l

1. synchronized 7I¥EE ARSI HAEY £5& 57106t 5 A9 locks ISt
[0 / X]

2. wait HAEE $&51H AYE+E Dead AHIZ Yt [O / X]
3. notify MAE+E Block AEjo] U= BE AYEE Hees 9T 3t} [0 / X]

4. synchronized MAEYW £5 oA HA] BE locke @7] Asl 7Ivel= BF, F73ts] 7143
= Aok [0/ X]

5. wait HAEE HIEA] notify E+ notifyAll HAZ=0] o8] 7Aoo} sttt [O / X]

6. wait AEE ofH AHE AHE=E EoHy?
a. Running
b. Block
c. Terminated

d. New

7. O $ o MEYHE AFESe] WEor = ARE W AR EHe HAEE?
a. lock
b. wait
c. notify

d. synchronized

8. push HAZEOJA queue.notify()E E&5I= o= FAJA7R?
a. 29 =S SAA77] S8l
b. Block Aol = AH=E 7A97] 9s)
c. A5 TAI7I7] sk
d. Z=5 HEsHA 871 sk
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9. synchronized £&& AFES 1 locks ¥o& 1l st=t], o2 A =7} olv] locks 7FAAL 9
o o2 A HY7t?
a. 7Ioh=iot.
b. o7} WAygtct
c. T2 ERRloz gojzitt
d. FAJE

C. S8 =Ml

1. (wait/notify) <2 o8 A EoA FFot= HolHQ int BE 'content' 9] #HS FIshy
271 93l get/put HAE=olTh

boolean available = false;
public synchronized int get() {
if (available == true) {
available = false;
return contents;
}
}

public synchronized void put(int value) {
if (available == false) {
available = true;
contents = value;

}
1) content HloJEfo] 7= JofufA] &2 Al gho]l YA Z7THHTG7} Aol =R get2 1A
AL

2) T A9 g 7t getC &2 glojdll Fofl 7Tt overwrite & 4 JEF put & o
A ZJBHA L.



209




